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ОСНОВНІ ЗАВДАННЯ І НАПРЯМИ ДІЯЛЬНОСТІ БІБЛІОТЕКИ У 2024 РОЦІ 

 

У 2024 р. Харківська державна наукова бібліотека ім. В. Г. Короленка (ХДНБ) виконуватиме статутні завдання у змішаному 

форматі. Через пошкодження, завдані всьому бібліотечного комплексу внаслідок збройної агресії Російської Федерації проти України, 

будівлі книгозбірні поки що залишаються без опалення, вікна – без скління, а неможливість негайного проведення ремонтно-

реставраційних робіт вимагає від колективу бібліотеки мобілізації зусиль для подолання наслідків агресії та налагодження роботи в 

умовах воєнного стану, продовженого згідно з Указом Президента України «Про продовження строку дії воєнного стану в Україні» від 

06.11.2023 р. №734/2023.  

В умовах військової агресії ХДНБ продовжуватиме функціонувати як науково-дослідний, науково-методичний центр з 

бібліотекознавства, бібліографознавства, документознавства, книгознавства, фахівці братимуть участь у реалізації державної політики в 

бібліотечній справі. Право громадян на бібліотечне обслуговування, вільний доступ до інформаційних ресурсів реалізовуватимуться 

переважно у дистанційному режимі. Доступ до бібліотечних фондів в очному режимі забезпечуватиметься із дотриманням заходів  

збереження життя і здоров’я відвідувачів, співробітників бібліотеки та згідно з Методичними рекомендаціями щодо роботи закладів 

культури на підконтрольній Україні території з урахуванням безпеки відвідувачів, затвердженими наказом Міністерства культури та 

інформаційної політики України (МКІП) від 28.06.2023 р. № 349 (зі змінами; наказ МКІП від 11.08.2023 р. № 424). Через невідповідні й 

складні умови значна увага приділятиметься збереженню фондів книгозбірні, що є національним надбанням та складовою Державного 

бібліотечного та Національного архівного фондів України. Здійснюватимуться роботи з оцифрування колекцій, зі створення 

конкурентоспроможних цифрових активів та сервісів, проводитиметься пошук джерел позабюджетного фінансування. План, що 

ґрунтується  на аналізі зовнішнього та внутрішнього контексту діяльності, враховує досвід роботи ХДНБ в умовах воєнного стану, 

перспективи повоєнної відбудови, загальносвітові тренди, що визначатимуть розвиток бібліотечно-інформаційної справи.  

В умовах воєнних дій актуальним є підхід до оцінювання роботи закладу не за кількісними показниками, а, враховуючи вплив, що 

зараз здебільшого є нематеріальним і важко піддається кількісним вимірам, – за характером його діяльності щодо збереження культурної 

спадщини, участі в інформаційних та освітніх проєктах, соціальному житті, розвитку спільнот та ін. Саме такі критерії застосовані в ISO 

16439:2014 Information and documentation – Methods and procedures for assessing the impact of libraries (в Україні прийнятий методом 

підтвердження в 2016 р. Інформація та документація. Методи та процедури оцінювання впливу бібліотек). 
 

1. БІБЛІОТЕКА ЗА ЧАСІВ ЗБРОЙНОЇ АГРЕСІЇ РФ ПРОТИ УКРАЇНИ. Попри дію воєнного стану, постійні обстріли Харкова 

як прифронтового міста
1
, основні завдання 2024 р. вбачаються у поетапній відбудові бібліотечного комплексу книгозбірні, який включає 

пам’ятку містобудування та архітектури місцевого значення (охор. №7154-Ха) і є об’єктом культурної спадщини, та стабілізації 

                                                 
1
 Харківська міська територіальна громада, а також більшість ТГ Харківщини входять до Переліку територіальних громад, що розташовані в районі проведення 

воєнних (бойових) дій або які перебуваютьу тимчасовій окупації, оточенні (блокуванні), затвердженого наказом Міністерства з питань реінтеграції тимчасово 

окупованих територій України від 22.12.2022 р., № 309 (останні зміни до Переліку внесено наказом міністерства № 254 від 22.09.2023 р.). 

 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1692-23#n2
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функціонування закладу. Для подолання викликів необхідні всебічна підтримка держави, а також інтенсивний пошук альтернативних 

джерел фінансування. Запланована участь у заходах з реалізації нормативно-правових актів, необхідних для ефективної роботи та 

відновлення у воєнний та післявоєнний періоди, зокрема Плану відновлення України (https://recovery.gov.ua) у частині реалізації проєктів 

національної програми «Розвиток систем культури та спорту» (https://recovery.gov.ua/project/program/develop-culture-and-sport-systems): 

створення Національної електронної бібліотеки України (НЕБУ); завершення автоматизації бібліотечно-інформаційних процесів 

«Бібліотечна справа»; «Цифрові трансформації в культурі – це комплексне стратегічне бачення цифровізації у культурі (наприклад, 

національна електронна бібліотека, електронні послуги, електронний архів, електронне управління)»; створення електронної системи 

обліку рухомої / нерухомої нематеріальної культурної спадщини; впровадження програмного забезпечення для автоматизованої 

бібліотечно-інформаційної системи (АБІС); Створення єдиної пошукової інформаційної платформи бібліотечних ресурсів «Знання 

онлайн», «Культурна конференція», «Створення Національного центру підтримки міжнародних бібліотечних стандартів», «Культурний 

паспорт», «Експорт культури».  

Важливими залишаються інфраструктурне відновлення та трансформація книгозбірні відповідно до наказу МКІП «Про визначення 

критично важливим для функціонування економіки та забезпечення життєдіяльності населення в особливий період ХДНБ ім. 

В. Г. Короленка» від 11.05.2023 р.  № 249  https://mcip.gov.ua/wp-content/uploads/2023/08/249_nakaz_dodatok.pdf. Разом із представниками 

державної влади та місцевого самоврядування, українськими та іноземними партнерами планується активна робота з пошуку фінансової 

та експертної підтримки проєктів, спрямованих на відновлення та оновлення діяльності, зокрема шляхом адресної фінансової підтримки 

на онлайн-платформі «Save the Spot» https://savethespot.org/about.html, підтримка ХДНБ ім. В. Г. Короленка https://savethespot.org/cultural-

assets/korolenko-state-scientific-library.html.  Незважаючи на продовження військових дій, у 2024 р. планується виконання основних 

статутних функцій, зокрема проведення заходів зі сприяння розвиткові науки, освіти, культури, збереження духовного і культурного 

надбання українського народу. Робота здійснюватиметься відповідно до законодавчих та нормативно-правових актів, що регулюють 

діяльність соціокультурної сфери країни: Закону України «Про культуру» (у редакції від 21.09.2023 р.), Закону України «Про бібліотеки і 

бібліотечну справу» (у редакції від 01.01.2022 р.), Стратегії розвитку бібліотечної справи на період до 2025 року «Якісні зміни бібліотек 

для забезпечення сталого розвитку України» (схвалена Кабміном України від 23.03.2016 р. № 219-р), Стратегії розвитку читання на період 

до 2032 року «Читання як життєва стратегія» (схвалена розпорядженням Кабміном України від 03.03.2023 р. № 190-р) та затвердженого 

операційного плану її реалізації на 2023–2025 роки; цільових завдань та рекомендацій МКІП, окреслених зокрема на стратегічній сесії 

щодо функціонування культури та інформаційної політики під час війни (від 10.11.2022 р.); проєктів Міністерства цифрової 

трансформації України (Мінцифра); Стратегії Української бібліотечної асоціації на 2022–2025 роки, ключових ініціатив Стратегічного 

плану Міжнародної федерації бібліотечних асоціацій та установ (ІФЛА) на 2019–2024 рр.; міжнародного проєкту «Роль бібліотек у 

реалізації Глобальних цілей сталого розвитку ООН до 2030 р.». 

Особлива увага приділятиметься розвитку бібліотеки як цифрового хабу та методичному забезпеченню; дистанційній науковій, 

методичній роботі; науково-просвітницькій, інформаційній, соціокультурній діяльності, орієнтованій зокрема на особистісний розвиток 

користувачів та бібліотекарів. Виконуватимуться заходи, заплановані у 2023 році, але не реалізовані з об’єктивних причин. Протягом року 

https://recovery.gov.ua/
https://recovery.gov.ua/project/program/develop-culture-and-sport-systems
https://mcip.gov.ua/wp-content/uploads/2023/08/249_nakaz_dodatok.pdf
https://savethespot.org/about.html
https://savethespot.org/cultural-assets/korolenko-state-scientific-library.html
https://savethespot.org/cultural-assets/korolenko-state-scientific-library.html


5 

 

в установленому порядку здійснюватиметься коригування запланованого відповідно до викликів часу, можливостей співробітників 

працювати дистанційно тощо.   

Для подолання наслідків війни та подальшої відбудови держави в рамках компетенції закладу його провідні фахівці братимуть 

участь у формуванні державної бібліотечної політики, розробці концептуальних проєктів, пропозицій до нормативно-правових 

документів в бібліотечній галузі та їх публічному обговоренні. Досягненню мети сприятиме підтримка ініціатив, визначених Стратегією 

розвитку Харківської державної  наукової бібліотеки ім. В. Г. Короленка на 2022–2026 рр. (за напрямами: ХДНБ – науково-інформаційна 

платформа; ХДНБ – міжрегіональний data center; ХДНБ – комунікативна платформа; ХДНБ – інклюзивний простір; ХДНБ – відкрита 

модерна територія; ХДНБ – зона детоксу; ХДНБ – професійна платформа; ХДНБ – безпечний простір).  

Працюючи на культурно-інформаційному фронті, фахівці ХДНБ братимуть участь:  

  у документуванні воєнних злочинів проти людяності та об’єктів культурної спадщини, скоєних російською армією: об’єднаної 

платформи культури та медіа під час війни https://united.mkip.gov.ua/;  

  реалізації політики національної пам’яті, підготовці і поширенні інформації про фонди, продукти і ресурси бібліотеки;  

  реалізації всеукраїнського проєкту «Архівування документів про війну» (організатор УБА; координатор ХДНБ); 

  реалізації власного мультиплатформного проєкту «Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного стану». 

На фоні повномасштабної збройної агресії РФ актуалізувалася проблема захисту культурного надбання та інформаційного 

простору України. Фахівці книгозбірні братимуть участь у формуванні та поетапній реалізації довготривалого Проєкту розбудови 

Національної електронної бібліотеки України (НЕБУ), який координують ВГО Українська бібліотечна асоціація (ВГО УБА), МКІП, за 

підтримки ЮНЕСКО та ІФЛА. Його мета – захист культурного надбання України в частині документальної спадщини, що знаходиться в 

інституціях пам’яті по всій Україні (бібліотеках, архівах, музеях тощо), шляхом її оцифрування та створення надійної системи збереження 

і доступу до цифрових копій об’єктів через інтернет. 

 

2. УЧАСТЬ У РЕАЛІЗАЦІЇ ДЕРЖАВНОЇ БІБЛІОТЕЧНОЇ ПОЛІТИКИ. Відповідно до Плану відновлення України 

забезпечуватиметься участь у реалізації проєктів національної програми «Розвиток систем культури та спорту», проєкті розбудови 

Національної електронної бібліотеки України, зокрема розробки організаційно-правової бази НЕБУ, яку регулюватиме низка 

регламентуючих документів: концепції, положення, регламент дії, дорожньої карта тощо. 

Значна увага приділятиметься роботі, орієнтованій на реалізацію основних положень Закону України «Про основні засади 

державної політики у сфері утвердження української національної та громадянської ідентичності» (чинний з 01.01.2023 р.), 

Стратегії національно-патріотичного виховання (затвердженої Указом Президента України від 18.05.2019 р. № 286/2019) та Плану 

дій щодо реалізації Стратегії національно-патріотичного виховання на 2020–2025 роки (затверджені Постановою Кабміну України 

від 09.10.2020 р. № 932), Національної стратегії зі створення безбар’єрного простору в Україні на період до 2030 року (схваленої 

розпорядженням Кабміну України від 14.04.2021 р. № 366-р) та Плану заходів на 2023–2024 роки з реалізації Національної стратегії зі 

створення безбар’єрного простору в Україні на період до 2030 року (затвердженого Кабміном України від 25.04.2023 р. № 372-р). 

https://united.mkip.gov.ua/
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Заплановано участь у реалізації проєкту МКІП «Мистецтво допомагати», який втілюється в рамках Всеукраїнської програми 

ментального здоров’я «Ти як?». Мета – забезпечення комплексної психосоціальної підтримки громадян України завдяки залученню 

фахівців закладів культури, мистецької освіти та бібліотек, сприяння формуванню в суспільстві культури піклування про ментальне 

здоров’я.  Пріоритетний напрям проєкту, визначений МКІП на 2024 рік: «Ментальне здоров’я: бібліотека як простір психосоціальної 

підтримки». Здійснюватиметься промоція проєкту, реалізовуватимуться заходи бібліотеки як простору психосоціальної підтримки 

користувачів, співробітників, підвищення рівня їх обізнаності щодо ментального здоров’я, навичок самодопомоги та способів підтримки 

психоемоційного стану тощо. 

Триватиме робота з проведення державної експертизи культурних цінностей відповідно до наказу МКІП «Про затвердження 

Переліку» (від 25.07.2023 р.  № 400) та Порядку проведення державної експертизи культурних цінностей, затвердженого постановою 

Кабміну України (від 26.08.2003 р. № 1343, зі змінами та доповненнями). Здійснюватиметься експертиза рукописних книг та друкованих 

видань у межах компетенції ХДНБ як закладу, що входить до Переліку державних установ, закладів культури, інших організацій, яким 

надається право проведення державної експертизи культурних цінностей. 

Фахівці ХДНБ братимуть участь у роботі дорадчих органів при МКІП, зокрема Ради з питань розвитку бібліотечної справи, 

затвердженої наказом МКІП від 22.02.2022 р. № 104 (директор Н. В. Петренко), Робочої групи з розробки проєкту концепції Національної 

системи централізованої каталогізації, затвердженої наказом МКІП «Про внесення змін до наказу Міністерства культури та інформаційної 

політики України від 10 лютого 2022 року № 70» (від 18.09.2023 р. № 516) (директор Н. В. Петренко, заступник директора з автоматизації 

бібліотечних процесів А. В. Підгайна). 
 

3. БІБЛІОТЕКА – ЦИФРОВИЙ ХАБ. ВПРОВАДЖЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ. У 2024 р. буде продовжена 

цифровізація бібліотеки як одного з пріоритетних напрямів роботи під час війни, широкого комплексу інтегрованих соціокультурних 

функцій, бібліотечно-архівно-музейно ресурсів, офлайн-, онлайн-, індивідуальних і масових інформаційних сервісів для збереження свого 

високого статусу у системі соціальних інституцій країни та залишатися конкурентоспроможним елементом державної структури, робота з  

підвищення доступності нових цифрових рішень.  

Буде продовжено участь у реалізації проєкту НЕБУ за Планом відновлення України щодо організації та проведення програм і 

заходів популяризації читання; впровадження електронної системи обліку рухомої / нерухомої нематеріальної культурної спадщини; у  

робочих групах МКІП щодо формування концептуальних проєктів НЕБУ та Національної системи централізованої каталогізації. ХДНБ 

долучатиметься до розробки методичної бази зі створення вітчизняної АБІС.  

У рамках діяльності бібліотеки як офіційного представника мережі цифрових хабів продовжуватиметься реалізація проєкту «ХДНБ 

– хаб цифрової освіти» відповідно до основних положень Концепції розвитку цифрових компетентностей та затвердження плану заходів з 

її реалізації, схваленої Кабміном України (від 03.03.2021 р. № 167-р), з урахуванням пропозицій національної едьютейнмент освітньої 

платформи актуальних знань та навичок  «Дія. Освіта» як наступного етапу розвитку проєкту «Дія. Цифрова освіта» (стартував 2020 р., 

спрямований на цифрову грамотність та цифрові навички). 

Здійснюватиметься робота з формування цифрових навичок користувачів, бібліотекарів, проведення курсів з опанування 

інформаційних технологій для людей старшого віку (клуби КЛІК, «Онлайн») як в онлайновому режимі, так і очному,  онлайн-
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консультування, створення навчальних відеороликів, навчання працівників на дистанційних курсах, а також участь у вебінарах, майстер-

класах, тренінгах тощо. 

З початком російського вторгнення на територію України основними професійними та життєвими пріоритетами стали захист 

інформаційного простору, боротьба з фейками, дезінформацією та кіберзагрозами. Використовуючи увесь доступний комунікаційний 

арсенал (тренінги, зустрічі, консультації, вебінари, різноманітні масові заходи, інформування за допомогою всіх комунікаційних каналів) 

буде продовжено роботу в цьому напрямку: участь у Національному проєкті з медіаграмотності «Фільтр»
2
; подання достовірної 

інформації на офіційному вебсайті та сторінках у соціальних мережах; комунікація з колегами за кордоном; допомога в блокуванні 

ворожих фейкових сайтів та інформаційних каналів; волонтерська діяльність; робота з підтримки та захисту сайту бібліотеки, 

електронних ресурсів через систематичне копіювання баз даних, відбиття хакерських атак на сервер бібліотеки. 

Буде продовжено формування віртуального бібліотечного простору через підтримку та організацію інтернет-представництв (сайту, 

блогів, сторінок, груп у соціальних мережах, каналу бібліотечного відео тощо). Планується переведення діючих розділів «Віртуальні 

виставки», «Віртуальні проєкти», «Видання та публікації», «Новини», «Краєзнавство» на нову платформу WordPress (див. 4.1.2); 

створення нового розділу до 195-річчя бібліотеки; розробка вебпроєкту «Архівування документів війни». Для забезпечення інклюзивності 

бібліотечних послуг планується продовження адаптації сайту для слабозорих користувачів. 

З огляду на безпекову ситуацію у Харкові, буде продовжено створення та актуалізація цифрових активів, а саме: підготовка 

матеріалів для Державного реєстру національного культурного надбання, створення цифрових копій унікальних документів. 

Планується оцифрувати 56 видань з фонду ХДНБ (на 14% більше, ніж у 2023 р.). Братимемо участь у формування Електронної бібліотеки 

«Культура України» (координатор: НБУ ім. Ярослава Мудрого). Планується створити 36 цифрових копій видань до цього ресурсу. У 

комплексі всіх заходів щодо збереження українських рідкісних та цінних видань у 2024 р. основним буде їх оцифрування. Планується 

створити 10 назв цифрових копій документних пам’яток з фонду ХДНБ для електронної колекції «Українські ірмолої кінця ХVII–XIX 

ст.». Мета: створення цифрової колекції та введення до наукового обігу візуальної інформації про пам’ятки національного значення, їх 

змістові та формальні характеристики. 

Надаватиметься вільний доступ до цифрових колекцій та контенту, популяризації цифрових активів у соціальних мережах, 

відеохостингах. Буде продовжено розміщення електронних копій документів у веброзділах сайту «Фонд електронних документів», 

«Архівні фонди ХДНБ ім. В. Г. Короленка».  

За умови  участі ХДНБ у реалізації чесько-українського проєкту «Мобільний центр збереження та оцифрування бібліотечних 

фондів» (презентований на щорічній конференції  УБА 01.12.2023 р.), здійснюватиметься оцифрування документів – об’єктів культурного 

надбання. 

 

4. МІЖНАРОДНІ КУЛЬТУРНІ ЗВ’ЯЗКИ. УЧАСТЬ У РЕАЛІЗАЦІЇ СПІЛЬНИХ ПРОЄКТІВ. Діяльність з цього напряму буде 

зорієнтована, як і раніше,  на пошук ефективних каналів міжнародної співпраці, отримання грантів та технічної допомоги, подальшу 

                                                 
2
 Наказ МКІП «Про реалізацію Національного проєкту з медіаграмотності «Фільтр» на період до 2025 року» від 15.08.2022 р. № 289. Проєкт створений у 2021 р. 

задля об’єднання зусиль держави, громадського сектору, міжнародних організацій та медіаспільноти з метою покращення рівня медіаграмотності українців. 
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інтеграцію у світову культурну і наукову спільноту, долучення до глобальних наукових, освітніх, соціокультурних проєктів, 

інформаційний рамштайн. У світлі посилення інтеграції України в європейський та загальносвітовий культурний простір винятково 

важливого значення набуває розширення міжнародних культурних зв’язків ХДНБ як одного з провідних державних закладів культури з 

багаторічним досвідом міжнародного партнерства. Вектори міжнародної допомоги та взаємодії під час воєнного стану окреслено таким 

чином: матеріальна підтримка організації консервації і збереження фондів, матеріальної технічної бази, облаштування безпечного 

простору, бомбосховища; фіксування воєнних злочинів для міжнародної спільноти (Dattalion, War Evidence, Ukraine war today, Війна 

впритул, #StandWithUkraine); інформування світової спільноти про стан бібліотеки та її співробітників; професійний 

прихисток/стажування на базі зарубіжних бібліотек бібліотекарів, які перебувають за кордоном і мають можливість та бажання 

працювати.  

Задля забезпечення більш високого рівня присутності ХДНБ у світовому культурному просторі, зміцнення міжнародного 

авторитету вирішуватимуться завдання встановлення нових та підтримання існуючих міжнародних зв’язків; налагодження міжнародної 

взаємодії в соціокультурній сфері; забезпечення участі бібліотеки у найважливіших соціокультурних міжнародних проєктах; поширення 

партнерських професійних зв’язків із зарубіжними бібліотеками, громадськими об’єднаннями, у т. ч. міжнародними, зокрема ІФЛА; 

співпраця з міжнародного документообміну, наукової та іншої роботи; вивчення та запровадження новацій зарубіжних бібліотек; 

промоція ресурсів ХДНБ, зокрема українознавчого та краєзнавчого контенту; надання віддаленого доступу до зарубіжних користувачів,  а 

також сприяння популяризації культур країн – партнерів України. 

З метою реалізації окреслених завдань буде продовжена співпраця з посольствами (консульствами) зарубіжних країн, 

представництвами міжнародних центрів, культурними інституціями та іншими установами щодо реалізації спільних проєктів. 

Серед постійних партнерів – Федеральне міністерство з європейських та міжнародних питань  і Федеральне міністерство освіти, 

мистецтва і культури Республіки Австрія, Посольство Республіки Австрія та Австрійський культурний форум у Києві, Посольство 

Німеччини в Україні, Посольство США в Україні, Посольство Швейцарії в Україні, Посольство Чеської Республіки в Україні, Генеральне  

консульство Німеччини в Донецьку з тимчасовим офісом у Дніпрі,  Генеральне консульство Республіки Польща у Харкові, Почесне 

консульство Чеської Республіки у Харкові, Почесне консульство Республіки Австрія у Харкові, Почесне консульство Німеччини в 

Харкові, Почесне консульство Франції у Харкові, Французький Інститут в Україні, Альянс Франсез м. Харкова, Чеський центр у Києві, 

Goethe-Institut в Україні, Рада міжнародних наукових досліджень та обмінів (IREX), Німецька служба академічних обмінів (DAAD), 

Українсько-австрійський центр співробітництва з питань науки, освіти і культури (OеAD) у Львові, Будинок Нюрнберга, Товариство 

побратимства Харків – Нюрнберг, Харківське обласне товариство німців «Відергебурт». До липня 2024 р. ХДНБ є членом Консорціуму 

європейських наукових бібліотек (CERL) (приєдналась у квітні 2022 р. на запрошення Ради директорів та членів Секретаріату CERL).  

Згідно з проєктом «Австрійські бібліотеки за кордоном», який реалізується за підтримки Федерального міністерства з 

європейських та міжнародних питань Республіки Австрія (ХДНБ бере участь з 1996 р.), продовжиться діяльність Австрійської бібліотеки 

у Харкові за сприяння Посольства Республіки Австрія в Україні, Австрійського культурного форуму, Українсько-австрійського центру 

співробітництва з питань науки, освіти і культури (OеAD) у Львові. Проводитиметься, як і раніше, робота з підготовки та проведення 
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наукових тематичних вечорів «Wissenschaftliche Österreich-Abende», передбачене  проведення міжнародного семінару з підвищення 

кваліфікації викладачів німецької мови навчальних закладів Харкова та області. 

За проєктом «Німецькі читальні зали», який реалізується за підтримки Центрального управління Goethe-Institut (м. Мюнхен, 

Німеччина; ХДНБ бере участь з 1996 р.), продовжуватиметься робота Німецького читального залу у Харкові у співпраці  з Goethe-Institut 

в Україні, Німецькою службою академічних обмінів (DAAD), Будинком Нюрнберга (Харків), Товариством побратимства Харків – 

Нюрнберг. Забезпечуватиметься проведення заходів у рамках мультидисциплінарного проєкту «Fit In Fakten», присвяченого підвищенню 

медіаграмотності серед інформаційно вразливих категорій населення (люди похилого віку та діти), їх взаємодії та розвитку критичного 

мислення
3
. Фахівці відділів, які за цим проєктом навчалися минулого року на освітніх семінарах з медіаграмотності для бібліотекарів,  

стануть фасилітаторами ігор, отримають набори з настільними іграми та інтерактивними матеріалами для популяризації теми та 

проведення заходів. Буде продовжена участь у конкурсах та проєктах Goethe-Institut в Україні «Тижні Німеччини в Україні – 2024», 

«Заочний абонемент. Україна», «Onleihe – E-Books та E-Reader» тощо. 

Триватиме реалізація міжнародного літературного проєкту «Польська полиця» (Polska Półka) за сприяння Посольства Республіки 

Польща у Києві / Генерального консульства Республіки Польща у Харкові за підтримки Українського інституту книги, Міністерства 

культури та національної спадщини Польщі; проєкту «Французька весна в Україні 2024» Посольства Франції в Україні (підтримується 

ХДНБ з 2006 р.), у рамках якого запланована участь у культурних заходах (зустрічі з сучасними французькими письменниками, 

художниками тощо) спільно з Альянс Франсез м. Харкова. Вирішуватимуться питання щодо участі ХДНБ у чесько-українському проєкті 

«Мобільний центр збереження та оцифрування бібліотечних фондів» (презентований на щорічній конференції  УБА 01.12.2023 р.). 

          Перспективним напрямком розвитку міжнародних культурних зв’язків  є участь ХДНБ у роботі міжнародних форумів, наукових 

конференцій, семінарів на базі провідних бібліотек України та зарубіжжя задля збільшення професійних зв’язків і професійного обміну з 

бібліотеками-партнерами. На запрошення організаторів заплановано, зокрема, виступ на Міжнародному симпозіумі, який проводить 

Школа інформації Університету Сан-Хосе (SJSU iSchool, штат Каліфорнія, США). 

 

5. НАУКОВА РОБОТА 

Науково-організаційна робота. Забезпечуватиметься участь фахівців у обговоренні нормативно-правових документів з реалізації 

державної політики у галузі культури та бібліотечної справи, колегіальних органах управління на державному https://mcip.gov.ua/wp-

content/uploads/2023/09/516.pdf та регіональному рівнях. На регіональному рівні фахівці братимуть участь у роботі колегії Державного 

архіву Харківської області, Міської комісії з питань топоніміки та охорони історико-культурного середовища, Координаційної ради з 

питань інтелектуальної власності при Харківській обласній військовій адміністрації (ХОВА) та інших. 

Науково-організаційна робота буде націлена на забезпечення реалізації завдань ХДНБ як культурного, освітнього, наукового та 

інформаційного державного закладу, який виконує функції науково-дослідного, науково-методичного центру з бібліотекознавства, 

                                                 
3
 Проєкт реалізується Goethe-Institut в Україні у партнерстві з журналом «Куншт» (Київ), Фундацією розвитку інформаційного суспільства (Варшава), 

освітньою платформою «Facts for Friends» (Гамбург), бібліотечними асоціаціями Німеччини та України за підтримки МЗС Німеччини. 

 

https://mcip.gov.ua/wp-content/uploads/2023/09/516.pdf
https://mcip.gov.ua/wp-content/uploads/2023/09/516.pdf
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бібліографознавства, документознавства, книгознавства; освоєння актуальної тематики та забезпечення змістовності, сучасного наукового 

рівня документознавчих, історико-книгознавчих розвідок, наукових доповідей, повідомлень та публікацій; наукове розкриття історико-

культурного значення колекцій документних пам’яток ХДНБ. Забезпечуватиметься підтримка цільових проєктів МКІП, Мінцифри, 

Українського інституту книги (УІК), Українського культурного фонду (УКФ), Українського інституту національної пам’яті (УІНП) як 

центрального органу виконавчої влади з реалізації державної політики у сфері відновлення та збереження національної пам’яті, зокрема 

Північно-Східним територіальним відділом інституту (м. Харків; охоплює Чернігівську, Сумську, Харківську, Полтавську та Луганську 

області).  

Для стабілізації роботи ХДНБ планується активна взаємодія з державними органами виконавчої влади та місцевого 

самоврядування – МКІП, ХОВА та Харківською міською радою. Буде продовжено співпрацю з національними та провідними науковими 

бібліотеками України: Національною бібліотекою України ім. Ярослава Мудрого (НБУ ім. Ярослава Мудрого), Національною 

бібліотекою України ім. В. І. Вернадського (НБУВ), Національною історичною бібліотекою України (НІБУ), Львівською національною 

науковою бібліотекою України  ім. В. Стефаника (ЛННБ), Одеською національною науковою бібліотекою (ОННБ), Державною науково-

технічною бібліотекою України (ДНТБУ), Науковою бібліотекою Київського національного університету культури і мистецтв (КНУКіМ), 

Центральною науковою бібліотекою Харківського національного університету ім. В. Н. Каразіна (ЦНБ ХНУ) та ін. Бібліотека 

співпрацюватиме з громадськими бібліотечними організаціями України – ВГО УБА, Харківським обласним відділенням (філією) ВГО 

УБА (ХОВ УБА), благодійним фондом «Бібліотечна країна» та зарубіжними – ІФЛА, Асоціацією ЕВІВ (Польща), Французькою 

бібліотечною асоціацією (BiblioPat), Консорціумом європейських наукових бібліотек (CERL).  

Партнерами на теренах наукового просвітництва та популяризації українознавчої, краєзнавчої інформації залишаться наукові, 

культурно-просвітницькі установи, громадські організації України та зарубіжжя, з якими вже налагоджено ділові відносини, та нові, що 

прагнуть до взаємодії. Серед них: Національна спілка краєзнавців України та її Харківське обласне відділення, Всеукраїнське товариств 

охорони пам’яток історії і культури, Харківський обласний науково-методичний центр охорони культурної спадщини, Харківський 

організаційно-методичний центр туризму та Харківський обласний туристсько-інформаційний центр, Центр українських студій та 

краєзнавства ім. академіка П. Т. Тронька ХНУ ім. В. Н. Каразіна, Центральний державний науково-технічний архів України, Центр 

медичного краєзнавства ім. професора В. Д. Отамановського Харківського національного медичного університету, музеї Харкова та 

інших міст України, творчі спілки. 

Продовжиться співпраця з Міжнародною школою україністики НАН України (НАНУ), Київським національним університетом 

ім. Т. Г. Шевченка, Харківською державною академією культури (ХДАК), іншими закладами вищої освіти України. Бібліотека братиме 

участь у розробці  матеріалів для видавничих проєктів НАНУ з розкриття творчої спадщини видатних українських письменників  XVI–

XX ст. (науковий керівник – професор Київського національного університету ім. Т. Г. Шевченка, директор Міжнародної школи 

україністики НАНУ академік Р. П. Радишевський), сприятиме організації 11-го конкурсу та видавничого проєкту «Міжнародна 

слов’янська поетична премія 2024» під егідою Спілки письменників України за участю поетів України, Польщі, Чехії, Словаччини, 

Болгарії, Північної Македонії, Сербії, Словенії та інших країн (зав. НДВК І. Я. Лосієвський, доктор філологічних наук – член журі 

конкурсу). 
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Міжнародне співробітництво ХДНБ у галузі бібліотечної справи буде спрямоване на інтеграцію бібліотечно-інформаційної сфери 

України у світовий інформаційний простір, збагачення бібліотечної та науково-інформаційної діяльності світовим досвідом, забезпечення 

формування та використання світового бібліотечно-інформаційного ресурсу. Задля міжнародної підтримки та пошуку сестринських 

бібліотек розвиватиметься партнерство із закордонними бібліотечними та освітніми закладами, зокрема Biblioteka Narodowa w Warszawie 

/ Національною бібліотекою Польщі; Бібліотекою Рачинських та Бібліотекою Університету ім. Адама Міцкевича у Познані (Польща); 

Національною бібліотекою Франції (BnF); Школою інформації Університету Сан-Хосе (SJSU iSchool), штат Каліфорнія, Університетом 

Північної Кароліни у Чапел-Хіллі (США); Університетом Масарика в Брно (Чехія) та ін.  

У межах науково-організаційної роботи забезпечуватиметься проведення ХХVІІ Всеукраїнської науково-практичної конференції 

«Короленківські читання 2024» під егідою МКІП (у партнерстві з ХОВ УБА) за інформаційної підтримки часопису «Бібліотечний 

форум: історія, теорія і практика». Мета – об’єднання зусиль науковців і практиків у розв’язанні актуальних питань розвитку бібліотечної, 

архівної, музейної справи в умовах воєнного стану, виокремлення найбільш гострих проблем та визначення шляхів їх подолання, 

оприлюднення результатів актуальних наукових пошуків. У рамках конференції заплановані пленарне, сесійні засідання та інші заходи; 

буде представлено десять доповідей фахівців ХДНБ за результатами науково-дослідної діяльності тощо. До 195-річчя від часу заснування 

ХДНБ заплановано відповідні розвідки. Заплановано проведення cьомих бібліографічних студій «Фахова діяльність та наукові 

дослідження в умовах російської військової агресії», традиційної науково-практичної конференції до Дня винахідника і раціоналізатора 

України «Винахідники і науковці: разом до перемоги» (спільно з ХОР ТВіР); засідання круглого столу до Міжнародного дня 

інтелектуальної власності «Молодь. Інновації. Майбутнє», де будуть підведені підсумки щорічного конкурсу «Молодий новатор 2024» 

(15 років бібліотека є співорганізатором цього конкурсу), комплекс заходів у рамках Аерокосмічних читань 2024, серед яких науково-

практична конференція «Історія розвитку аерокосмічної галузі та погляд у майбутнє» тощо. 

Забезпечуватиметься участь у масштабних (вітчизняних, зарубіжних, міжнародних) онлайнових наукових форумах бібліотечної 

спільноти, зокрема у щорічних науково-практичних та науково-теоретичних конференціях НБУВ, НБУ ім. Ярослава Мудрого, НІБУ, 

ХДАК, ЦНБ ХНУ, ВГО УБА та ін. На запрошення зарубіжних колег братимемо участь у роботі конференції ІФЛА, Міжнародному 

симпозіумі, який буде проводити Школа інформації Університету Сан-Хосе (SJSU iSchool) (штат Каліфорнія, США) тощо.  

На регіональному рівні за участю фахівців бібліотеки відбудуться Міжнародна конференція «Слобожанські читання», яка 

присвячуватиметься відновленню історичної пам’яті, збереженню вітчизняного культурного надбання (організатори: Управління 

культури і туризму ХОВА та Харківський науково-методичний центр охорони культурної спадщини); «Сумцовські читання» 

(започатковані Харківським історичним музеєм у 1995 р. на честь видатного українського вченого і громадського діяча, академіка М. Ф. 

Сумцова, фундатора Музею Слобідської України), щорічна Міжнародна краєзнавча конференція молодих учених ХНУ ім. В. Н. Каразіна 

та інші заходи. 

Науково-дослідна діяльність. Реалізація функціональних завдань ХДНБ як науково-дослідного центру з бібліотекознавства, 

бібліографознавства, документознавства, книгознавства здійснюватиметься на всеукраїнському, регіональному та локальному рівнях. На 

загальнодержавному рівні ХДНБ братиме участь у підготовці наукових матеріалів – пропозицій до Державного реєстру національного 

культурного надбання згідно з Порядком відбору рукописних книг, рідкісних і цінних видань до Державного реєстру національного 
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культурного надбання (затверджений наказом МКІП від 14.06.2016 р. № 437); науковому проєкті «Українська бібліотечна 

енциклопедія» (https://ube.nlu.org.ua/); довгостроковому проєкті створення електронної бібліотеки «Оцифрування нотної спадщини 

українських композиторів ХХ–ХХІ століть» (підготовка цифрових копій видань нотних партитур українських композиторів); 

дослідженні щодо створення вітчизняної АБІС для бібліотек країни; всеукраїнському проєкті «Архівування документів про війну» (як 

координатор проєкту, ініційованого УБА). 

На регіональному рівні продовжуватиметься реалізація корпоративного проєкту «Бібліотечна енциклопедія Харківщини» 

(https://libenc.korolenko.kharkov.com/). Планується публікація здебільшого статей-персоналій, присвячених діячам, які зробили вагомий 

внесок у підтримання української культури і бібліотечної справи в регіоні, а також триватиме робота над темами з окремих напрямів 

галузі. Будуть оновлені деякі статті, опубліковані раніше. Триватиме реалізація мультиплатформного проєкту «Бібліотеки Харківщини в 

умовах воєнного стану», ініційованого на підтримку маніфесту «Культурна консолідація задля перемоги» з метою  висвітлення і 

поширення досвіду культурного спротиву та з метою виявлення фактів руйнації бібліотек Харкова та Харківської області. 

Планується розпочати локальне дослідження «Збереження бібліотечних фондів ХДНБ в умовах воєнного стану». Мета 

дослідження – оцінка фізичного стану документів внаслідок пошкодження книгосховища та порушення умов зберігання документів. З 

огляду на великі обсяги фондів ХДНБ, дослідження планується проводити протягом п’яти років. Особлива увага приділятиметься 

дослідженню стану газетного фонду бібліотеки (одного з найбільших в країні; на 01.01.2023 р. налічує 23 314 комплектів), мета якого – 

виявлення цінних видань за такими критеріями: ступінь наукового, історико-культурного значення; підвищений читацький попит; 

незадовільний фізичний стан для визначення пріоритетів щодо оцифрування (у т. ч. за рахунок використання зовнішніх технічних 

ресурсів). 

Пріоритетними будуть локальні документознавчі, теоретико- та історико-книгознавчі дослідження. За напрямом науково-дослідної 

роботи «Документне пам’яткознавство, книгознавство, бібліотекознавство: актуальні питання теорії та практики» планується 

опрацювання матеріалів за темою «Аксіологія та сучасна парадигма грошової оцінки документної пам’ятки» (матеріали до наукової статті 

та науково-методичний посібник). У рамках дослідницького напряму «Колекції документних пам’яток у фондах ХДНБ ім. 

В. Г. Короленка: історія формування, характеристика складу» об’єктами досліджень стануть колекція кириличних рукописних книг 

XIV–XVIII ст., окремі пам’ятки; колекція українських та іноземних стародруків – видань XVI–XVIII ст. (матеріали до рекаталогізації 

пам’яток, до наукових публікацій); колекції книжкових пам’яток XIX–XX ст. (матеріали до бібліографічних описів пам’яток, наукових 

публікацій); автографічні документи у фондах ХДНБ (атрибуція, підготовка матеріалів до описів, наукових публікацій); колекція 

рідкісних та цінних періодичних видань XVIII–XX ст.; колекція книг з екслібрисами; архівні пам’ятки ХХ ст., окремі документи 

(доповнення до наукових описань, редагування наявних описів, матеріали до наукового повідомлення та публікації); особові архівні 

фонди та особові бібліотеки діячів науки та культури у складі ФДП (дослідження складу, підготовка повних корпусів наукових описів 

особових фондів, матеріалів до нових редакцій та електронних версій фондових описів для сайту ХДНБ, наукових публікацій); бібліотеки 

вчених та письменників, бібліофільські колекції у фондах ХДНБ. 

Як і в попередні роки, будуть проводитися експертні дослідження документних пам’яток та підготовка відповідних експертних 

висновків. Плануються заходи з наукової експертизи без статусу державної, а саме: експертні дослідження документних пам’яток з 

https://libenc.korolenko.kharkov.com/


13 

 

приватних колекцій (зокрема тих документів, що пропонуватимуться бібліотеці), експертиза історико-культурної цінності фондових 

документів ХДНБ з фондів основного зберігання (з метою відбору до ФДП) та з колекцій ФДП (повторні та додаткові експертні заходи). 

Здійснюватиметься аналіз даних, що містять чергові переліки конфіскованих видань (надаватимуться МКІП), з метою відбору до фондів 

ХДНБ.  

Триватиме робота у рамках дослідження «Нотні видання у фондах ХДНБ», одним із результатів якого стане створення переліку 

видань українських композиторів у фонді ХДНБ ім. В.Г. Короленка. 

Локальні дослідження  «Історія ХДНБ ім. В. Г. Короленка», націлене на розкриття історико-культурного значення ХДНБ, та 

«Бібліотекознавець Л. Б. Хавкіна поза часом і кордоном» продовжаться у дистанційному режимі. Результати досліджень будуть введені 

до наукового обігу у формі доповідей та повідомлень, видань і публікацій. За результатами бібліографічних розвідок буде завершено 

роботу над віртуальним проєктом «Бібліотечна династія Габель». Буде також розпочато вивчення теми «Архівний фонд технічної 

документації ХДНБ (1920–2023): проблеми індексування документів». Здійснюватиметься  моніторинг електронних 

повнотекстових періодичних та продовжуваних видань з питань соціальних комунікацій у мережі «Інтернет» (вивчення, аналіз 

ресурсів). 

Науково-методична робота. ХДНБ продовжить виконання функції науково-методичного центру всеукраїнського значення з 

бібліотекознавства, бібліографознавства, документознавства та книгознавства, формуватиме фахово-навчальне і професійно-

комунікативне середовище, сприятиме впровадженню інновацій. 

Впроваджуватимуться перспективні ініціативи Стратегії розвитку Харківської державної наукової бібліотеки ім. В. Г. Короленка 

на 2022–2026 рр., орієнтовані на розвиток ХДНБ як професійної платформи для бібліотекарів. Мета – збереження наявних та розвиток 

нових напрацювань щодо підвищення компетентностей фахівців з переорієнтацією на розширення можливостей підвищення кваліфікації 

завдяки цифровим технологіям та онлайн-навчанню. Ініціативи: забезпечувати підтримку профільних програм та інноваційних проєктів;  

осучаснити надання методичної допомоги; сприяти набуттю бібліотекарями професійних та цифрових компетенцій; розвинути систему 

дистанційного навчання з актуальної проблематики із залученням провідних бібліотечних фахівців  як тренерів. 

Вирішуватимуться завдання конкретизації методичної діяльності відповідно до стратегічних ініціатив МКІП, проєктів Мінцифри, 

УІК, Стратегії Української бібліотечної асоціації на 2022–2025 роки, ключових ініціатив ІФЛА тощо. Забезпечуватиметься участь у роботі 

колегіальних органів з удосконалення нормативно-правової бази бібліотечної галузі України; здійснюватимуться моніторинг 

інноваційних процесів шляхом відслідковування, виявлення, аналізу та  промоції нововведень, формування професійного інформаційно-

комунікативного простору, консультаційно-методична допомога бібліотекам України, Харкова з удосконалення діяльності. 

Комплекс заходів заплановано з метою професійного розвитку працівників галузі та скориговано відповідно до викликів часу 

на вивчення та промоції бібліотечної практики  в умовах спротиву російській збройній агресії. Актуальні питання цієї діяльності 

залишатимуться в центрі уваги чергової науково-практичної конференції «Короленківські читання 2024»; у ході реалізації трендового 

навчально-інноваційного проєкту «Школа бібліотечного журналіста» (триває з 2013 р.), зокрема ХІІІ Всеукраїнської онлайнової 

школи бібліотечного журналіста; сьомих бібліографічних студій «Фахова діяльність та наукові дослідження в умовах російської 
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військової агресії», інтенсив-тренінгів «Бібліотеки у віртуальному просторі: просуваємося інтерактивно» (для публічних бібліотек 

Харкова) тощо. 

За результатами вивчення досвіду роботи зарубіжних бібліотек запланована підготовка чергового, десятого, випуску дайджесту 

бібліотечних інновацій «БібліоSpace». Поряд з інноваційними здобутками тут  висвітлюватиметься досвід бібліотек та громадських 

організацій різних країн з підтримки бібліотечної спільноти України в умовах російської збройної агресії.  

Буде продовжено дистанційну роботу з надання методичної допомоги бібліотекам України, Харкова шляхом читання методичних 

лекцій з актуальної проблематики (заплановано підготувати 10 і прочитати 17 лекцій у рамках заходів з неформальної освіти); 

консультування фахівців бібліотечної справи (прогнозована кількість консультацій – 550), в основному дистанційне, за запитом.  

Виконуватиметься робота з організаційно-методичної підтримки реалізації всеукраїнського проєкту «Архівування документів про  

війну» (ініціатор: ВГО УБА; координатор: ХДНБ, з 2023 р.), регіональних корпоративних проєктів «Бібліотечна енциклопедія 

Харківщини», «Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного стану», «Взаємодія», БД «Метабібліографія Харківщини», «Соціальні 

комунікації: зведений каталог надходжень до бібліотек Харкова», «Зведений каталог періодичних видань, які надійшли до провідних 

бібліотек Харкова» та інших, ініційованих ХДНБ у різні роки.  

Продовжиться координування та кооперування методичної діяльності з бібліотеками – головними методичними центрами України,  

Харкова, на регіональному рівні –  в основному в рамках діяльності ХОВ УБА та секції науково-методичної та науково-дослідної роботи. 

Спільно з провідними харківськими бібліотеками буде розроблено Зведений план науково-методичної та науково-дослідної роботи 

бібліотек – головних методичних центрів Харкова та громадських бібліотечних об’єднань на 2024 рік (спільний документ на гугл 

диску), обговорюватимуться основні підсумки методичної та дослідницької роботи бібліотек міста та поточні завдання, реалізація 

корпоративних професійних проєктів, актуальні проблеми бібліотечної роботи в умовах воєнного стану тощо.  

Здійснюватиметься методична робота, спрямована на професійний розвиток працівників ХДНБ (заплановано цикл занять); 

методична підтримка загальнобібліотечних проєктів зі створення відеоконтенту для інтернет-представництв ХДНБ  тощо. Зокрема 

співробітники продовжать набувати цифрових навичок шляхом опанування освітніх серіалів, запропонованих на платформі «Дія. 

Освіта» (https://osvita.diia.gov.ua/courses), проходити національний тест на цифрову грамотність «Цифрограм» (https://osvita.-diia.-gov.ua-

/digigram), за національним проєктом з медіаграмотності «Фільтр», ініційованим МКІП. Опановуватимуться онлайн-курси та вебінари 

від Prometheus, Campster, PRJCTR, ВУМ та ін. (з отриманням сертифікатів), зокрема безоплатні онлайн-курси  українською мовою від 

кращих університетів світу за проєктом  Prometheus, що реалізовуватиметься протягом трьох років за підтримки Посольства США в 

Україні в партнерстві з Міністерством освіти і науки України: «CS50: Вступ до штучного інтелекту з Python» від Гарвардського 

університету; «Програмування для всіх: Основи Python» та «Python: Структури даних» від університету Мічигану; «Основи 

програмування з HTML, CSS та JavaScript» та «Програмування на Java: Програмне забезпечення» від університету Дюка; «Цифрові медіа 

та основи маркетингу», «Цифрові медіа та маркетингові стратегії» та «Основи корпоративних фінансів» від університету Іллінойсу; 

«Основи проєктного менеджменту» від Каліфорнійського університету, Ірвайн; «Перша психологічна допомога» від університету Джонса 

Гопкінса тощо (упродовж трьох років Prometheus планує перекласти українською 50 онлайн-курсів).  

https://osvita.diia.gov.ua/courses
about:blank
about:blank


15 

 

Наукове управління. Маркетингова діяльність. Особлива увага приділятиметься науковому обґрунтуванню та конкретизації 

пріоритетних завдань відповідно до Стратегії розвитку Харківської державної наукової бібліотеки ім. В. Г. Короленка на 2022–2026 рр., 

цільових установок та проєктів МКІП, Мінцифри, ВГО УБА, УІК тощо. 

Актуальні питання організації роботи ХДНБ як закладу культури всеукраїнського значення, цифрового хабу, загальнодоступного 

мультифункціонального центру, який забезпечує право громадян на бібліотечне обслуговування, вільний доступ до інформаційних 

ресурсів тощо, розглядатимуться на засіданнях дорадчих органів бібліотеки (вчена рада, рада завідувачів відділами при директорі, рада з 

формування та збереження документних ресурсів, рада з питань технологічного забезпечення бібліотечних процесів, рада з питань 

обслуговування користувачів тощо), науково-методичних рад (нарадах) відділів та інших колегіальних органів управління. Продовжиться 

опрацювання регламентуючої документації відповідно до Перспективного плану підготовки та перегляду організаційно-управлінської та 

нормативно-технологічної документації ХДНБ на 2019–2023 рр. (з об’єктивних причин, зумовлених в основному воєнним станом, не все 

заплановане вдалося реалізувати своєчасно); будуть підведені підсумки роботи за цим напрямом. 

Розвиватиметься маркетингова, фандрейзингова діяльність. У рамках підготовки до святкування 195-річчя від заснування 

бібліотеки плануються розробка пакета документів для проведення конкурсу на створення айдентики ХДНБ (проводитиметься у 2025 р.); 

розробка плану інформаційної кампанії #ХДНБ195; розробка, наповнення нового розділу на сайті бібліотеки.  Забезпечуватимуться 

формування та підтримка позитивного іміджу бібліотеки, висвітлення діяльності, основних послуг тощо шляхом наочної реклами; 

створення, просування цифрового контенту та послуг на вебресурсах бібліотеки (сайт ХДНБ https://korolenko.kharkov.com, у блогах); 

розміщення інформації про ХДНБ на сайтах МКІП, УБА, ХОВ УБА, організацій – партнерів ХДНБ; поширення інформації у соціальних 

мережах та відеохостингах (у фейсбуці https://www.facebook.com/hdnb.korolenko; інстаграмі https://www.instagram.com/librarykorolenko18/; 

твіттері https://twitter.com/hgnb_korolenko; https://www.youtube.com/channel/UC_GqTOWBOeVnp3Ej-UyNYZQ); повідомлень для ЗМІ; під 

час участі у міжнародних, всеукраїнських професійних заходах; особистому спілкуванні тощо. 

Розглядаючи публічну звітність як ефективну PR-технологію, мета якої – створення інформаційного підґрунтя для налагодження 

діалогу з громадою, органами влади, партнерами, спонсорами, ХДНБ ім. В. Г. Короленка продовжить роботу щодо оприлюднення 

відомостей про свою діяльність у 2023 році у веброзділі «Публічна інформація» (https://library.-korolenko.kharkov.-com/derzhzakupivli/). 

Пошук позабюджетних джерел фінансування. Грантрайтинг. Для подолання викликів війни планується, як і раніше, співпраця 

з благодійними фондами, грантодавцями, спонсорами, меценатами, волонтерами, ГО щодо матеріальної, ресурсної та технічної допомоги 

бібліотеці: Всеукраїнським благодійним фондом «Україна-ЮНЕСКО», неурядовою організацією «Heritage Emergency Response Initiative / 

Штаб порятунку спадщини», БФ «Бібліотечна країна». Пріоритетними джерелами позабюджетного фінансування бібліотеки у 2024 р. 

буде розробка грантових заявок у рамках національних, міжнародних конкурсних проєктів (програм), орієнтованих на відбудову і 

подальший розвиток бібліотеки (House of Europe, Goethe-Institut в Україні, УКФ, БФ «Бібліотечна країна» та ін.). Способи підтримки: 

https://korolenko.kharkov.com/novyny-ta-podii/3744.html, у т. ч. онлайн-платформа «Save the Spot» https://savethespot.org/about.html, адресна 

фінансова підтримка ХДНБ ім. В. Г. Короленка https://savethespot.org/cultural-assets/korolenko-state-scientific-library.html. 

 

https://korolenko.kharkov.com/
https://www.facebook.com/hdnb.korolenko
https://www.instagram.com/librarykorolenko18/
https://twitter.com/hgnb_korolenko
https://www.youtube.com/channel/UC_GqTOWBOeVnp3Ej-UyNYZQ
about:blank
https://korolenko.kharkov.com/novyny-ta-podii/3744.html
https://savethespot.org/about.html
https://savethespot.org/cultural-assets/korolenko-state-scientific-library.html


16 

 

6. ФОРМУВАННЯ, ЗБЕРЕЖЕННЯ ДОКУМЕНТНИХ РЕСУРСІВ. ДОКУМЕНТООБМІН. Головною метою діяльності з 

розширення зібрань у 2024 р. залишається якісне комплектування бібліотечного фонду, підвищення його інформаційного потенціалу 

задля задоволення читацького попиту на вітчизняну та зарубіжну друковану продукцію з різних галузей знань. Унаслідок воєнної агресії 

Російської Федерації реалізація означеного досить ускладнена і з огляду на нові виклики воєнного стану потребує вирішення 

організаційних, технологічних і технічних проблем. Якісне комплектування значною мірою залежить від пропозицій видавничої галузі 

країни, стан якої, порівняно з першим роком війни, дещо покращився, проте залишається складним. Призупинена робота багатьох 

видавництв та друкарень, порушена видавнича логістики й мережа розповсюдження друкованої продукції. У прифронтовому Харкові 

зазнали значних пошкоджень будівлі, де розташовувалися найбільші українські друкарні, склади
4
. Зважаючи на ці обставини, одним із 

першочергових завдань бібліотеки щодо формування документних ресурсів є здійснення постійного моніторингу та аналіз мінливого 

стану видавничого книжково-журнального ринку, вироблення раціональної політики комплектування як основного, так і підсобних, 

спеціалізованих фондів. Актуальним залишається відновлення активної співпраці з видавництвами, редакціями, установами щодо  

комплектування фондів, авторами та дарувальниками – для безкоштовного залучення видань до фонду, проєктна діяльність з поповнення 

фондів. Належної уваги також потребують прогнозування і вивчення інформаційних потреб та запитів користувачів на документні 

ресурси; якісна підготовка переліку періодичних видань та книг для придбання шляхом проведення тендерних закупівель; налагодження 

постійного контролю за виходом з друку та надходженням безоплатного обов’язкового примірника (ОП) видань України; контроль за 

своєчасним отриманням періодичних видань за передплатою, порядком і термінами виконання угод щодо закупівлі книг; удосконалення 

процесів комплектування та обліку з використанням сучасних засобів отримання та передачі інформації, впровадження сучасних версій 

комп’ютерних технологій; розширення документообміну з українськими та зарубіжними партнерами.  

Основними джерелами документозабезпечення бібліотеки залишаються обов’язковий безоплатний примірник документів 

України
5
; передплата періодичних видань, закупівля книг, державні та бюджетні програми поповнення бібліотечних фондів; проєкти УІК, 

зокрема переклад кращих зразків зарубіжної літератури; проєкти МКІП з формування європейських книжкових поличок; проєкти 

зарубіжних організацій, орієнтовані на поповнення фондів українських бібліотек; документообмін з бібліотеками України; міжнародний 

книгообмін; дари (акція «Даруй українську, читай українською!») та інші безкоштовні надходження. 

Пріоритетним стане залучення до фонду видань, що користуються найбільшим попитом та сприяють розвитку суспільства, науки, 

освіти, громадсько-політичної сфери. Передбачається орієнтування на всі категорії користувачів з метою забезпечення відповідності 

                                                 
4
  Зруйнувано «Першу експериментальну типографію», «Юнісофт», «Глобус». Постраждали приміщення видавництв «Ранок», «BOOKSHA», «Тези», «Жорж», 

«АСАА», «Фоліо», «Блим-Блим», видавництва Жупанського, «Віхоли», «Мольфар», «Пегас», «Час майстрів», «Парасолі», групи «Основа» та ін.; видавництво 

«Ранок» через обстріли втратило склад площею 15 тис. м кв. 
5
 ОП бібліотека отримує згідно з Законом України «Про обов’язковий примірник документів» (від 09.04.1999 р. № 595-ХІV). У 2020 р. за цим джерелом надійшов 17 

481 прим. документів (85,5% від загальної кількості надходжень), у 2021 р. – 19 093 прим. (87,9 %),  у 2022 р. через повномасштабне вторгнення РФ в Україну і різке 

скорочення обсягів книговидання – лише 2868 прим. (92,1% від загальної кількості). Певне занепокоєння щодо перспектив отримання ОП викликало резонансне 

звернення Держкомтелерадіо (на офіційному сайті 20.07. 2023 р.) до МКІП, як державного органу, що забезпечує формування державної політики у сфері культури та 

мистецтв, з пропозицією зменшити передбачену відповідним урядовим рішенням кількість отримувачів ОП до 3-х бібліотек (із 27). 

https://forbes.ua/inside/knizhkoviy-rinok-zletiv-naperedodni-viyni-a-teper-zhive-na-ostanni-groshi-yak-vizhivayut-yakaboo-ta-naybilshi-vidavnitstva-18052022-6058


17 

 

складу фонду до читацьких потреб, їх динамічний розвиток і досягнення максимального використання видань на цифрових та аналогових 

носіях інформації. Це, перш за все, офіційні документи; наукові та виробничі книги; енциклопедичні, довідкові, бібліографічні видання; 

нормативно-технічні і технічні документи; документи на допомогу соціально-економічному та культурному розвитку України; видання 

про Слобожанщину; рідкісні й цінні видання. Особлива увага надаватиметься комплектуванню сучасними  творами друку, зокрема тими, 

що отримали визнання на всеукраїнських літературних конкурсах, книжкових ярмарках (KyivBookFest, Форум видавців у Львові тощо) та 

престижних щорічних міжнародних ярмарках, в яких Україна минулого року брала активну участь. 

 Фонд ХДНБ поповниться відповідно до запланованих показників українськомовними документами та документам мовами 

національних меншин. Робота з вилучення документів буде проводитися комплексно. Колегіальність прийняття рішень 

забезпечуватиметься роботою комісії з вилучення документів з фонду бібліотеки, до складу якої входять досвідчені фахівці, а також 

відомі харківські вчені. 

Ключовим напрямом діяльності залишиться розширення колекцій та зібрань фонду документних пам’яток (ФДП) бібліотеки з 

метою досягнення якомога більшої повноти та репрезентативності цього фонду за основними групами пам’яток і, відповідно, підвищення 

його наукової, історико-культурної цінності. Пріоритетним буде формування колекцій українських рідкісних та цінних видань, цінних 

рукописів та інших архівних документів, створення науково цінних архівних фондів особового походження. Робота проводитиметься на 

основі положень сучасної науки (документознавства, книгознавства, архівознавства, бібліотекознавства, пам’яткознавства тощо) з 

урахуванням досвіду найбільших бібліотек, музеїв та архівних установ України та зарубіжжя, результатів науково-дослідної і науково-

бібліографічної роботи ХДНБ відповідно до перспективного плану заходів з формування (організації та розширення) колекцій ФДП до 

2026 року. 

Буде продовжено роботу з упорядкування та розширення колекцій книжкових пам’яток XIX–XXІ ст., насамперед, колекцій 

українськомовних пам’яток та видань, що вийшли на українських землях, зокрема рідкісних та цінних харківських видань; колекції 

рідкісних та цінних періодичних видань XIX–XXІ ст., з формування особових архівних фондів діячів науки та культури. 

Здійснюватимуться заходи з виявлення у фондах бібліотеки та переведення до ФДП профільних документів; з реконструкції та 

переведення до ФДП фрагментів цінних особових бібліотек XIX–XX ст. – комплексних пам’яток вітчизняної книжкової культури у складі 

фондів ХДНБ. Регулярною буде комунікація з колекціонерами, власниками документних пам’яток, продовжуватимуться перемовини 

щодо їх передання до фондів ХДНБ.  

Поточну роботу з розширення колекцій цінних сучасних видань планується проводити за рахунок нових надходжень, а також на 

основі комунікації з авторами, українськими видавництвами, зокрема «Наукова думка», «Смолоскип», «Фоліо», «Майдан», «Око» та ін., 

що випускають наукові (ілюстровані, факсимільні) видання пам’яток писемності та друку, альбоми з історії та культури України, твори 

провідних сучасних українських письменників, мініатюрні видання, інші друки, що вирізняються високим рівнем поліграфічного 

виконання. Профільними для ФДП також є документальні видання, зокрема хроніки, щоденники, фотоальбоми, присвячені сучасній 

російсько-українській війні, героїчній боротьбі українського народу проти загарбників. Очікується надходження цінних книжкових 

пам’яток за результатами перегляду чергових переліків конфіскованих видань (надаються МКІП). 
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Триватиме робота з розширення комплексів архівних документів, основним завданням якої є створення нових та поповнення вже 

сформованих особових фондів діячів науки та культури, розширення тематичних архівних колекцій – за результатами регулярної роботи з 

їх власниками, фондоутворювачами. Плануються системні заходи з виявлення та збору матеріалів, що складатимуть особовий архівний 

фонд Валерія Романовського (1976–2023), українського вченого та педагога, героїчного захисника Батьківщини в роки російсько-

української війни, співробітника науково-дослідного відділу документознавства, колекцій рідкісних видань і рукописів (НДВК) 

бібліотеки. Здійснюватиметься, як і раніше, формування колекції рідкісних та цінних видань з документознавства, книгознавства, 

бібліографознавства, бібліотекознавства та архівної справи. Усього до ФДП прогнозується надходження до 500 профільних документів. 

У рамках діяльності з формування обмінного фонду бібліотеки (ОФ) та документообміну з бібліотеками України та зарубіжжя 

запланований показник надходження документів до ОФ становить 7000 прим., з них 1000 прим. мають поповнити фонд ХДНБ; 6000 прим. 

– бібліотек та інших установ України. Цьому сприятиме надання інформації щодо наявних в ОФ документів на вебсторінці бібліотеки, а 

також інших каналах інформування бібліотек-партнерів з книгообміну. Особлива увага приділятиметься здійсненню документообміну з 

бібліотекам Харкова, деокупованих територій Харківської області, а також інших регіонів країни, які зазнали руйнувань внаслідок 

російської агресії. За міжнародним документообміном заплановано отримати 200 прим. документів; буде направлено 101 прим. видань. 

Одним із найскладніших напрямів діяльності залишається робота з організації та збереження документних ресурсів, 

оскільки внаслідок пошкодження бібліотечного комплексу маємо невідповідні умови зберігання фондів – вагомої складової Державного 

бібліотечного фонду України (на 01.01.2023 р. обсяг документного фонду становив 7 210 055 прим.). Через відсутність опалення з березня 

2022 р. порушено температурно-вологісний та санітарно-гігієнічний режими зберігання. Пошкодження даху книгосховища спричинило  

його протікання та замокання фонду. У вересні 2023 р. за проєктом WMF виконано протиаварійні роботи з тимчасового накриття даху над 

старим книгосховищем. Наслідки протікання даху необхідно буде ліквідовувати і в 2024 році. Попереду – складний зимовий період без 

опалення, з пошкодженими вікнами, тому першочергова увага приділятиметься ключовим питанням убезпечення фонду. Для виконання 

необхідних заходів плануються систематичні перевірки книгосховищ та усунення пошкоджень, моніторинг фізичного стану документів. 

Важливою ланкою діяльності залишається контроль наявності документів у фонді, який здійснюватиметься  згідно з Положенням про 

інвентаризацію активів і зобов’язань та Перспективним графіком проведення інвентаризації підсобних та спеціалізованих фондів ХДНБ. 

Запланована інвентаризація окремих частин фонду основного зберігання ВОФ, фонду документних пам’яток НДВК та спеціалізованого 

фонду ВІП. 

Враховуючи наявні пошкодження, більше робочого часу заплановано на приведення у належний стан книгосховищ і приміщень 

спеціалізованих відділів, здійснення мікологічного контролю документів, оброблення біопошкоджених видань тощо. Продовжиться 

системна діяльність зі збереження матеріальної основи документів: здійснюватиметься постійний контроль за фізичним станом 

документів у зв’язку зі значним пошкодженням приміщень книгосховищ та порушенням належних умов зберігання документів; 

знепилювання основного, спеціалізованих та підсобних фондів,  інші заходи, орієнтовані на оптимізацію санітарно-гігієнічного режиму. 

Особлива увага буде спрямована на убезпечення фонду рідкісних видань та рукописів, функціонування та вдосконалення системи 

зберігання фонду документальних пам’яток (ФДП), оптимізацію загальних і спеціалізованих режимів зберігання колекцій та архівних 

фондів у складі ФДП. Здійснюватиметься реєстрація документних пам’яток, які підлягають реставрації та консервації. 
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Планується перегляд фонду основного зберігання з метою вилучення фізично зношених, застарілих видань, а також видань 

антиукраїнського змісту та радянської доби, відповідно до Рекомендацій Міністерства культури та інформаційної політики України щодо 

актуалізації бібліотечних фондів у зв’язку зі збройною агресією Російської Федерації проти України» (від 23.05 2022 р.). Перегляд 

підсобних та спеціалізованих фондів з метою відбору і виведення непрофільних видань також буде здійснюватися з урахуванням завдань 

актуалізації бібліотечних фондів в умовах воєнного стану, протистояння пропаганді та культурній експансії російського терористичного 

режиму. Передбачається упорядкування та переміщення основного фонду зберігання. Оскільки протягом 2023 р. документи з фонду 

вилучалися для просушування та обробки біоцидами, звільнялися підходи до вікон і фонд переміщувався в інші місця, планується 

великий обсяг робіт зі впорядкування та перевірки документів на правильність розставлення. 

Збереженню фондів сприятиме також продовження робіт з відбору, фізичної оцінки та передачі документів для оцифрування 

документів основного та спеціалізованих фондів та їх розміщення в інтернеті, завдяки чому стане можливим обмеження видачі рідкісних 

друкованих видань та збереження оригіналів документів. 

Актуальним буде вивчення досвіду вітчизняних, зарубіжних бібліотек зі збереження фондів та його впровадження в практичну 

діяльність. У цьому сенсі  перспективним є чесько-український проєкт «Мобільні станції для збереження культурного надбання», 

презентований на щорічній конференції ВГО УБА 01.12.2023 р. (здійснюється Національною бібліотекою Чехії у партнерстві з 

Національною бібліотекою України імені Ярослава Мудрого та Української бібліотечної асоціації за ініціативи Міністерства культури 

Чеської Республіки та за підтримки Міністерства культури та інформаційної політики України).  

 

 

7. ОБСЛУГОВУВАННЯ КОРИСТУВАЧІВ. За умов воєнного стану право громадян на бібліотечне обслуговування, вільний 

доступ до інформаційних ресурсів забезпечуватиметься ХДНБ переважно у дистанційному режимі, оскільки триватимуть ремонтні та 

реставраційні роботи. При обслуговуванні користувачів бібліотека буде дотримуватися Методичних рекомендацій щодо роботи закладів 

культури на підконтрольній Україні території з урахуванням безпеки відвідувачів, затверджених наказом  МКІП (від 28. 06.2023 р. № 349, 

редакція від 11.08.2023 р.), які окреслюють загальні вимоги щодо ефективного функціонування закладів культури, створення безпечних 

умов їх роботи в період воєнного стану, питання організації евакуації тощо.  

Робота зі сприяння науковій, науково-дослідній, науково-технічній, культурній, професійній, виробничій діяльності, щодо 

підвищенні загальноосвітнього та фахового рівня користувачів здійснюватиметься в основному у віддаленому режимі. Повномірний 

офлайновий доступ користувачів до сервісів і послуг системи обслуговування бібліотеки буде поки що обмеженим і відновиться лише за 

умови завершення комплексу ремонтних робіт (зокрема, системи опалення).  

Серед набутих активностей, які продовжуватимуть реалізовуватися у 2024 р., – безоплатний міський абонемент (нова форма 

обслуговування користувачів, запроваджена 01.07.2023 р.). Завдяки абонементу користувачі матимуть можливість скористатися вільним 

доступом до українськомовної літератури, представленою творами вітчизняних авторів і перекладами зарубіжних видань. Окрім того, 

простір міського абонементу слугуватиме майданчиком для проведення різноманітних соціокультурних заходів, що вкрай важливо задля 

відновлення повноцінної роботи ХДНБ та долучення до книгозбірні нових читачів. Функціонування міського абонементу 
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забезпечуватиме відділ обслуговування користувачів у співпраці з іншими структурними підрозділами бібліотеки та дотриманням 

безпеки відвідувачів. Постійно поповнюватиметься книжковий репертуар абонементу, підтримуватиметься зв’язок з користувачами як у 

режимі очного обслуговування, так і через месенджери (WhatsApp, Viber, Telegram).  

З метою розширення доступу користувачів до українськомовної книги продовжиться і буде удосконалена нестаціонарна форма 

обслуговування – виїзний міський абонемент. Жителям Харкова пропонуватиметься процедура запису до бібліотеки з оформленням 

читацького квитка та отриманням книг. Також у форматі «бібліотекар поруч» здійснюватиметься консультаційно-довідкова робота в 

різних локаціях міста – планується бібліодесант до закладів освіти, територіальних центрів надання соціальних послуг, лікарень, 

гуманітарних центрів для внутрішньо переміщених осіб. Ініціативу підтримано проєктами Goethe-Institut в Україні «Валізка з 

книжками» та БФ «Бібліотечна країна» «Мережевий бібліотечний шелтер». 

Створення єдиного інформаційного простору неможливо без міжбібліотечної взаємодії. Відділ міжбібліотечного абонемента та 

електронної доставки документів (МБА та ЕДД) забезпечуватиме користувачам доступність будь-якого видання незалежно від місця його 

проживання. Обслуговування віддалених користувачів здійснюватиметься за попередніми замовленнями у традиційному режимі та за 

допомогою ЕДД. Планується поновлення роботи сервісу служби ЕДД на сайті бібліотеки. 

Користувачам буде запропоновано широкий спектр дистанційних ресурсів та послуг. Серед них: онлайн-ресурси «Літературно-

мистецькі журнали Харкова першої третини ХХ ст.», проєкт «Бібліотечна енциклопедія Харківщини»; вебресурс «Краєзнавство», «Школа 

бібліотечного журналіста», «Історія Харкова у пам’ятних дошках», «Архівні фонди ХДНБ ім. В. Г. Короленка», «Перелік електронних 

версій газет та журналів», «Віртуальні виставки» та «Віртуальні тематичні проєкти», «Видання ХДНБ ім. В. Г. Короленка та публікації 

працівників бібліотеки» тощо. Здійснюватиметься реалізація завдань, запланованих в рамках проєкту «Бібліотека – хаб цифрової 

освіти», зокрема проведення занять для користувачів бібліотеки тощо. Забезпеченню інклюзивності бібліотечних послуг сприятиме 

адаптація сайту для слабозорих користувачів (розділ «Бібліотечна енциклопедія Харківщини» тощо), цифрових продуктів бібліотеки з 

орієнтацією на Рекомендації з впровадження цифрової доступності для організацій в Україні
6
, Короткий посібник з цифрової 

доступності
7
.  

Інформаційно-бібліографічне та довідково-бібліографічне обслуговування буде спрямоване на впровадження інформаційних 

технологій, модернізацію системи обслуговування, у т. ч. віддалених користувачів. Працюватиме служба «Віртуальна довідка». У 

режимі «запит – відповідь» надаватимуться (українською, англійською, німецькою та французькою мовами) бібліографічні списки 

літератури та адреси електронних ресурсів за темою; фактографічні відомості (хронологічні, біографічні, адресні, статистичні), конкретна 

інформація про події, процеси, явища тощо; консультації з використання бібліотечних фондів та електронних ресурсів тощо. Ця послуга 

доступна незалежно від того, чи є замовник користувачем ХДНБ (крім жителів РФ і  Республіки Білорусь). Продовжиться онлайн-

                                                 
6
 Розроблений у рамках проєкту «Доступність цифрових послуг та сервісів для осіб з інвалідністю під час війни в Україні та в період відновлення й післявоєнної 

відбудови» і впроваджується Інститутом Інноваційного Врядування за Програмою розвитку ООН  «Сприяння безпеці людини в Україні через реагування на 

багатовимірну кризу, спричинену війною», що реалізовується за фінансової підтримки уряду Японії. 
7
 Розроблений за проєктом «Цифрові, інклюзивні, доступні: підтримка цифровізації державних послуг в Україні», що реалізується Програмою розвитку ООН в 

Україні у партнерстві з Мінцифри  за підтримки Швеції. 

https://collection.korolenko.kharkov.com/
https://collection.korolenko.kharkov.com/
https://libenc.korolenko.kharkov.com/
https://kray.korolenko.kharkov.com/
https://journalist-library.blogspot.com/
https://journalist-library.blogspot.com/
https://mevorydoskikharkov.blogspot.com/
https://korolenko.kharkov.com/arhivni-fondy.html/
https://korolenko.kharkov.com/fond-el-docs/gazety-ta-zhurnaly.html
https://korolenko.kharkov.com/fond-el-docs/gazety-ta-zhurnaly.html
https://korolenko.kharkov.com/v-vystavky.html
https://korolenko.kharkov.com/v-proekty.html
https://korolenko.kharkov.com/vydannia-biblioteky.html
https://korolenko.kharkov.com/vydannia-biblioteky.html
https://accessibility.instingov.org/assets/web-accessibility-guidelines.pdf?fbclid=IwAR3oBkkh7pA1-jaWSpWeOVYRH5YKtrgVAZTUIPr4WgZ3Mx81zniaKCvTwHE
https://www.undp.org/uk/ukraine/publications/brief-guide-on-digital-accessibility
https://www.undp.org/uk/ukraine/publications/brief-guide-on-digital-accessibility
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консультування з питань правової охорони винаходів, промислових зразків, знаків для товарів та послуг (патентним повіреним України). 

Для діалогу з користувачами  будуть використовуватися сторінки ХДНБ у соціальних мережах.   

Довідково-бібліографічні послуги надаватимуться працівниками читальних залів ХДНБ, службою попереднього замовлення 

документiв, службою електронної доставки документів (виконує сканування та оформлення в електронний файл документів з різних 

фондів бібліотеки на замовлення користувачів), а також у режимі синхронного (через скайп, чат, месенджери) та асинхронного 

(електронною поштою) обслуговування. 

Здійснюватиметься багатовекторна промоція цифрових активів власного виробництва, корпоративних, ініційованих ХДНБ, 

національних, що розробляються за участю бібліотеки. 

Пріоритетною буде робота, що сприятиме особистісному розвитку, інформаційній соціалізації, цифровій та медіаграмотності 

користувачів. Як цифровий хаб бібліотека пропонуватиме користувачам ознайомлення та опанування нових інформаційних сервісів, 

гаджетів та технологій, сприятиме подоланню цифрової нерівності шляхом освітньої та консультативної допомоги. За наявності 

відповідних умов планується активізація роботи з навчання їх основам комп’ютерної та цифрової грамотності на базі Інтернет-центрів, 

надання нових цифрових послуг та підтримки в опануванні цифровими навичками на платформі національного проєкту Мінцифри «Дія. 

Освіта» та інших платформах. Продовжиться дистанційна робота клубів «ONLINE» (заплановано 10 засідань), КЛІК (12 засідань). 

Зокрема, темами зустрічей учасників КЛІКу у 2024 році будуть «Покращення цифрових навичок за допомогою платформи “Дія. Освіта”»; 

«Онлайн-подорож незламним Харковом»; «Участь у міжнародній акції All Digital Week»; «Різдвяні заходи у бібліотеках Норвегії»; 

«Українська книга в бібліотеках Норвегії»; «Корисні інформаційні ресурси»; «Вдосконалюємо українську мову. Підготовка до 

радіодиктанту національної єдності»; «Нобелівська премія миру. Хто, кого, де?». Планується розробка відеоінструкції для користувачів 

«Цікаві нюанси редагування української Вікіпедії», «Пошук за базою даних “Зведений каталог періодичних видань, які надійшли до 

провідних бібліотек Харкова”».  
Бібліотека сприятиме формуванню цифрових навичок користувачів (відеоуроки з цифрової грамотності, заняття з опанування 

інформаційних технологій, заняття для людей похилого віку за темою «Смартфон-лікбез. Цифрова грамотність» із залученням на 

волонтерських засадах тренерів-читачів бібліотеки тощо). Комплекс заходів заплановано до Європейського тижня цифрової 

грамотності (All Digital Week) ‒ щорічної інформаційно-просвітницької кампанії з цифрового включення та розширення можливостей, 

яка проводиться у бібліотеках, громадських центрах, школах та інших місцях по всій Європі за ініціативою європейської асоціації All 

Digital; Тижня цифрової освіти від Мінцифри, з ініціативи національного проєкту «Дія. Освіта», мета якого ‒ допомогти українцям 

покращити цифрові навички та цифрові компетенції, які під час війни є однією з конкурентних переваг для пошуку віддаленої роботи, 

апскілінгу та рескілінгу (покращення кваліфікації та перенавчання), отримання державних послуг онлайн, користування соціальними 

мережами та інтернетом; Міжнародного тижня відкритого доступу. Фахівці візьмуть активну участь у Глобальному тижні медіа- та 

інформаційної грамотності (Global Media and Information Literacy Week). Відбудеться інформаційна кампанія #GlobalMILWeek та 

тренінги мультидисциплінарного проєкту «Fit In Fakten», присвяченого підвищенню медіаграмотності серед інформаційно вразливих 

категорій населення. 

У рамках проєкту «Долучайся до української Вікіпедії!» у співпраці з ГО «Вікімедіа Україна», з якою бібліотека успішно 

https://osvita.diia.gov.ua/all-digital-week
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співпрацює останніми роками, пройдуть тренінги з написання статей до української вільної енциклопедії, тематичні Вікітолоки, 

Вікімарафон з нагоди 20-річчя українськомовного розділу (дводенний онлайн-захід).  

Активізується робота з просування читання, популяризації унікальних фондів бібліотеки, її можливостей і послуг у соціальних 

мережах, адміністрування відповідних сторінок відділів та існуючих цифрових ресурсів («Бази даних», «Краєзнавство», «Історія Харкова 

в пам’ятних дошках» та ін.).   

 

8. СОЦІОКУЛЬТУРНА ТА НАУКОВО-ПРОСВІТНИЦЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ. ЗАХОДИ З ОСОБИСТІСНОГО РОЗВИТКУ.  
Незважаючи на складні умови воєнного стану, вирішуватимуться завдання розвитку роботи ХДНБ як вагомого культурного та 

інформаційно-просвітницького центру, хабу цифрової освіти та промоції читання, адекватного реагування на виклики культурно-

інформаційного фронту. Враховуватиметься досвід роботи з цього напряму діяльності (яка не припинялася навіть під час обстрілів та 

блекаутів за рахунок онлайн-сервісів), розширюватиметься проблемно-тематичний діапазон та арсенал онлайнових форм та методів 

(онлайн-конференції, зустрічі, екскурсії, презентації, квести; віртуальні культурно-просвітницькі проєкти, виставки тощо), коло партнерів 

спільних заходів. 

У сфері науково-просвітницької діяльності, інформаційного забезпечення українознавства та краєзнавства ХДНБ співпрацюватиме, 

як і в попередні роки, з Національною спілкою краєзнавців України та її Харківською обласною організацією, Всеукраїнським 

товариством охорони пам’яток історії і культури, Північно-Східним відділом УІНП, Харківським обласним науково-методичним центром 

охорони культурної спадщини, Харківським організаційно-методичним центром туризму та Харківським обласним туристсько-

інформаційним центром, Центром краєзнавства ім. академіка П. Т. Тронька ХНУ ім. В. Н. Каразіна, Центральним державним науково-

технічним архівом України, ЗВО та музеями Харкова, творчими спілками, які опікуються проблемами збереження, розвитку та 

популяризації культурної спадщини. 

Низка заходів відбудеться в рамках всеукраїнської інформаційно-просвітницької акції Національний тиждень читання 

(організатор УІК), з метою  консолідації українського суспільства навколо читання як життєвої стратегії будуть проведені інформаційна 

кампанія #тижденьчитання2024 у соціальних мережах бібліотеки, презентації книг, творчі зустрічі з письменниками та ін. 

Бібліотека братиме участь у реалізації освітніх і культурно-просвітницьких національних програм (проєктів), спрямованих на 

формування національної свідомості та патріотизму, почуття приналежності до України, розуміння та усвідомлення її візії, поваги до 

української історії, культури, мови. Зокрема, для виконання завдань, визначених Планом дій щодо реалізації Стратегії національно-

патріотичного виховання на 2020‒2025 роки, Державною цільовою національно-культурною програмою забезпечення всебічного 

розвитку і функціонування української мови як державної в усіх сферах суспільного життя на період до 2030 року щодо  збереження, 

розвитку та популяризації історико-культурної та наукової спадщини України, заплановано заходи до державних свят та пам’ятних дат: 

Дня Української Державності, Дня Конституції України, Дня Державного Прапора України, Дня Незалежності України, Дня захисників та 

захисниць України, Дня українського козацтва, Дня української писемності та мови, Дня скорботи і вшанування пам’яті жертв війни в 

Україні, Дня пам’яті героїв Крут та ін.   

https://www.facebook.com/hashtag/%D1%82%D0%B8%D0%B6%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%8C%D1%87%D0%B8%D1%82%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F2023?__eep__=6&__cft__%5B0%5D=AZVRApUcCWycrXBwFvbHM4sfV6C-b5XDqXkBM8Ywk-mv3ABqKjtaNWEaHUh7NGkybpFoB5CCrpVcyge_DyqGkKg1nsEKB-YTfvOLCILOiyHPyMfxIMhDs4wQH2z5r_wXM-4y8u1dEvrwu1OcMuJAHpLU1yO4JIY_Za8D3-LUA88BZz7hyDdSBdXIcxK_ZB5-NJI&__tn__=*NK-R
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З метою консолідації та формування історичної свідомості українського народу, збереження національної пам’яті відбудуться 

заходи, присвячені ювілейним та пам’ятним датам у культурно-освітній сфері України, серед яких: 450 років з часу виходу у світ 

«Апостола»,  першої друкованої книги в Україні, та «Букваря» – першого друкованого шкільного підручника на українських землях, 

виданих Іваном Федоровим у Львові (1574); 190 років з часу заснування Київського національного університету ім. Тараса Шевченка 

(1834); 95 років з часу заснування Харківської державної академії культури (1929); 90-річчя Національної спілки письменників України 

(1934); 70-річчя вступу України (УРСР) до ЮНЕСКО (1954); 80-річчя  Національної спілки театральних діячів України (1944), 65-річчя  

Національної спілки журналістів України (1959). Відзначатимуться ювілейні та пам’ятні дати найбільших бібліотек України: 195-річчя з 

часу відкриття ОННБ (1829), 190-річчя Дніпропетровської обласної універсальної наукової бібліотеки імені Первоучителів слов’янських 

Кирила і Мефодія та Наукової бібліотеки ім. М. Максимовича Київського національного університету ім. Тараса Шевченка (1834), 125-

річчя Обласної універсальної наукової бібліотеки ім. Д. І. Чижевського (Кропивницький) та Черкаської обласної універсальної наукової 

бібліотеки ім. Тараса Шевченка (1899), 120-річчя Запорізької обласної універсальної наукової бібліотеки (1904), 85-річчя  Національної 

історичної бібліотеки України та Тернопільської обласної універсальної наукової бібліотеки (1939). 

З метою вшанування пам’яті та засвідчення поваги до діяльності видатних представників національної еліти, борців за державність 

та незалежність України, видатних діячів науки, культури та освіти та популяризації їх доробку заплановано науково-просвітницькі 

заходи до  255-річчя від дня народження Івана Котляревського (1769–1838), українського поета, драматурга, перекладача, просвітителя; 

220-річчя від дня народження Михайла Максимовича, вченого-енциклопедиста, письменника, історика, перекладача, педагога, 

фольклориста (1804–1873); 215-річчя від дня народження Миколи Гоголя, письменника, етнографа, збирача українського фольклору 

(1809–1852); 210-річчя від дня народження Тараса Шевченка, поета, прозаїка, драматурга, художника, політичного і громадського діяча 

(1814–1861); 205-річчя від дня народження Пантелеймона Куліша, письменника, історика, етнографа, автора правописної системи, що 

стала основою сучасного українського правопису (1819–1897); 200-річчя від дня народження Костянтина Ушинського, педагога, 

правознавця, письменника, громадського діяча (1824–1871); 175-річчя від дня народження Панаса Мирного, письменника, драматурга, 

культурного та громадського діяча (1849–1920), Олени Пчілки, письменниці, фольклориста, мецената, редактора-видавця та 

громадського діяча (1849–1930); 170-річчя від дня народження Марії Занькове́цької, української акторки та театральної діячки (1854–
1934); 165-річчя від дня народження Панаса Саксаганського, театрального актора і режисера, драматурга, педагога (1859–1940); 160-

річчя від дня народження Михайла Коцюбинського (1864–1913), українського прозаїка, громадського діяча та Павла Грабовського 

(1864–1902), українського поета, публіциста, перекладача; 145-річчя від дня народження Казимира Малевича, художника-авангардиста, 

педагога, теоретика мистецтва польського походження (1879–1935); 135-річчя від дня народження Остапа Вишні, письменника-сатирика 

і гумориста, репресованого (1889–1956), Михайла Драй-Хмари, поета, літературознавця, перекладача, жертви сталінського терору 

(1889–1939); 130-річчя від дня народження Олександра Довженка, кінорежисера, письменника, драматурга, художника (1894–1956), 

Олександра Маркевича, кобзаря, бандуриста (1894–1978), Василя Блакитного, письменника, публіциста, громадсько-політичного 

діяча (1894–1925), Дмитра Чижевського, вченого-енциклопедиста, філософа, культуролога-славіста, лінгвіста, літературо- та 

релігієзнавця (1894–1977), Дмитра Балики, бібліотекознавця і бібліографа, педагога (1894–1971); 120-річчя від дня народження Миколи 

Бажана, поета, перекладача, культуролога, енциклопедиста, державного і громадського діяча  (1904–1983); 100-річчя від дня народження 

https://uk.wikipedia.org/wiki/1854
https://uk.wikipedia.org/wiki/1934
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Сергія Параджанова, українського та вірменського кінорежисера, сценариста, художника, народного артиста УРСР (1924–1990); 50-

річчя від дня народження Сергія Жадана, письменника, перекладача, музиканта, педагога, громадського діяча, волонтера (1974), а також 

інших видатних українських діячів.  

Продовжиться робота, орієнтована на відродження українських народних традицій, звичаїв, обрядів, популяризацію українського 

народного мистецтва та фольклору. Спільно з партнерами будуть організовані народознавчі онлайн-зустрічі, презентації творів 

мистецтва, літератури, які традиційно супроводжуватимуться відеозаписом заходів і висвітлюватимуться для широкого загалу в 

публічному просторі (на вебканалах, у соціальних мережах тощо).  

Значна увага приділятиметься підготовці нових цифрових та аналогових ресурсів з українознавства, краєзнавства та 

актуалізації діючих. Буде поповнено вебресурси «Краєзнавство», що забезпечує вільний доступ громадян до потужних інформаційних 

ресурсів ХДНБ про історичний розвиток та сьогодення Харківщини; «Бібліотечна енциклопедія Харківщини», блог «Історія Харкова у 

пам’ятних дошках», який користується незмінно великим попитом віддалених користувачів України та зарубіжжя. Триватиме робота з 

актуалізації мультиплатформного проєкту «Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного стану», що складається з електронного видання 

«Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного стану: OSINT-розвідка на основі відкритих джерел» та віртуального ресурсу «Бібліотеки 

Харківщини в умовах воєнного стану: хронологія бібліотечного спротиву».   

Доповнюватиметься новими матеріалами віртуальний біобібліографічний ресурс «In memoriam: Некрологи харків’ян – джерело 

краєзнавчих біографічних студій», започаткований рік тому з метою використання дослідниками біографічних відомості про відомих та 

мало знаних нині місцевих діячів (хронологічні рамки: ХІХ–ХХ ст.; критерій відбору матеріалів – зв’язок з Харківщиною: губернією чи 

областю). Серед нових цифрових активів – цикл віртуальних подорожей-біографій «Маленькі вулиці великого міста» (за матеріалами 

блогу «Історія Харкова у пам’ятних дошках»), «Дружні шаржі на сторінках української періодики 1920-х рр.», віртуальні виставки 

«Останній кобзар Харківщини»: до 150-річчя від дня народження І. Й. Кучугури-Кучеренка, «Перлина українського театру»: до 170- 

річчя від дня народження М. К. Заньковецької, «Поеми на честь сонця, повітря, ніжних кольорів України»: до 170-річчя від дня 

народження С. І. Васильківського. 

Розпочнеться реалізація проєкту «Рукописні ірмолої ХVII–XIX ст. у фондах ХДНБ», основне завдання якого полягає у 

забезпеченні доступу до якомога повної інформації про фондову колекцію унікальних пам’яток вітчизняного музичного і книжкового 

мистецтва, що є надзвичайно цінними джерелами з історії української духовної музики та книгописання; буде продовжено реалізацію 

проєктів: «Книги з родинної бібліотеки Квіток XVIII ст. у фондах ХДНБ», націленого на введення до наукового обігу якомога повної 

зображувальної та аналітичної інформації про стародруки з книжкового зібрання представників видатного українського роду – предків 

Г.Ф. Квітки-Основ’яненка, «Волинські рукописні скарби у фондах ХДНБ» (у співробітництві з ГО «Центр дослідження і відродження 

Волині»), ініційованого з метою введення до наукового обігу якомога повної зображувальної та аналітичної інформації про унікальні 

пам’ятки української історії та писемності. Повнотекстові копії пам’яток названих колекцій репрезентуватимуться на сайті бібліотеки 

(веброзділ «Фонд електронних документів»). 

Через рік виповнюється 195 років від часу заснування ХДНБ. З нагоди знаменної події особлива увага приділятиметься реалізації 

проєкту «Харківська державна наукова бібліотека імені В. Г. Короленка. Історія успіху, помноженого на іспити долі» – потужному 
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інтерактивному ресурсу з історії книгозбірні, який робить доступною і зручною у використанні серед широкого загалу структуровану 

інформацію про основні віхи становлення та розбудову бібліотеки (контент згрупований і поповнюватиметься за підрозділами: «Хроніка 

подій», «Історіографія», «Музейна експозиція», «Персоналії», «Будівля», «Нагороди», «Історія відділів», «Віртуальні виставки», «Відео» 

тощо). Видатним діячам бібліотечної справи, імена яких пов’язані з історією ХДНБ, буде присвячено інтегровані меморіальні ресурси 

«Актуальна спадщина Л. Б. Хавкіної», «Валентина Дмитрівна Ракитянська ‒ берегиня бібліотечних скарбниць Слобожанщини», 

віртуальна виставка «Бібліотечна династія Габель». 

Серед пам’ятних історичних подій житєдіяльності бібліотеки 2024 року такі: 190-річчя від часу публікації першого каталогу 

бібліотеки «Систематический указатель книг и рукописей, находящихся в Харьковской публичной библиотеке» (1834); 140-річчя від часу 

затвердження статуту Харківської громадської бібліотеки (червень 1884 р.); 135-річчя з часу введення форматно-порядкової розстановки 

фонду ХГБ (застосовується дотепер у фонді основного зберігання); організації «місцевого відділу» – окремого фонду видань з історії, 

географії, етнографії, промисловості, природи Слобожанщини; «дешевої бібліотеки (абонемента)» для незаможних верств населення (ним 

опікувалася комісія у складі членів Правління ХГБ – професора О. П. Грузинцева, А. Ф. Яковлевої, приват-доцента М. О. Маслова, 

професорів В. Я. Данилевського та ін.); 130 років тому головою Правління ХГБ було обрано відомого вченого-історика, громадського 

діяча, професора Харківського університету Д. І. Багалія (січень 1894 р.; беззмінно очолював його протягом 13 років); 125 років тому 

відбулося урочисте закладення будівлі ХГБ (1899 р.; за участю харківського губернатора Г. А. Тобізена, ректора університету 

М. М. Алексєєнка, членів Правління, представників Харківської міської управи, громадськості міста); 120 років тому запроваджено 

безплатні абонементи студентам, слухачкам вищих жіночих курсів Товариства трудящих жінок, дітям батьків-воїнів, для лазаретів 

Харкова; 110 років тому надіслано інформацію про діяльність ХГБ для представлення на Міжнародній виставці з друкарської справи та 

графіки у Лейпцигу (Німеччина, травень 1914 р.); 100-річчя з часу організації читального залу газет та журналів (1924); 95-річчя від 

початку надходження  до ХДНБ загальносоюзного ОБП творів друку (із введенням в СРСР єдиної загальнодержавної системи ОБП; від 8 

республіканських книжкових палат) і місцевого (від поліграфічних підприємств Харкова) (1929); 65-річчя від часу створення: читальних 

залів для наукових працівників та спеціалістів народного господарства, періодичних видань; відділу обробки та каталогів, науково-

методичного і бібліографічного відділу, на базі кабінету бібліотекознавства (1959); 60-річчя від початку виконання ХДНБ функцій 

республіканського методичного центру з питань пропаганди технічної літератури та зонального (з надання методичної допомоги з різних 

напрямів діяльності бібліотекам Донецької, Дніпропетровської, Полтавської, Луганської, Сумської, Харківської областей); бібліотеку 

відвідала французька делегація з м. Лілль (50 осіб); 55-річчя від початку виконання ХДНБ обов’язків регіонального координаційного 

центру міжбібліотечного обслуговування читачів; на базі відділу патентів організовано відділ технічної літератури, секторів 

міжбібліотечного абонементу та довідково-бібліографічного – відділи МБА та бібліографічний (1969); 45-річчя з часу створення відділу 

краєзнавчої роботи (1979); 20-річчя з початку формування довідково-бібліографічної БД «Швидка довідка», реалізації корпоративного 

проєкту «Взаємодія»; 15 років тому вперше проведено щорічний конкурс «Молоді винахідники Харківщини (ХДНБ – співорганізатор), 

регіональний конкурс ім. Л. Б. Хавкіної наукових робіт та інноваційних проєктів молодих спеціалістів бібліотечної справи, аспірантів та 

студентів (на тему «Як зробити бібліотеку успішною»); 10-річчя регіонального корпоративного проєкту «Бібліотечна енциклопедія 

Харківщини». 
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Насиченою буде науково-бібліографічна діяльність з цього напряму роботи, яка здійснюватиметься шляхом створення системи 

наукової українознавчої, зокрема краєзнавчої бібліографії: тематичних і персональних посібників, покажчиків змісту місцевого друку, 

друкованих каталогів, електронних бібліографічних ресурсів. 

Перспективною площиною для нових ініціатив ХДНБ стане психологічне просвітництво, ментальне здоров’я. Бібліотека 

долучатиметься до популяризації та реалізації Всеукраїнської програми ментального здоров’я «Ти як?», проєкту МКІП «Мистецтво 

допомагати» (втілюється у рамках реалізації вищеназваної програми), зокрема пріоритетного напряму цього проєкту на 2024 рік – 

«Ментальне здоров’я: бібліотека як простір психосоціальної підтримки»
8
. Буде проведено цикл арттерапевтичних занять та тренінгів 

з психологічної підтримки користувачів, реабілітації ВПО (дітей та дорослих) із залученням психологів, психотерапевтів на тему «Техніка 

самодопомоги при стресі», «Відновлення внутрішніх ресурсів», «Як керувати своїм настроєм» (офлайнових – у бібліотеці,  

Територіальному центрі надання соціальних послуг Слобідського району м. Харкова, онлайнових); тематичні перегляди з психологічного 

здоровʼя; організовуватимуться перегляди відеороликів з циклу «Техніки самодопомоги при стресі». Надаватимуться психологічні 

онлайн-консультації. Проводитимуться заходи у рамках мультидисциплінарного проєкту «Fit In Fakten», присвяченого підвищенню 

медіаграмотності серед інформаційно вразливих категорій населення (люди похилого віку та діти), їх взаємодії та розвитку критичного 

мислення. Фахівці відділів, які у рамках проєкту минулого року навчалися на освітніх семінарах з медіаграмотності для бібліотекарів, 

стануть фасилітаторами ігор з популяризації теми та проведення заходів. 

Традиційно насиченою буде науково-просвітницька та інформаційна робота з популяризації науково-технічних, екологічних 

знань, інформаційного забезпечення інноваційного розвитку, яка здебільшого здійснюватиметься дистанційно. Головне завдання 

цього напряму – популяризація читання, фондів бібліотеки, залучення користувачів до науково-технічної творчості – буде вирішуватися 

перш за все за рахунок двох проєктів: Аерокосмічних читань – 2024 та Школи молодого винахідника. Серед заходів Аерокосмічних 

читань заплановані науково-практична конференція «Історія розвитку аерокосмічної галузі та погляд у майбутнє», круглі столи  

«В. Г. Сергеєв – головний конструктор систем управління ракетно-космічної галузі» (до 110-річчя від дня народження), «Формування 

національної історичної пам’яті в діяльності аерокосмічних музеїв, архівів, бібліотек», трибуна вченого «Космос під грифом 

секретності», творчі зустрічі з ветеранами ракетно-космічної галузі,  а також з науковцем, художником, поетом, композитором Ігорем 

Березюком, засновником першого в Україні музею уфології; з поетом, етнографом, філологом, істориком, директором галереї «Art KHPI» 

Михайлом Красиковим – «Космос у супрематизмі Казиміра Малевича», із журналісткою Інною Можейко – «Лунохід і харків’яни: наш 

внесок в освоєння Місяця» тощо.  

                                                 
8
 Мета проєкту – забезпечення комплексної психосоціальної підтримки громадянам України завдяки залученню фахівців закладів культури, мистецької освіти та 

бібліотек, сприяння формуванню в суспільстві культури піклування про ментальне здоров’я (містить три компоненти: бібліотеки як простір для отримання 

психологічної підтримки, навчання працівників та студентів закладів мистецької освіти, створення відеорекомендацій щодо відвідування культурних заходів) – із  

заяви т. в. о. міністра культури та інформаційної політики Ростислава Карандєєва на засіданні Міжвідомчої координаційної ради  з питань охорони психічного 

здоров’я та надання психологічної допомоги особам, які постраждали внаслідок збройної агресії Росії проти України (28.11.2023 р.) 
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Робота Школи молодого винахідника буде проводитися за підтримки патентно-правової фірми «Inventa», ХОР ТВіР, науковців і 

викладачів ЗВО. Слухачами школи традиційно будуть студенти ЗВО (НТУ «ХПІ», Національного університету цивільного захисту 

України, Національного аерокосмічного університету ім. М. Є. Жуковського «ХАІ» та ін.). Початок роботи Школи буде приурочено, як і 

раніше, до Дня дитячих винаходів. Для учнів заплановані майстер-клас з технічної творчості та книжковий дайвінг за темою «Абетка 

винахідництв». З лютого для студентів будуть організовуватися тренінги, лекції, огляди літератури, тематичні зустрічі (на замовлення). 

Забезпечуватиметься участь в організації та проведенні  круглого столу «Молодь. Інновації. Майбутнє» до Міжнародного дня 

інтелектуальної власності, де будуть підведені підсумки щорічного конкурсу «Молодий новатор» (представники ХДНБ у складі 

конкурсної комісії). Для студентської та учнівської молоді буде проведена інтелектуальна студія «Жіноче обличчя науки» з науковцями 

вишів Харкова. 

До Дня винахідника і раціоналізатора України запланована традиційна науково-практична конференція «Винахідники і науковці: 

разом до перемоги»,  яка проводиться у співпраці з ХОР ТВіР та за підтримки Департаменту науки і освіти ХОВА, тиждень винахідника. 

У рамках проєкту «Взаємодія» організовуватимуться дні інформації (про нові технології та інновації в харчовій, дорожній галузях, у сфері 

пожежної та техногенної безпеки тощо). Буде оформлено віртуальні виставки «О. Д. Засядько – конструктор бойових ракет», 

«В. М. Глушко – ікона світової цифрової революції», «Лев Цинковський – український Луї Пастер» з циклу «Зроблено в Україні». 

Поповнюватимуться діючі віртуальні проєкти та виставки «Винахідники Харкова – читачі ХДНБ ім. В. Г. Короленка», «З історії 

винахідництва: видатні науковці та винахідники Харкова». У центрі уваги також буде робота, спрямована на розвиток екологічного 

руху та екологічної просвіти. У рамках циклу «Екологія довкілля» заплановано круглий стіл «Екопоселення як середовище для 

впровадження новітніх екотехнологій», що має об’єднати зацікавлені кола науковців з усієї України,  а також проведення тематичних 

виставок, виїзних семінарів з травознавства, екскурсій, екоакції «На допомогу природі», інші заходи для молоді, фахівців різних галузей. 

Відновиться робота клубу «Екологія  та енергетика». 

Віртуальним користувачам будут запропоновані дистанційні консультації патентного повіреного; віртуальні довідки та 

консультації (повідомлення) з інтелектуальної власності; віртуальні виставки з історії винахідництва та актуальних питань науки і 

техніки; онлайн-курси з інтелектуальної власності на провідних платформах тощо. 

Продовжиться клубна діяльність. Працюватимуть клуби «Краєзнавець» (один із найстаріших, торік виповнилося 45 років від часу 

заснування), клуб лікувально-оздоровчих технологій, КЛІК, «Онлайн», есперанто-клуб «Ардо», клуб «Екологія та енергетика», 

австрійський розмовний клуб «VindobonaCamp» та ін. 
 

9. РОБОТА З КАДРАМИ. У роботі з персоналом бібліотеки особливу увагу буде приділено вирішенню організаційних питань 

діяльності колективу ХДНБ, пошуку шляхів адекватного реагування на нові виклики воєнного стану. Актуальними залишаються завдання 

налагодження ефективної комунікації, як внутрішньої (у межах відділів та бібліотеки в цілому), так і зовнішньої, оскільки багато хто з 

працівників, які  вимушено евакуювалися з прифронтового Харкова, ще перебувають у більш безпечних регіонах України, а також в 

інших країнах (Австрія, Бельгія, Ізраїль, Нідерланди, Німеччина, Польща, США, Фінляндія, Франція, Чехія, Шотландія та ін.). 

Враховуватиметься досвід роботи з кадрами за попередні роки та в непередбачуваних умовах воєнного стану.  
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Значна увага буде приділена розвитку професійної ерудиції персоналу, освоєнню нових професійних знань та компетенцій, 

необхідних для відбудови та подальшого розвитку бібліотеки як провідного культурного, освітнього, наукового та інформаційного 

закладу культури всеукраїнського значення, реалізації завдань Стратегії розвитку Харківської державної  наукової бібліотеки ім. 

В. Г. Короленка на 2022–2026 рр., цільових завдань МКІП тощо. Буде організовано і проведено комплекс навчальних заходів у бібліотеці, 

відділах. Забезпечуватиметься участь у конференціях, семінарах та інших заходах, які проводитимуться провідними бібліотеками, 

закладами освіти України та зарубіжжя, громадськими професійними організаціями, зокрема в онлайн-режимі на платформах ZOOM, 

GOOGLE MEET, у т. ч. у записі (на каналі YouTube). У зв’язку зі впровадженням доповнень та окремих норм українського правопису, 

планується продовжити ознайомлення широкого загалу працівників бібліотеки з його новими положеннями, правилами та іманентною 

йому логікою. 

Вирішуватимуться завдання з організації навчань щодо дій у надзвичайних ситуаціях, дотримання правил техногенної та пожежної 

безпеки, надання невідкладної домедичної допомоги, психологічної підтримки співробітників. Триватиме робота, орієнтована на 

стимулювання праці та заохочення працівників за високоефективну працю та вагомий особистий внесок у розвиток бібліотеки, 

бібліотечної справи України в складних умовах воєнного стану. 

 

Таким чином, долаючи серйозні виклики й загрози, ХДНБ у воєнний час залишатиметься осередком інтелектуальної свободи та 

громадянської активності, провідником національних ідей та європейських цінностей, простором просвітництва і толерантності, 

культури, науки і освіти, особистісного розвитку, з  високим рівнем комунікацій, професійної мобільності та спроможністю до змін. 
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ОСНОВНІ ПОКАЗНИКИ ДІЯЛЬНОСТІ У 2024 РОЦІ 

 

Найменування процесу 
План на 

рік 

у т. ч. за кварталами 

І ІІ ІІІ IV 

1 2 3 4 5 6 

Надходження документів до фонду ХДНБ:  

– примірників  

– назв 

 

40 000 

35 000 

 

10 000 

8 750 

 

10 000 

8 750 

 

10 000 

8 750 

 

10 000 

8 750 

Вилучення документів 20 000 – – 10 000 10 000 

Кількість зареєстрованих користувачів      

– фізичних осіб (за ЄРК) 15 000 500 1500 6500 6500 

– організацій 335 115 100 50 70 

– віртуальних користувачів
9
 – – – – – 

Кількість користувачів, обслугованих усіма структурними 

підрозділами 
30 150 2000 4000 12 000 12 150 

– у т.ч. абонентів МБА 1500 570 570 100 260 

Кількість відвідувань бібліотеки  149 950 10 000 15 000 65 000 59 950 

Кількість звернень до вебсайту ХДНБ 130 000 32 000 33 000 31 000 34 000 

Кількість виданих документів 1 573 435 30 000 30 000 757 435 756 000 

Кількість бібліографічних довідок 23 175 4000 4000 7000 8175 

– у т. ч. віртуальних 805 105 100 300 300 

Поповнення власних електронних баз даних (нових записів)  62 225 5000 5000 26 000 26 225 

– у т. ч. електронного каталогу 24 415 1000 1000 11 200 11 215 

Кількість соціокультурних заходів, організованих бібліотекою 165 40 40 30 50 

– у т. ч. з особистісного розвитку 120 30 30 20 40 

                                                 
9
 Показник до звіту. 
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1 БІБЛІОТЕКА ЗА ЧАСІВ ЗБРОЙНОЇ АГРЕСІЇ РФ ПРОТИ УКРАЇНИ 

 

Напрям роботи Результати виконання 

Участь у документуванні воєнних злочинів 

проти людяності та об’єктів культурної 

спадщини, скоєних російською армією: 
 міжнародні організації, проєкти; 

 проєкти та фонди, що реалізуються МКІП 

та партнерами; 

 власні проєкти 

Надання інформації та документальних свідчень, виходячи з вимог воєнного часу. 

Участь в ініціативах, що реалізуються МКІП від початку широкомасштабного 

вторгнення РФ. 

Реалізація мультиплатформного проєкту «Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного 

стану» https://sites.google.com/view/kharkiv-libraries-resistance 

Всеукраїнський проєкт «Архівування документів 

про війну». Учасники – бібліотеки України
10

 

(організатор: УБА; координатор: ХДНБ ім. 

В. Г. Короленка)  

Організація та координування роботи з формування загального архіву документів про 

російсько-українську війну. Наповнення електронної колекції документів. Розробка 

вебпроєкту «Архівування документів про війну» 

Участь ХДНБ ім. В. Г. Короленка у реалізації 

політики національної пам’яті 

Діяльність бібліотеки щодо зміцнення історичної пам’яті та національної ідентичності 

українського народу шляхом створення, поповнення, збереження, надання доступу до 

документів, цифрових колекцій та інших інформаційних ресурсів; розкриття та 

обґрунтування цінності документованої історико-культурної спадщини, проведення 

наукової експертизи 

Заходи зі збереження цифрових колекцій, фондів  Використання можливостей безкоштовних потужних платформ для розміщення 

цифрових активів. Тимчасове убезпечення на серверних потужностях (на 

волонтерських засадах).  

Участь у чесько-українському проєкті «Мобільний центр збереження та оцифрування 

бібліотечних фондів» (презентований на щорічній конференції ВГО УБА 

01.12.2023 р.). 

Здійснення моніторингу умов книгосховищ, контроль за станом бібліотечного фонду, 

усунення пошкоджень 

                                                 
10

 Згідно зі звітом Президії ВГО УБА за 2023 рік «Українська бібліотечна асоціація. Сьогодення і візія майбутнього» (оприлюднений 30.11.2023 р. на щорічній 

конференції УБА) у реалізації проєкту взяла участь 51 бібліотекарка з 44 бібліотек 17 областей України https://ula.org.ua/pro-nas/dokumenty/plani-ta-zviti-uba. 

 

https://sites.google.com/view/kharkiv-libraries-resistance
https://ula.org.ua/pro-nas/dokumenty/plani-ta-zviti-uba


31 

 

Актуалізація бібліотечних фондів у зв’язку зі 

збройною агресією РФ проти України 

Проведення заходів з метою актуалізації бібліотечних фондів, вилучення видань 

антиукраїнського змісту та радянської доби відповідно до «Рекомендацій Міністерства 

культури та інформаційної політики України щодо актуалізації бібліотечних фондів у 

зв’язку зі збройною агресією російської федерації проти України» 

Збір пожертвувань (донатів) на відновлення, 

подальший розвиток книгозбірні, грантрайтинг  

Продовження кампанії зі збору коштів на відновлення ХДНБ ім. В. Г. Короленка. 

Способи підтримки https://korolenko.kharkov.com/novyny-ta-podii/3744.html. 

Онлайн-платформа «Save the Spot» https://savethespot.org/about.html 

Підтримка ХДНБ ім. В. Г. Короленка. https://savethespot.org/cultural-assets/korolenko-

state-scientific-library.html 

Співпраця з благодійними фондами, спонсорами, меценатами, волонтерами, ГО щодо 

матеріальної, ресурсної та технічної допомоги. 

Розробка грантових заявок у рамках національних, міжнародних конкурсних проєктів 

та програм (House of Europe, Goethe-Institut в Україні, УКФ, БФ «Бібліотечна країна» 

та ін.) 

Інформаційний спротив ХДНБ ім. В. Г. Короленка Поширення інформації про діяльність бібліотеки на вебресурсах ХДНБ, у соцмережах 

та відеохостингах; інформування через ЗМІ; спілкування з представниками 

міжнародної культурної, професійної спільноти; особисте спілкування, виступи перед 

громадою з розповідями про жахіття війни в Україні, про стан бібліотек в умовах 

бойових дій 

Волонтерська та інша діяльність  Участь у міжнародних, всеукраїнських кампаніях та акціях задля наближення перемоги 

Виконання Методичних рекомендацій щодо 

роботи закладів культури на підконтрольній 

Україні території з урахуванням безпеки 

відвідувачів (затв. наказом МКІП від 28.06.2023 р. 

№349; зі змінами від 11.08.2023 р.) 

Комплекс заходів 

 

  

https://korolenko.kharkov.com/novyny-ta-podii/3744.html
https://savethespot.org/about.html
https://savethespot.org/cultural-assets/korolenko-state-scientific-library.html
https://savethespot.org/cultural-assets/korolenko-state-scientific-library.html
https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0424921-23#n5
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2 УЧАСТЬ У РЕАЛІЗАЦІЇ ДЕРЖАВНОЇ БІБЛІОТЕЧНОЇ ПОЛІТИКИ  

 

Зміст роботи Результати виконання 

Підготовка проєктів нормативних та інших документів з 

бібліотечної справи 

Підготовка проєктів нормативних та інших документів за 

запитами МКІП України, інших установ 

План відновлення України 

Проєкти національної програми «Розвиток систем культури та спорту» 

(https://recovery.gov.ua/project/program/develop-culture-and-sport-

systems?page=2) 

Створення НЕБУ, завершення автоматизації бібліотечно-

інформаційних процесів «Бібліотечна справа» 

 Цифрові трансформації в культурі 

Створення електронної системи обліку 

рухомої/нерухомої/нематеріальної культурної спадщини 

Впровадження програмного забезпечення для АБІС 

Створення єдиної пошукової інформаційної платформи 

бібліотечних ресурсів «Знання онлайн» 

Культурна конференція 

Створення Національного центру підтримки міжнародних 

бібліотечних стандартів 

Культурний паспорт 

Експорт культури 

Проєкт МКІП «Оцифрування нотної спадщини українських 

композиторів ХХ–ХХІ століть» 

Участь у реалізації 

Державна цільова програма розвитку та поширення української мови Промоція, участь у реалізації (комплекс заходів) 

План заходів на 2023–2024 роки з реалізації Національної стратегії зі 

створення безбар’єрного простору в Україні на період до 2030 року (затв. 

розпорядженням Кабміну України від 25.04.2023 р. № 372-р.) 

Промоція Національної стратегії зі створення безбар’єрного 

простору в Україні, участь у реалізації плану заходів у сфері 

культури 

Стратегія національно-патріотичного виховання на 2020–2025 роки. 

План дій щодо реалізації стратегії (затв. постановою Кабміну України 

від 09.10.2020 р. №  932) 

Промоція, участь у реалізації (комплекс заходів) 

https://recovery.gov.ua/project/program/develop-culture-and-sport-systems?page=2
https://recovery.gov.ua/project/program/develop-culture-and-sport-systems?page=2
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Участь у реалізації проєкту МКІП «Мистецтво допомагати» (втілюється 

в рамках Всеукраїнської програми ментального здоров’я «Ти як?»)
11

  

Реалізація заходів бібліотеки як простору психосоціальної 

підтримки співробітників і користувачів. Підвищення рівня їх 

обізнаності щодо ментального здоров’я, навичок самодопомоги та 

способів підтримки психоемоційного стану 

Проведення державної експертизи культурних цінностей відповідно до 

наказу МКІП «Про затвердження Переліку державних установ, закладів 

культури, інших організацій, яким надається право проведення 

державної експертизи культурних цінностей» (від 25.07.2023 р.  № 400 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1347-23#n23, зі змінами, внесеними 

згідно з наказом МКІП від 12.08.2023 р. № 428) та Порядком проведення 

державної експертизи культурних цінностей, затвердженим постановою 

Кабміну України від 26.08.2003 р. № 1343)
12

  

Проведення експертизи рукописних книг та друкованих видань у 

межах компетенції ХДНБ як установи, що входить до Переліку 
державних установ, закладів культури, інших організацій, яким 

надається право проведення державної експертизи культурних 

цінностей 

Участь у колегіальних органах управління 

Участь у дорадчих органах при МКІП:  

– Ради з питань розвитку бібліотечної справи, 

 затв. наказом МКІП  від 22.02.2022 р. № 104  

Директор Н. В. Петренко 

– Робочої групи з розробки проєкту концепції Національної системи 

централізованої каталогізації, затв. наказом МКІП «Про внесення змін до 

наказу Міністерства культури та інформаційної політики України від 

10.02 2022 р. № 70» (від 18.09.2023 р. № 516) 

Директор Н. В. Петренко, заступник директора з автоматизації 

бібліотечних процесів А. В. Підгайна 

Участь у стратегічних сесіях, засіданнях міжвідомчих комісій, робочих 

груп (за запитом) 

Адміністрація, відділи 

  

                                                 
11

 Мета проєкту — забезпечення комплексної психосоціальної підтримки громадян України завдяки залученню фахівців закладів культури, мистецької освіти та 

бібліотек, сприяння формуванню в суспільстві культури піклування про ментальне здоров’я. Пріоритетний напрям проєкту на 2024 рік, визначений МКІП, — 

«Ментальне здоров’я: бібліотека як простір психосоціальної підтримки». 
12

Зі  змінами, внесеними згідно з постановами Кабміну України № 296 (296-2006-п ) від 15.03.2006 р., № 1293 (1293-2011-п ) від 14.12.2011 р., № 949 (949-2012-п ) від 

17.10.2012 р., № 233 (233-2013-п ) від 08.04.2013 р.  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1347-23#n23
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1434-23#n2
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1434-23#n2
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/296-2006-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1293-2011-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/949-2012-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/233-2013-%D0%BF
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3 БІБЛІОТЕКА — ЦИФРОВИЙ ХАБ. 

ВПРОВАДЖЕННЯ НОВИХ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

 

№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи Результат 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 Бібліотека — цифровий хаб 

3.1 Національна онлайн-платформа для розвитку цифрової грамотності «Дія. Освіта» 

 Перегляд серіалів проєкту «Дія. 

Освіта», проходження тестів з цифрової 

грамотності, отримання сертифікатів 

    

 Перегляд серіалів проєкту користувачами  20 користувачів I–IV кв. Відділи 

 

 Консультування користувачів щодо 

серіалів проєкту 

50 консультацій I–IV кв. Відділи 

 

 Перегляд серіалів проєкту працівниками  80 працівників I–IV кв. Відділи Звіт про 

отримання 

сертифікатів 

 Проходження працівниками тестів на 

цифрову грамотність громадян  

Цифрограм (на онлайн-платформі «Дія. 

Освіта»)  

 27 осіб  I–IV кв. Відділи Отримання 

сертифікатів 
 

 Участь у Тижні цифрової освіти від 

національного проєкту  «Дія. Освіта» (за 

тематичними днями тижня). 

Онлайн- та офлайн-активності від 

фахівців для всіх бажаючих 

Поширення інформації в інтернет-

представництвах бібліотеки; 

проходження працівниками тестів з 

цифрової грамотності Цифрограм, 

перегляд освітніх серіалів платформи 

«Дія. Освіта», представлення отриманих 

сертифікатів у соцмережах; участь у 

виконанні інтерактивних завдань, 

конкурсах тощо.  

8 заходів 

Грудень Відділи Офіційний 

хештег 

#DiiaDigitalEdu

Week 
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 Участь у Глобальному тижні 

інформаційної та медійної грамотності 

Інформаційна кампанія    
#GlobalMILWeek2024.  

Проведення 2 заходів 

28–31 

жовтня 

Відділи Відзначається 

щорічно з 

ініціативи 

ЮНЕСКО 

 Формування цифрових навичок користувачів 

 Послуги з опанування цифрової 

грамотності 

    

 Відеоуроки з цифрової грамотності  6 відеоуроків II–III кв. ВБІСТ, ВОК 
 

 Онлайн-курс «Цікаві нюанси  

редагування української Вікіпедії» 

7 відеоуроків I–IV кв ІБВ 
 

 Заняття з опанування інформаційних 

технологій: 

    

 – Курси цифрової грамотності 15 занять  I–IV кв. ІБВ 
 

 
–  

20 занять I–IV кв. СЦ 
 

 
–  

10 занять I–IV кв. ВОК 
 

 – Клуб «ONLINE» 10 занять I–IV кв.  ВОК  

 

 – КЛІК 12 засідань  I–IV кв. ІБВ 
 

 Заняття для людей похилого віку за 

темою «Смартфон-лікбез. Цифрова 

грамотність» із залученням на 

волонтерських засадах тренерів – читачів 

бібліотеки  

12 занять 

 

I–IV кв. 

ВОК 
 

 Використання онлайн-курсів з 

інтелектуальної власності на провідних 

платформах EPO 

1 заняття  

  

Березень ВІП 

 

 Консультування користувачів (у т. ч. 

онлайн) 

85 консультацій I–IV кв. ВОК, СЦ, 

відділи 
 

 

Розробка відеоінструкцій «Цікаві нюанси 

редагування української Вікіпедії», 

«Пошук за базою даних “Зведений 

каталог періодичних видань, які надійшли 

до провідних бібліотек Харкова”»  

Відеоінструкції  в межах роботи з 

формування інформаційної культури 

користувачів та розвитку цифрових 

компетенцій 

I–IV кв. ІБВ Для 

користувачів  
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Ознайомлення з онлайн-сервісами та БД 

бібліотеки 

5 заходів I–IV кв. 
ВОК   

 

Організація квестів, вікторин  6 заходів І–ІV кв. ВУ, відділи 

 

 

Читання онлайн-лекцій  5 лекцій ІІІ–IV кв. ВВідділи  

 

 Віківишколи з написання та редагування 

статей до Вікіпедії 

2 заходи ІІ кв. ІБВ Для волонтерів 

 

Участь у Вікімарафоні 2024: 

до 20-річчя української Вікіпедії
13 

(організатор: ГО «Вікімедіа Україна»)
 

2 заходи І кв. ІБВ 
 

 

Консультування користувачів з питань 

використання нової АБІС 

Консультації (за запитом)  І–ІV кв. ВБІСТ  

 

 

Тематичні Всеукраїнські інтелектуальні 

студентські Digital-турніри 

(співорганізатор: НБ КНУКіМ) 

2 турніри  ІІ, ІV кв. Адміністрація, 

ВОК 

За підтримки 

ХОВ УБА 

 Формування цифрових навичок бібліотекарів 
 

Проведення вебінарів, курсів, занять, 

тренінгів, конференцій  
 

   

 

ХІІІ Всеукраїнська онлайн-школа 

бібліотечного журналіста 

Заходи ІІ кв. НМР 
 

 

Бібліотека у віртуальному просторі: 

просуваємося інтерактивно  

3 інтенсив-тренінги ІІ кв. НМР Спільно з ЦМБ  

м. Харкова 

 

Навчання роботі на АРМах нової АБІС 

ХДНБ  

10 занять (2 особи) ІІ–ІV кв. ВОФ  

 

10 занять (2 особи) II–IV кв. ВСК 
 

10 занять (2 особи) II–IV кв. МБА та ЕДД 
 

 Участь фахівців у заняттях з основ  

Microsoft Office та Інтернет 

10 індивідуальних занять у режимі 

офлайн  

ІІ–ІV кв. ВОК  

 Участь працівників в інформаційно- 

просвітницьких проєктах, навчанні на 

дистанційних курсах тощо 

    

                                                 
13

 Головна мета Вікімарафону — залучення якомога більшої кількості нових волонтерів та волонтерок до наповнення української Вікіпедії. 
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Європейський тиждень цифрової 

грамотності All Digital Week – щорічна 

інформаційна кампанія з розвитку 

цифрових навичок громадян 

Участь у 5 заходах 13 квітня - 

31 травня 

Відділи 

 

 

Навчання на онлайн-платформах для 

самоосвіти (Prometeus, EdEra, ВУМ, ін.)  

 45 працівників І–ІV кв. ВУ, НМР 

ВІП, СЦ, 

ВСК,відділи 

 

 

Участь у заходах, вебінарах, 

конференціях УБА, бібліотек України, БФ 

«Бібліотечна країна» тощо 

Участь працівників у проєктах, навчання 

на курсах тощо  

I –IV кв. ВСК, ВІП, 

ВОФ, інші 

Отримання 

сертифікатів 

 

 

Консультування (у т. ч. онлайн) щодо 

роботи на платформі проєкту 

«Архівування документів про  війну» 

Надання консультацій бібліотекарям 

Харкова та інших регіонів України  ва,  

І–ІV кв. 
 

ВБІСТ, ВСК, 

НМР, 

відділи 

 

 

Участь у навчальних заходах в межах 

чесько-українського проєкту «Мобільні 

станції для збереження культурного 

надбання» 

Участь у заходах І–ІV кв. 

 

ВКР, ВОФ  

 Створення цифрового контенту 
 

Участь у формуванні Електронної 

бібліотеки «Культура України» 

(координатор: НБУ ім. Ярослава 

Мудрого) 

Представлення цифрових копій 36 

видань 

І–ІV кв. ВБІСТ, ВУ   

 

Формування фонду електронних 

документів ХДНБ, у т .ч. унікальних 

документів НАФ тощо 

Оцифрування 56 видань І–ІV кв. ВБІСТ, ВУ, 

НДВК, МБА та 

ЕДД, відділи 

 

 

Виготовлення електронних копій 

документів на замовлення користувачів 

бібліотеки 

280 сторінок  І–ІV кв. ВБІСТ, 

МБА, ВОК 

За запитом 
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Поповнення власних електронних БД, 

представлених в інтернеті: «Харківщина», 

«Фонд електронних документів», 

«Електронний каталог», «Періодичні 

видання», інших
14

  

35 055 БЗ І–ІV кв. Відділи Нові записи  

 

Підготовка, актуалізація, промоція 

цифрового контенту на вебресурсах 

бібліотеки та  сторонніх, у соціальних 

мережах, відеохостингах 

 

Актуалізація 14 віртуальних активів:    

– проєктів «Бібліотечна енциклопедія 

Харківщини», «Бібліотеки Харківщини в 

умовах воєнного стану: хронологія 

бібліотечного спротиву», блогу «Школа 

бібліотечного журналіста ХДНБ ім. В. Г. 

Короленка» 

І–ІV кв. НМР  

– проєктів «Дружні шаржі на 

сторінках української періодики 1920-х 

рр.», «Inmemoriam: Некрологи харків’ян 

– джерело краєзнавчих біографічних 

студій», блогу «Історія Харкова в 

пам’ятних дошках» 

І–ІV кв. ВУ  

– проєкту «Винахідники Харкова – 

читачі ХДНБ ім. В. Г. Короленка» 

І–ІV кв. ВІП  

 

 10 віртуальних виставок:    
 

 – «Перлина українського театру: до 

170-річчя від дня народження М. К. 

Заньковецької», «Останній кобзар 

Харківщини: до 150-річчя від дня 

народження І. Й. Кучугури-Кучеренка» 

ІІІ кв. СЦ  

 

 – «Бібліотечна династія Габель» І кв. ІБВ  
 

 – інших цифрових активів
15

 І–ІV кв. Відділи  

                                                 
14

 Див. розділ 7 Каталогізування документів. Створення БД. 
15

 Див. додаток 5 Цифрові та аналогові ресурси ХДНБ. Публікації працівників. 
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Наповнення розділів сайту ХДНБ 

«Бібліотека –  хаб цифрової освіти», 

«Ресурси», «Заходи», «Бібліотекарям» 

тощо 

І–ІV кв. 

 

 

ВБІСТ, 

відділи 

 

 Популяризація, промоція цифрових проєктів, активів, заходів 

 Кампанія з промоції проєкту «Дія. 

Освіта», діяльності бібліотеки як 

цифрового хабу (публікації, оголошення 

на сайті ХДНБ,  інших закладів та  

установ, у соцмережах)  

120 публікацій у соцмережах, на сайті 

бібліотеки та ін.  

І–ІV кв.  Відділи 
 

Із 

використанням 

хештегів 

#цифрова_грам

отність, #Дія, 

#цифрова_безп

ека, #ХДНБ_ци

фрова_освіта  

 

 

Рекламна кампанія щодо участі 

бібліотеки в Європейському тижні 

цифрової грамотності 

30 дописів  Квітень, 

травень 

ІБВ, ВОК, 

відділи 

 

 

Рекламна кампанія щодо участі 

бібліотеки у Тижні цифрової освіти від 

проєкту  «Дія. Освіта» 

20 дописів ІV кв. ІБВ, ВОК, 

відділи 

 

3.2 Впровадження інформаційних технологій 

 Підтримка вебсайту 
 Адміністрування вебсайту  Проведення заходів: 

- оновлення інформації щомісяця 

- підтримка та оптимізація апаратно-

програмної частини 

- збір та аналіз статистичних даних 

кожного місяця у Гугл Аналітика 

І–ІV кв. ВБІСТ, 

відділи 

 

 Переведення діючих розділів на 

платформу WordPress; адаптація для 

слабозорих користувачів («Бібліотечна 

енциклопедія Харківщини») 

Розділи «Віртуальні виставки», 

«Віртуальні проєкти», «Видання та 

публікації», «Новини», «Краєзнавство» 

І–ІV кв. ВБІСТ  
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 Розробка вебпроєкту «Архівування 

документів війни»: створення технічного 

завдання (ТЗ); створення дизайн-макету 

вебпроєкту; верстання; програмування 

сайту; наповнення інформацією; 

тестування 

Формування 5 тис. БЗ на платформі 

DSpace 

 

І–ІV кв. ВБІСТ  

 До 195-річчя від часу створення ХДНБ Новий розділ на сайті ІV кв. ВБІСТ  

 Обслуговування комп’ютерної техніки та мережевих комунікацій 
 Поточна підтримка функціонування 

автоматизованих робочих місць 

користувачів та працівників 

Функціонування АРМ І–ІV кв. ВБІСТ  

 Реконструкція локальної мережі 

бібліотеки (далі LAN) із використанням 

закупленого раніше мережевого 

обладнання  

Прокладання LAN, встановлення та 

налаштування мережевого обладнання 

І–ІV кв. ВБІСТ  

 Відновлення функціонування робочих 

місць у відділах бібліотеки пропорційно 

до відновлення придатного до 

експлуатації стану приміщень, де 

розташовані ці відділи 

Встановлення та підключення 

персональних комп’ютерів (ПК), 

оргтехніки; прокладення подовжувачів 

мережі 220В; підключення LAN та 

інтернету 

І–ІV кв. ВБІСТ  

 Адміністрування роутера та WiFi. 

Здійснення підтримки доступності 

інтернет-каналу 

Доступність інтернет-каналу І–ІV кв. ВБІСТ  

 Адміністрування мережевих ресурсів. 

Забезпечення дистанційного доступу 

співробітників бібліотеки до необхідних 

локальних ресурсів у мережі, 

налаштування VPN, у т. ч. дистанційне 

Надання дистанційного доступу І–ІV кв. ВБІСТ  
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 Адміністрування парку серверів 

бібліотеки. Ведення та актуалізація 

локального репозиторію ПЗ. 

Обслуговування ПЗ та операційних 

систем (ОС). Підтримання реанімаційних 

носіїв у робочому стані 

Адміністрування серверів. 

Встановлення, оновлення та  

налаштування ОС 

І–ІV кв. ВБІСТ  

 Підтримка системи резервного 

копіювання та швидкого відновлення 

системних розділів для парку ПК. Роботи 

з відновлення (за необхідності), 

зберігання та резервного копіювання 

даних користувачів 

Підтримка системи резервного 

копіювання 

І–ІV кв. ВБІСТ  

 Діагностика та ремонт ПК та оргтехніки; 

у разі необхідності – закупка 

комплектуючих для ремонту ПК та 

оргтехніки, підбір обладнання для 

грантів, аналіз можливих варіантів 

апгрейду та апгрейд ПК 

Підтримання  ПК та оргтехніки в 

робочому стані 

І–ІV кв. ВБІСТ  

 Обслуговування фото- та копіювального 

обладнання, системи відеонагляду 

(відеореєстраторів, камер, мережі, 

налаштування ПЗ) 

Обслуговування обладнання І–ІV кв. ВБІСТ  

 Здійснення технічної підтримки онлайн-

заходів та трансляцій 

Технічний супровід І–ІV кв. ВБІСТ  

 Технічна підтримка процесу 

ретроконверсії карткового каталогу 

Технічний супровід І–ІV кв. ВБІСТ  

 Забезпечення переходу на нову АБІС 

 І етап – участь ХДНБ у процесі розробки 

МКІП АБІС вітчизняного виробництва 

Участь у розробці методичної бази зі 

створення нової АБІС 

   

 .     

 ІІ етап – тестування АБІС Аналіз технічних можливостей для 

встановлення нової системи. За 

необхідності закупівля сервера та ПЗ 

І–ІІ кв. ВБІСТ  
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 . Встановлення нової системи на сервери 

ХДНБ (за умови наявності таких 

потужностей). Налаштування 

клієнтських місць для роботи у новій 

системі 

ІІ кв. ВБІСТ  

 ІІІ етап – перехід на нову АБІС Розробка технології роботи на двох 

системах у період переходу з ІРБІС на  

АБІС 

 

   

  Налаштування нової системи під 

технологію і завдання: розробка та 

впровадження необхідних форм; 

розробка та впровадження статистичних 

звітів; налаштування пошукового 

апарату; налаштування груп доступу та 

прав 

ІІІ–ІV кв. ВБІСТ  

 Конвертація баз даних: конвертація 

бібліографічних баз; первинна 

конвертація 

ІІІ–ІV кв. ВБІСТ  

 Аналіз якості конвертації 

співробітниками ХДНБ, складання 

переліку зауважень і вимог до 

опрацювання конвертора. Перевірка 

описів на повноту, адекватність 

перенесення полів, коригування записів. 

Налаштування конвертора, повторна 

конвертація баз. Конвертація 

авторитетних файлів, службових та 

технологічних баз 

ІІІ–ІV кв. ВБІСТ, 

відділи 

 

 Розробка навчальних програм для всіх 

підрозділів, які використовують АБІС 

ІІІ–ІV кв. ВБІСТ  
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 IV етап – відмова від роботи на старій 

системі  

Бекап усіх даних АБІС ІРБІС. Видалення 

всіх даних, пов’язаних зі старою 

системою на ПК працівників, ПК 

користувачів бібліотеки 

ІІІ–ІV кв. ВБІСТ  
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4 МІЖНАРОДНІ ЗВ’ЯЗКИ. УЧАСТЬ У РЕАЛІЗАЦІЇ СПІЛЬНИХ ПРОЄКТІВ 

 

№ 

з/п 
Назва проєкту Зміст діяльності 

1 2 3 
4.1 Співпраця з міжнародними соціальними інституціями та програмами  

 для відновлення та подальшого розвитку бібліотеки 

 Міжнародні програми House of Europe, Goethe-Institut в 

Україні, БФ «Бібліотечна країна» та ін. на 2024 рік 

Подання грантових заявок у рамках міжнародних конкурсних проєктів 

4.2 Співпраця з посольствами (консульствами) зарубіжних країн, представництвами міжнародних центрів, 

культурними інституціями щодо реалізації спільних проєктів 
 

Комплексні бібліотечні проєкти: 
 

Австрійські бібліотеки за кордоном 

Проєкт реалізується за сприяння Федерального 

міністерства з європейських та міжнародних питань 

Республіки Австрія.  

ХДНБ бере участь з 1996 р. 

Забезпечення діяльності Австрійської бібліотеки у Харкові за підтримки 

Посольства Республіки Австрія в Україні, Австрійського культурного 

форуму, Українсько-австрійського центру співробітництва з питань науки, 

освіти і культури  (OеAD) у Львові. 

Проведення міжнародного семінару з підвищення кваліфікації викладачів 

німецької мови навчальних закладів Харкова та області. 

Розробка та проведення наукових тематичних вечорів «Wissenschaftliche 

Österreich-Abende», соціокультурних заходів 
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Німецькі читальні зали 

Проєкт реалізується за підтримки Центрального 

управління Goethe-Institut  (м. Мюнхен, Німеччина).  

ХДНБ бере участь з 1996 р. 

Забезпечення діяльності Німецького читального залу у Харкові за 

підтримки Goethe-Institut  в Україні та співпраці з Німецькою службою 

академічних обмінів (DAAD), Будинку Нюрнберга (м. Харків), Товариства 

побратимства Харків – Нюрнберг. 

Участь у національних конкурсах та проєктах Goethe-Institut в Україні: 

міжнародному проєкті «Заочний абонемент. Україна», проєкті «Onleihe – 

E-Books та E-Reader». 

Проведення заходів у рамках мультидисциплінарного проєкту «Fit In 

Fakten», присвяченого підвищенню медіаграмотності серед інформаційно 

вразливих категорій населення (люди похилого віку та діти), їх взаємодії 

та розвитку критичного мислення.  

Фахівці відділів, які пройшли навчання на освітніх семінарах з 

медіаграмотності для бібліотекарів та стали  фасилітаторами ігор, 

отримали набори з настільними іграми та інтерактивними матеріалами для 

популяризації теми та проведення заходів.  

Проведення соціокультурних заходів 
 

Міжнародні культурно-просвітницькі проєкти: 

 

Чеська поличка сучасної літератури 

Проєкт Міністерства закордонних справ Чеської 

Республіки.  

ХДНБ бере участь з 2013 р. 

Забезпечення функціонування Чеської полички сучасної літератури за 

підтримки Чеського центру в Києві при Посольстві Чеської Республіки в 

Україні 

 

Польська полиця (Polska Półka) 

Міжнародний літературний проєкт Посольства 

Республіки Польща у Києві / Генерального консульства 

Республіки Польща у Харкові за підтримки УІК спільно з 

Міністерством культури та національної спадщини 

Польщі. 

ХДНБ бере участь з 2021 р. 

Забезпечення функціонування Польської полиці за підтримки 

Генерального консульства Республіки Польща у Харкові. 

Проведення заходів щодо ознайомлення читачів з новими надходженнями  

2023 р. у рамках проєкту «Польська полиця в Україні».  Для популяризації 

книг передбачене створення постів для подальшого розміщення в 

соцмережах бібліотеки та відділу. Проведення соціокультурних заходів 

4.3 Участь у міжнародних проєктах  
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 Європейський тиждень цифрової грамотності  
(All Digital Week).  

Проводиться з ініціативи європейської асоціації ALL 

DIGITAL за підтримки Мінцифри України з 2021 р. 

Комплекс заходів у межах щорічної інформаційно-просвітницької 

кампанії з цифрового включення та розширення можливостей. 

Участь у 5 заходах 

 Глобальний тиждень медіа- та інформаційної 

грамотності (Global Media and Information Literacy 

Week). 

Проводиться за ініціативою Організації Об’єднаних 

Націй з питань освіти, науки і культури (ЮНЕСКО) з 

2012 р.   

Проведення заходів у межах мультидисциплінарного проєкту «Fit In 

Fakten», присвяченого підвищенню медіаграмотності серед інформаційно 

вразливих категорій населення (люди похилого віку та діти), їх взаємодії 

та розвитку критичного мислення  

4.4 Проєкти зі сприяння професійному розвитку 

 Школа бібліотечного журналіста 

Грантовий проєкт у рамках програми «Бібліоміст», що  

реалізується Радою міжнародних наукових досліджень та 

обмінів (IREX), Агентством США з міжнародного 

розвитку (USAID) та МКУ за підтримки Фундації Білла 

та Мелінди Гейтс. Працює з 2013 р. 

Організація та проведення ХІII Всеукраїнської онлайн-школи 

бібліотечного журналіста 

 Проєкт  «Prometheus» 

Реалізується за підтримки Посольства США в Україні в 

партнерстві з Міністерством освіти і науки України. 

ХДНБ бере участь з 2021 р. 

Опановуватимуться онлайн-курси українською мовою від кращих 

університетів світу. Серед них: «CS50: Вступ до штучного інтелекту з 

Python» від Гарвардського університету; «Програмування для всіх: 

Основи Python» та «Python: Структури даних» від університету Мічигану; 

«Основи програмування з HTML, CSS та JavaScript» та «Програмування 

на Java: Програмне забезпечення» від університету Дюка; «Цифрові медіа 

та та основи маркетингу», «Цифрові медіа та маркетингові стратегії», 

«Основи корпоративних фінансів» від університету Іллінойсу; «Основи 

проєктного менеджменту» від Каліфорнійського університету, Ірвайн; 

«Перша психологічна допомога» від університету Джонса Гопкінса тощо  

4.5 Підтримання партнерських зв’язків з провідними бібліотеками світу 
 

Міжнародний документообмін Співробітництво з 32 бібліотеками зарубіжних країн  щодо міжнародного 

документообміну, залучення нових партнерів 
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Співпраця у науковій роботі Обмін досвідом та науковою інформацією за основними напрямами 

діяльності бібліотеки з закордонними бібліотечними та освітніми 

закладами, зокрема Biblioteka Narodowa w Warszawie / Національною 

бібліотекою Польщі; Бібліотекою Рачинських та Бібліотекою 

Університету ім. Адама Міцкевича у Познані (Польща); Національною 

бібліотекою Франції (BnF); Школою інформації Університету Сан-Хосе 

(SJSU iSchool), штат Каліфорнія; Університетом Північної Кароліни у 

Чапел-Хіллі (США); Університетом Масарика в Брно (Чехія) та ін.  

Співпраця з ІФЛА, Асоціацією ЕВІВ (Польща), Французькою 

бібліотечною асоціацією (BiblioPat), Консорціумом європейських 

наукових бібліотек (CERL).  

Вивчення досвіду зарубіжних бібліотек щодо збереження фондів та його 

впровадження в практичну діяльність, у т. ч. чесько-український проєкт 

«Мобільні станції для збереження культурного надбання», презентований 

на щорічній конференції ВГО УБА 01.12.2023 р. (здійснюється 

Національною бібліотекою Чехії у партнерстві з Національною 

бібліотекою України імені Ярослава Мудрого та Української бібліотечної 

асоціації за ініціативи Міністерства культури Чеської Республіки та за 

підтримки Міністерства культури та інформаційної політики України) 
 

Організація, проведення та участь у міжнародних 

наукових конференціях, семінарах 

Участь у роботі міжнародних форумів, наукових конференцій, семінарів  

на базі провідних бібліотек України та зарубіжжя 
  

Міжнародний симпозіум, організатор: Школа інформації Університету 

Сан-Хосе (SJSU iSchool), штат Каліфорнія, США. Участь у роботі, 

доповідь директорки Н. В. Петренко  
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5 НАУКОВА РОБОТА 

5.1 УЧАСТЬ У РОБОТІ СПЕЦІАЛІЗОВАНИХ ВЧЕНИХ РАД, КОЛЕГІЙ, РЕДКОЛЕГІЙ 

 

Назва колегіального органу Працівники, які братимуть участь у роботі 

Спеціалізована вчена рада Д 64.807.02 при ХДАК з присудження 

наукового ступеня доктора наук зі спеціальностей 27.00.02 – 

документознавство, архівознавство; 27.00.03 – книгознавство, 

бібліотекознавство, бібліографознавство в галузі соціальних 

комунікацій, затв. наказом МОН України (від 10.10.2022 р. № 894, 

терміном на три роки) 

Завідувач НДВК, професор кафедри інформаційної, бібліотечної та 

архівної справи ХДАК, доктор філол. наук, заслужений працівник 

культури України І. Я. Лосієвський (член ради) 

Колегія ЦДНТА України Директор ХДНБ, голова ХОВ УБА Н. В. Петренко  

Колегія ДАХО Завідувач ВУ, заслужений працівник культури України 

Н. І. Полянська (член колегії)
16

 

Міська комісія з питань топоніміки та охорони історико-культурного 

середовища 

Завідувач ВУ, заслужений працівник культури України 

Н. І. Полянська (член комісії)
17

 

Обласна редакційна колегія з підготовки Харківського тому 

багатотомного енциклопедичного видання «Звід пам’яток історії та 

культури України» 

Завідувач ВУ, заслужений працівник культури України 

Н. І. Полянська (член редколегії) 

Координаційна рада з питань інтелектуальної власності при ХОВА Патентний повірений України, бібліотекар ВІП Є. С. Стогній  

(член ради) 

  

                                                 
16

 Згідно з розпорядженням т. в. о. голови ХОДА О. Скакуна «Про затвердження персонального складу колегії Державного архіву Харківської області (у новій 

редакції)» від 03.09.2021 р. № 456. 
17

 Склад Міської комісії з питань топоніміки та охорони історико-культурного середовища затверджено на позачерговій сесії Харківської міської ради від 

30.12.2020 р. 
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5.2 ОРГАНІЗАЦІЯ НАУКОВО-ПРАКТИЧНИХ КОНФЕРЕНЦІЙ, СЕМІНАРІВ, ІНШИХ ЗАХОДІВ 

 

№ 

з/п 
Назва заходу 

Термін 

проведення 
Організатор Примітки 

1 2 3 4 5 

 Щорічний конкурс «Молодий новатор Харківщини 2024».  

За підтримки Департаменту науки і освіти ХОВА 

Лютий– 

квітень 

ВІП Спільно 

 з ХОР ТВіР 

 Аерокосмічні читання 2024:    

 – науково-практична конференція «Історія розвитку аерокосмічної галузі  

та погляд у майбутнє» (за участю фахівців наукових і освітніх закладів Дніпра, 

Житомира, Києва, Полтави, Харкова та ін.) 

Березень ВІП  

 – круглий стіл до 110-річчя від дня народження академіка В. Г. Сергеєва Березень ВІП  

 – круглий стіл «Формування національної історичної пам’яті в діяльності 

аерокосмічних музеїв, архівів бібліотек»: до Всеукраїнського дня бібліотек 

Вересень ВІП  

 Круглий стіл «Молодь. Інновації. Майбутнє»: до Міжнародного дня 

інтелектуальної власності  

Квітень ВІП За участю 

Департаменту 

науки та освіти 

ХОВА 

 

 ХІІІ Всеукраїнська онлайн-школа бібліотечного журналіста  
(партнери: ХОВ УБА та ін.) 

Травень Заст. директора 

Л.В.Глазунова,  

К.М. Вірютіна, 

НМР, НВВ 

 

 Сьомі бібліографічні студії «Фахова діяльність та наукові дослідження в 

умовах російської військової агресії» 

Травень ВУ  

 Круглий стіл «Памʼятаємо, борімося, переможемо»: до Дня памʼяті жертв 

геноциду кримськотатарського народу 

Травень СЦ  

 Круглий стіл «Екопоселення як середовище для впровадження новітніх 

екотехнологій» 

Червень ВІП  

 Науково-практична конференція «Винахідники та науковці: разом до 

перемоги» 

Вересень ВІП Спільно 

 з ХОР ТВіР 
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 ХХVІІ Всеукраїнська онлайнова науково-практична конференція 

«Короленківські читання 2024»  

(партнери ХДАК, ХОВ УБА, журнал «Бібліотечний форум: теорія, методика, 

практика») 

Жовтень Адміністрація, 

НМР, НДВК 

Під егідою МКІП 

 

 

 

5.3 НАУКОВО-ДОСЛІДНА ДІЯЛЬНІСТЬ 

 

№ 

з/п 
Тема, зміст роботи 

Обсяг  

(а. а.) 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

5.3.1 Участь у проведенні загальнодержавних (всеукраїнських) досліджень 

 Підготовка матеріалів до Державного реєстру національного культурного 

надбання.  
Наукове редагування корпусу електронних записів (рукописи, стародруки, 

видання гражданського шрифту) 

(координатори: НБУ ім. Ярослава Мудрого, НІБУ) 

2,5 І–ІV кв. НДВК, 

ВЛІМ 

 

 Участь у дослідженні зі впровадження сучасної АБІС  І–ІІ кв. ВБІСТ За запитом 

МКІП 

 Підготовка статей до Української бібліотечної енциклопедії  

(очолює НБУ ім. Ярослава Мудрого)  

0,5  ІІ–IV кв. Відділи  

 Всеукраїнський проєкт «Архівування документів про війну» 

(ініціатор: ВГО УБА; координатор: ХДНБ, з 2023 р.) 

 І–IV кв. ВБІСТ, ВСК, 

НМР, інші 

Учасники: 

бібліотеки 

України 

5.3.2 Проведення регіональних досліджень 

 Бібліотечна енциклопедія Харківщини  

 (регіональний цифровий проєкт):  

10 

статей 

І–IV кв. ХДНБ З архівами, 

музеями 

 – компонування матеріалу, наукове редагування статей 10 статей І–ІV кв. НМР, заст. 

директора  

Л.В.Глазунова, 

НВВ 
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 – збір, обробка, узагальнення даних для підготовки статей 4,0 І–IV кв.  

Авторська 

група 

 

ХДНБ, 

партнери 

 

 – написання енциклопедичних статей 10 статей І–IV кв.   

 – актуалізація електронного ресурсу «Бібліотечна енциклопедія 

Харківщини» (http://libenc.korolenko.kharkov.com, оновлення та публікація 

статей) 

12 статей І–IV кв. НМР  

 Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного стану 

(мультиплатформний проєкт): 
 І–IV кв. НМР 

 

 – збір та обробка даних, актуалізація електронного ресурсу «Бібліотеки 

Харківщини в умовах воєнного стану: хронологія бібліотечного спротиву» 

(https://tinyurl.com/2k3rflss) 

 ІІ–IV кв. НМР 

 

 – підготовка електронного видання «Бібліотеки Харківщини в умовах 

воєнного стану: OSINT-розвідка на основі відкритих джерел». 2022 р. 

3 

випуски 

І–IV кв. НМР 
 

5.3.3 
Проведення локальних досліджень 

 Бібліотекознавство. Документознавство. Книгознавство. Краєзнавство 
 Збереження бібліотечних фондів ХДНБ під час воєнного стану (моніторинг 

та оцінювання фізичного стану документів) 

 І–IV кв. ВОФ, відділи 
 

 Дослідження газетного фонду та визначення пріоритетів його оцифрування  І–IV кв. ВОФ, ВБІСТ, 

відділи 
 

 Документне пам’яткознавство, книгознавство, бібліотекознавство: 

актуальні питання теорії та практики 

   
 

 Аксіологія та сучасна парадигма грошової оцінки документної пам’ятки 

– матеріали до наукової статті та науково-методичний посібник 

 

1,0  

 

І–IV кв. 

 

НДВК 
 

 Експертиза цінності документних пам’яток в Україні: регламентування 

роботи та практика, проблемні питання 

– матеріали до наукових публікацій 

0,3 І–IІ кв. НДВК 

 

 Відбір та оцінка книжкових пам’яток у науковій бібліотеці  

– матеріали до наукової статті 

0,3  ІІ–IV кв. НДВК 
 

 Документознавча експертиза     
 Державна експертиза культурних цінностей (рукописні та друковані книги)      

http://libenc.korolenko.kharkov.com/
https://tinyurl.com/2k3rflss
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 – дослідження об’єктів державної експертизи  І–ІV кв. НДВК  
 – підготовка експертних висновків 0,8–1,3  І–ІV кв. НДВК  
 – відмова від проведення державної експертизи: підготовка експертних 

листів-довідок про попередній огляд об’єктів 

10–15 

експерт. 

висновків 

І–ІV кв. НДВК  

 Експертиза цінності документів за запитами установ та організацій, 

приватних осіб (без статусу державної) 

 І–ІV кв. НДВК  

 – дослідження об’єктів експертизи   І–ІV кв. НДВК  
 – підготовка експертних висновків  І–ІV кв. НДВК  
 Експертиза цінності документів з метою відбору до фонду документних 

пам’яток ХДНБ (дослідження об'єктів експертизи; підготовка експертних 

висновків)  

40 док. І–ІV кв. НДВК Первинна, 

повторна та 

інша 

 Колекції документних пам’яток у фондах ХДНБ: 

історія формування, характеристика складу 

    

 Колекція кириличних рукописних книг XIV–XVIII ст. (палеографічне та 

текстологічне дослідження, матеріали до нових редакцій наукових описань) 

0,3  І–ІІ, IV 

кв. 

НДВК  

 Колекція українських та іноземних стародруків XVI–XVIII ст. (історико-

книгознавче та мистецтвознавче дослідження, матеріали до рекаталогізації 

пам’яток, наукових публікацій):  

1,0  І–ІV кв. НДВК  

 – колекція іноземних стародруків (XVIII ст.)     
 – науковий опис (електронний) 600 БЗ І–ІV кв. ВЛІМ  
 – наукове редагування 600 док. І–ІV кв. ВЛІМ  

 Колекції книжкових пам’яток XIX–XX ст. – пам’яток юридичної науки, 

харківських друків (історико-книгознавче дослідження, матеріали до 

бібліографічних описів пам’яток, наукових публікацій) 

1,0 І–ІV кв. НДВК  

 Автографічні документи у фондах ХДНБ (атрибуція, підготовка матеріалів до 

бібліографічних описів, наукових публікацій) 

0,5  І–ІV кв. НДВК  

 Колекція рідкісних та цінних періодичних видань XVIII–XX ст. (матеріали до 

бібліографічних описів та рекаталогізації пам’яток) 

0,2  І–ІV кв. НДВК  

 Колекція книг з екслібрисами (збір, обробка, аналіз та узагальнення даних, 

підготовка матеріалів до бібліографічних описів та спеціалізованих описів 

книжкових знаків, наукових публікацій) 

0,2  І–ІV кв. НДВК  
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 Архівні пам’ятки ХХ ст., окремі документи (доповнення до наукових описань, 

матеріали до наукового повідомлення та публікації) 

0,5  ІІ–ІV кв. НДВК  

 Особові архівні фонди та особові бібліотеки діячів науки та культури у складі 

ФДП (дослідження складу, підготовка повних корпусів наукових описів 

фондів та матеріалів до нових редакцій та електронних версій фондових 

описів для сайту ХДНБ) 

0,7 І–ІV кв. НДВК  

 Особисті бібліотеки вчених та письменників у фондах ХДНБ (обробка нової 

інформації, формування джерельної бази дослідження колекції) 

0,4  ІІ–ІІІ кв. НДВК  

 Нотні видання у фондах ХДНБ:  І–ІV кв. ВАК, ВСК  

 – продовження роботи з виявлення нотних видань, сканування матеріалів 

– рекаталогізація наукових БЗ 

– опрацювання матеріалів до віртуальної виставки «Нотні видання 

українських композиторів у фонді ХДНБ ім. В. Г. Короленка. Ч. 1: Видання до 

1917 р.» 

– складання Переліку нотних видань українських композиторів у фонді 

ХДНБ ім. В. Г. Короленка (електронна версія) 

0,5 ІV кв. ВАК  

 Архівний фонд технічної документації ХДНБ (1920–2023 рр.). 

 Проблеми індексування документів 

 І–ІV кв. Вчений 

секретар 

О. І. Танько  

 

 Моніторинг електронних повнотекстових періодичних та продовжуваних 

видань з питань соціальних комунікацій у мережі «Інтернет»  

(вивчення, аналіз ресурсів, збір даних) 

50 сайтів І–IV кв. КБ  

 Історія бібліотечної справи Харківщини 
 Бібліотекознавець Л. Б. Хавкіна поза часом і кордоном     
 Опрацювання матеріалів до меморіального ресурсу «Актуальна спадщина 

Л. Б. Хавкіної» 

 І–ІV кв. КБ  

 Історія ХДНБ ім. В. Г. Короленка 
 Опрацювання матеріалів за темою «Українська комісія Харківської 

громадської бібліотеки, 1906–1918 рр.: склад і діяльність» 

 І–ІV кв. ВУ  

 Пошук і опрацювання матеріалів до розділів вебсайту ХДНБ «Історія» 

 (до історичної хроніки бібліотеки, розділу «Персоналії» тощо) 

 І–ІV кв. КБ, відділи  

 Пошук і опрацювання матеріалів з історії окремих відділів та напрямів 

роботи: 

 І–ІV кв. 
Відділи 
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 – вивчення нових матеріалів, що надійшли до Меморіального фонду 

ХДНБ 

 І–ІV кв. НДВК  

 – вивчення персоналій, опрацювання матеріалів до історичної 

хронології  та історичних довідок про роботу відділів 

 І–ІV кв. КБ, ІБВ, ВУ, 

ВСК, ВІП, ін. 
 

 – опрацювання і підготовка матеріалів до віртуального проєкту 

«Бібліотечна династія Габель» 

 І–ІІ кв. ІБВ  

 Вивчення історії заходів ХДНБ щодо вшанування імені Т. Г. Шевченка від 

початку ХХ ст.:  

– публікація наукової статті «З іменем Шевченка», підготовка доповіді 

 І–ІV кв. ВУ  
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5.4 НАУКОВО-МЕТОДИЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ 

 
№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи 

Результат, 

обсяг 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

5.4.1 Участь у розробці нормативно-правових актів 

 Підготовка пропозицій до проєктів нормативно-правових документів 

галузі культури, бібліотечної справи (положень, інструкцій тощо), 

участь у громадському обговоренні 

Матеріали I–IV кв. Адміністрація, 

НМР, 

відділи 

За запитом 

МКІП  

 Підготовка пропозицій до національного проєкту із впровадження 

програмного забезпечення АБІС (положень, інструкцій тощо), участь у 

обговоренні 

Матеріали Протяго

м року 

ВБІСТ За запитом 

МКІП 

 Участь  у розробці/обговоренні концепції Національної системи 

централізованої каталогізації (у складі робочої групи) 

Заходи, 

матеріали 

I–IV кв. 

 

Директор  

Н.В. Петренко, 

заст. директора 

А.В. Підгайна 

За наказом 

МКІП 

 Участь у діяльності міжвідомчої робочої групи з лінгвістичного 

забезпечення бібліотечних ІПС для вирішення завдань корпоративної 

каталогізації (координатор: НБУ ім. Ярослава Мудрого) 

Заходи, 

матеріали 

I–IV кв. 

 

ВСК  

 5.4.2 Організація та координація науково-методичної роботи. Методичне забезпечення корпоративних проєктів 

 Організаційно-координаційне забезпечення роботи ХОВ УБА Заходи I–IV кв. 

 

Директор 

Н.В. Петренко 

 

 Організація роботи секції науково-методичної та науково-дослідної 

роботи ХОВ УБА. Обговорення підсумків науково-методичної та 

науково-дослідної роботи бібліотек – головних методичних центрів 

Харкова за 2023 р. та завдань на 2024 р., питань методичного 

забезпечення корпоративних проєктів тощо 

Заходи 

 

I–IV кв. 

 

НМР, відділи 

 

 

 Організація діяльності бібліотек Харкова у рамках проєкту «Взаємодія» Заходи I–IV кв. 

 

ВІП  
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 Підготовка: 

– матеріалів до Зведеного плану основних заходів бібліотек України  

на 2025 рік (координатор: НБУ ім. Ярослава Мудрого) 

 

0,2 а. а. 

 

ІV кв. 

 

Адміністрація, 

НМР 

 

Заходи ХДНБ 

 – Зведеного плану науково-методичної та науково-дослідної роботи 

бібліотек – головних методичних центрів Харкова та громадських 

бібліотечних об’єднань на 2024 рік 

 

2,0 а. а. 

 

І кв. 

 

НМР 

З 

бібліотеками 

Харкова 

 – Плану роботи ХОВ ВГО УБА на 2024 р.  

0,3 а. а. 

 

І кв. 

Директор 

Петренко 

Н.В. 

За участю 

НМР 

 – Звіту про роботу ХОВ ВГО УБА за 2023 р. 0,3 а. а. І кв. 

 Організаційно-методичний супровід корпоративних ресурсів     

 – цифрового ресурсу «Бібліотечна енциклопедія Харківщини» Заходи, 

консультації 

І–ІV кв. НМР  

  – всеукраїнського проєкту «Архівування документів про війну» І–ІV кв. ВБІСТ, ВСК, 

НМР, інші 

Ініціатор УБА 

 – БД «Метабібліографія Харківщини»  Заходи І–ІV кв. ВУ  

 – БД «Зведений каталог періодичних видань, що надійшли до 

провідних бібліотек м. Харкова» 

 Нарада І кв. ІБВ  

 – БД «Соціальні комунікації: зведений каталог надходжень 

 до бібліотек Харкова» 

Заходи І–ІV кв. КБ  

 – Зведеного каталогу іноземних наукових журналів, що надійшли 

 до бібліотек м. Харкова у 2022 р.: Природничі науки. Техніка. Сільське 

господарство. Медицина  

Заходи І–ІV кв. ВЛІМ  

5.4.3 Вивчення та аналіз діяльності бібліотек 

 Пошук, аналіз, узагальнення та промоція бібліотечних інновацій 

в Україні, зарубіжних 

Заходи І–ІV кв. НМР, 

відділи 

 

 – в організації роботи з бібліотечного українознавства, краєзнавства Заходи І–ІV кв. ВУ, СЦ, ВОК  

 – в межах мультиплатформного проєкту «Бібліотеки Харківщини 

в умовах воєнного стану» 

Заходи І–ІV кв. НМР 

 

 

 – успішних практик актуалізації бібліотечних фондів в умовах 

російської  збройної агресії 

Заходи І–ІV кв. ВФД, ВОФ, 

відділи 

 

 – зарубіжних, у т. ч. до дайджесту «БібліоSPACE» (вип. 10) тощо Заходи І–ІV кв. НМР, відділи  
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5.4.4 Надання консультативної допомоги бібліотечним фахівцям. Забезпечення роботи віртуальної методичної служби 

 Надання методичних консультацій фахівцям бібліотек Харкова  

та України:   

500 

консультацій 

І–ІV кв. НМР,  

відділи 

За запитом 

 –  у т. ч. у режимі онлайн щодо функціонування нової національної 

АБІС 

Консультації ІІI–IV кв. ВБІСТ, 

відділи 

 

 Групове інформування в Робочій групі ХДНБ за результатами 

моніторингу соцмереж та офіційних сайтів органів влади, закладів 

культури тощо  

Інформування І–ІV кв. НМР З хештегом 

#методисти 

інформують   
 Надання консультативної допомоги у рамках проєкту «Взаємодія», 

договорів про співпрацю ХДНБ з іншими закладами культури та освіти  

Консультації ІІІ–ІV кв. Відділи  

 Актуалізація фахових вебресурсів     

 – розділ сайту «Бібліотекарям» Матеріали І–ІV кв. НМР, ВБІСТ За участю 

відділів 

 – розділ сайту «Короленківські читання» 5 публ. І–ІV кв. НМР  

 – розділ сайту «Бібліотечна енциклопедія Харківщини» 13 публ. І–ІV кв. НМР, НВВ  

 – сайт ХОВ УБА 60 публ. І–ІV кв. НМР  

 – блог «Школа бібліотечного журналіста» 12 публ. І–ІV кв. НМР  

 – БД «Соціальні комунікації: зведений каталог бібліотек Харкова» 170 БЗ І–ІV кв. КБ  

 – мультиплатформний проєкт «Бібліотеки Харківщини в умовах 

воєнного стану» 

Публікації І–ІV кв. НМР  

 – інші ресурси Публікації І–ІV кв. Відділи  

 Рецензування видань, рукописів, підготовка відгуків     

 Підготовка рецензій, відгуків на монографії, навчально-методичні 

матеріали, автореферати дисертацій тощо 

5 рецензій, 

відгуків 

І–ІV кв. Адміністрація, 

відділи 

 

 Рецензії на кваліфікаційні роботи (освітні програми «Інформаційна, 

бібліотечна та архівна справа», «Журналістика» тощо) 

7 рецензій І–ІV кв. Адміністрація, 

відділи 

 

5.4.5 Організація заходів з професійного розвитку бібліотечних фахівців 

 Підготовка нових методичних лекцій  10 лекцій І– IV кв. НМР, відділи 

 

До 

методичних 

заходів, за 

запитом 

 Читання методичних лекцій  15 лекцій І–ІV кв. 
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 Відвідування бібліотек Харкова та України (у т. ч. щодо реалізації 

спільних проєктів, вивчення досвіду роботи, налагодження партнерських 

стосунків тощо) 

Надання 

методичної 

допомоги 

І–ІV кв. Відділи  

 – технічні бібліотеки, інформаційні підрозділи підприємств та 

установ Харкова; бібліотеки Вінниці та Києва 

Спільні 

заходи 

І–ІV кв. ВІП  

 – ХОУНБ, ЦНБ ХНУ, ЦМБ м. Харкова інші (участь у професійних 

заходах) 

Спільні 

заходи 

І–ІV кв. Адміністрація, 

відділи 

 

 Відрядження (участь у міжнародних, всеукраїнських заходах, у т. ч. у 

рамках реалізації проєктів Goethe-Institut в Україні тощо) 

Відрядження І–IV кв. Адміністрація, 

відділи 

 

 5.4.6 Підготовка наукових, методичних та інших видань на допомогу професійному розвитку бібліотечних фахівців 

 Зведений план науково-методичної та науково-дослідної роботи 

бібліотек – головних методичних центрів Харкова та громадських 

бібліотечних об’єднань на 2024 рік 

Файл для 

спільної 

роботи на 

гугл диску 

І кв. НМР Бібліотеки 

Харкова 

 Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного стану: OSINT-розвідка на 

основі відкритих джерел 

Електронні 

видання 
   

 – Випуск 1: зима-весна (2022 р.) (2 ч.) 4,0 а. а. І кв. НМР Доопрацювання 

 – Випуск 1: зима-весна (2022 р.) (3 ч., 4 ч.) 4,0 а. а. ІV кв. НМР  

 – Випуск 2: літо (2022 р.) (в 4 ч.) 8,0  а. а. ІII–ІV кв. НМР Перехід  

на 2025 р. 

 Фахова діяльність та наукові дослідження в умовах російської військової 

агресії : матеріали сьомих бібліографічних студій 

 2,0 а. а. Травень ВУ  

 Фонд документних пам’яток ХДНБ ім. В. Г. Короленка. Колекції, 

раритети : путівник 

8,0 а. а. ІІІ кв. НДВК  

 БібліоSpace : дайджест бібліотечних інновацій  (вип. 10) 0,8 а. а. ІV кв. НМР  

 Короленківські читання 2024: матеріали ХХVІІ  Всеукраїнської 

онлайнової науково-практичної конференції 

10,0 а. а. ІV кв. НМР, НДВК, 

НВВ 

 

 Інші
18

 Видання І–IV кв. Відділи  

5.4.7 Організація та проведення заходів з професійного розвитку бібліотечних фахівців України, Харкова 

                                                 
18

 Див. додаток 5 Цифрові та аналогові ресурси ХДНБ. Публікації працівників. 
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 Міжвідомча нарада «Підсумки роботи над Електронним зведеним 

каталогом періодичних видань бібліотек Харкова в умовах воєнного 

стану, перспективи формування»   

Нарада І кв. ІБВ Учасники 

проєкту 

 Заходи за проєктом «Долучайся до української Вікіпедії!»: Wikiвишколи 

(написання та редагування статей); Вікімарафон 2024 

Заходи І–ІV кв. ІБВ  

 Проєкт «Школа цифрової грамотності» Заходи І–ІV кв. ІБВ 

 Заходи в рамках національного проєкту з впровадження програмного 

забезпечення АБІС (за участю бібліотек України) 

Заходи І–ІV кв. Адміністрація, 

ВБІСТ 

 

 Заходи для слухачів ОНМЦ підвищення кваліфікації працівників 

культосвітніх закладів, Науково-методичного центру професійно-

технічної освіти у Харківській області  

Заходи І–ІV кв. ВУ, НМР, СЦ За запитом 

 ХІІІ Всеукраїнська онлайн-школа бібліотечного журналіста Заходи Травень Адміністрація, 

НМР 

У партнерстві  

з ХОВ УБА 

 Сьомі бібліографічні студії «Фахова діяльність та наукові дослідження в 

умовах російської військової агресії» 

Бібліографічні 

студії 

Травень ВУ  

 Інтенсив-тренінги «Бібліотеки у віртуальному просторі: просуваємося 

інтерактивно» (для публічних бібліотек)  

Заходи ІІ кв. НМР Спільно з ЦМБ  

м. Харкова 

 ХХVІІ Всеукраїнська онлайнова науково-практична конференція 

«Короленківські читання 2024» 

Конференція Жовтень Адміністрація, 

НМР, НДВК 
 

 Інші заходи Заходи І–ІV кв. НМР, відділи За запитом 

5.4.8 Участь у міжнародних, всеукраїнських, регіональних заходах з професійного розвитку бібліотекарів 

 Міжнародні, всеукраїнські, регіональні науково-практичні конференції, 

семінари: 

Повідомлення І–ІV кв. Адміністрація, 

відділи 

 

 – ІІІ міжнародна науково-практична конференція «Стратегії розвитку 

бібліотек: від ідеї до втілення – 2024» за темою «Стратегічне управління 

в умовах війни»  

(організатори: УБА, НТБ НТУ «КПІ ім. Ігоря Сікорського») 

Участь, 

повідомлення 

Квітень Адміністрація, 

відділи 

 

 – Міжнародний симпозіум  

(організатор: Школа інформації Університету Сан-Хосе (SJSU iSchool), 

штат Каліфорнія, США) 

Участь, 

доповідь 

ІІ кв. Директор 

Н.В.Петренко, 

НМР 

За запитом 

організаторів 
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 – ІХ Всеукраїнська наукова конференція «Теоретичні та прикладні 

аспекти біографістики» 

Участь, 

повідомлення 

Вересень ВУ, інші 

відділи 

 ХНУ ім. 

В.Н.Каразіна 

 – Всеукраїнська науково-практична конференція у рамках 

Краєзнавчих читань пам’яті Петра Тронька (організатор: НІБУ)  

Участь у 

роботі 

Листопад Відділи  

 – Щорічна конференція ВГО УБА Участь у 

роботі 

Листопад Відділи  

 – Участь у семінарах, вебінарах, тренінгах, навчання на дистанційних 

курсах тощо 

Повідомлення 

л 

І–ІV кв. Адміністрація, 

відділи 

 

 Проєкт «Долучайся до української Вікіпедії!» спільно з ГО «Вікімедіа 

Україна» 

Заходи І–ІV кв. ІБВ, відділи  

5.4.9 Проведення виробничої практики студентів профільних навчальних 

закладів культури. Стажування викладачів ЗВО 

Заходи І–IV кв. Відділи За запитом 

5.4.10 Проведення заходів з професійного розвитку працівників ХДНБ 

 Заняття з опанування: 

– нової АБІС у межах роботи Технологічної групи ХДНБ  

Заходи І–ІV кв. ВБІСТ, 

НМР 

 

 – найважливіших змін в українському правописі Заходи І–ІV кв. НВВ  

 Тренінги, семінари, стажування, інші заходи
19

 Заходи І–ІV кв. Адміністрація, 

відділи 

 

5.4.11 Участь у конкурсних проєктах з професійного розвитку     

 Участь у проєктах, організованих вітчизняними, міжнародними 

професійними організаціями 

Заходи І–ІV кв. Адміністрація, 

відділи 

 

 Всеукраїнські конкурси УБА на здобуття:  

– звання «Бібліотека року»;  

– відзнак «За вiдданiсть бiблiотечнiй справi», «За внесок у 

бібліотекознавство», «За внесок у бібліотечну освіту», «Інклюзивна 

бібліотека», «Краще регіональне відділення» 

Участь у 

конкурсах 

ІІІ кв. Адміністрація, 

відділи 

 

У межах  

ХОВ УБА 

  

                                                 
19

 Див. додаток 2 Професійне навчання працівників. Розвиток цифрових та інших компетенцій.  
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5.5 НАУКОВО-БІБЛІОГРАФІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ 

 
№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи 

Результат, 

обсяг (а. а.) 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

5.5.1 Підготовка науково-допоміжних бібліографічних посібників 

 
Харківщина : інформ. бюлетень. Вип. 2.  Доопрацювання бюлетеня за 2019 

р. 
13,0  І–ІV кв. ВУ 

 

 
Харківщина : інформ. бюлетень. Вип. 5. Доопрацювання бюлетеня за 2022 

р. 
13,0  І–ІV кв. ВУ 

 

 
Харківщина : інформ. бюлетень. Вип. 6. Систематизація, упорядкування та 

редагування бібліографічних записів для бюлетеня за 2023 р. 
13,0 І–ІV кв. ВУ 

 

 
Харків і губернія на сторінках газети «Южный край». Ч. 12: 1913 р. 

 Укладання допоміжних покажчиків, доопрацювання 
14,0  І кв. ВУ 

 

 

Харків і губернія на сторінках газети «Южный край». Ч. 13: 1914 р. 

Відбір матеріалів, формування бібліографічного опису, переклад анотацій 

українською мовою. Передача рукопису до НВВ 

14,0 І–ІV кв. ВУ 

 

 

«Харків і губернія на сторінках газети «Южный край». Ч. 14: 1915 р. Відбір 

матеріалів, формування бібліографічного опису, анотацій українською 

мовою 

14,0 І–ІV кв. ВУ 

Продовження 

роботи у 2025 р. 

 

Покажчик змісту українського часопису «Сніп» (1912 р., 52 числа). 

Розробка структури, формування бібліографічного опису, укладання 

допоміжних покажчиків. Доопрацювання 

2,0  ІІ кв. ВУ 

 

5.5.2 Підготовка інших бібліографічних ресурсів 

 Фонд документних пам’яток ХДНБ. Колекції, раритети: путівник 8,0 І–ІІ кв. НДВК  

5.5.3 Віртуальні проєкти 

 

Блог «Історія Харкова у пам’ятних дошках». Редагування (відстеження 

демонтованих дошок, перейменування вулиць, перевірка відповідності 

посилань). Збір інформації про нові встановлені дошки, відбір матеріалу, 

зокрема про дошки, встановлені воїнам-харків’янам, загиблим у російсько-

українській війні, підготовка тексту для редагування з подальшою 

публікацією на блозі 

30 об’єктів/ 

1,3 

І–ІV кв. 

ВУ 
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Маленькі вулиці великого міста (за матеріалами блогу «Історія Харкова у 

пам’ятних дошках»: цикл віртуальних подорожей-біографій, створених за 

допомогою додатку Izi.Travel 

2,0  

І–ІV кв. 

ВУ 

 

 Мистецька Харківщина: онлайн-вікторина. Ч. 1 0,5  ІІ кв. ВУ  

 

Дружні шаржі на сторінках української періодики 1920-х років: 

віртуальний проєкт. Вивчення теми, формування структури, пошук та 

відбір матеріалів, формування бібліографічного списку, оформлення 

ресурсу 

2,0  ІV кв. ВУ 

 

 

In Memoriam: Некрологи харків’ян – джерело краєзнавчих біографічних 

студій: віртуальний біобібліографічний ресурс. Продовження роботи над 

проєктом: пошук і відбір матеріалів (тексти некрологів, дослідження 

жанру); обробка зображень у графічних редакторах; формування 

бібліографічних списків; оптимізація пошуку тощо 

300 об’єктів/ 

0,3 

І–ІV кв. 

ВУ 

 

 
Винахідники Харкова – читачі ХДНБ ім. В. Г. Короленка  

(доповнення інформаційного проєкту матеріалами про 2 осіб) 
0,6  

І–ІV кв. 
ВІП 

 

 
Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного стану: хронологія бібліотечного 

спротиву 
1,0 

І–ІV кв. 
НМР 

 

5.5.4 Віртуальні виставки 

 О. Д. Засядько – конструктор бойових ракет (з циклу «Зроблено в Україні»)  0,3  І кв. ВІП  

 Бібліотечна династія Габель 0,2 І кв. ІБВ  

 
З історії винахідництва: видатні вчені та винахідники Харківщини 

 (доповнення матеріалами про 2-х осіб) 
0,2 І–ІV кв. ВІП 

 

 

Маленькі вулиці великого міста 

 (цикл виставок за матеріалами блогу «Історія Харкова в пам’ятних 

дошках») 

0,5 ІІ кв. ВУ 

 

 Лев Ценковський – український Луї Пастер (робоча назва) 1,0 ІІ кв. ВІП  

 
Віктор Глушков – ікона світової цифрової революції (з циклу «Зроблено в 

Україні») 
1,0 ІІІ кв. ВІП 

 

 
Поеми на честь сонця, повітря, ніжних кольорів України:  

до 170-річчя від дня народження С. І. Васильківського 
0,2      ІІІ кв. СЦ 
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 Інші20    
 

  

                                                 
20

 Див. додаток 5. Цифрові та аналогові ресурси ХДНБ. Публікації працівників. 

about:blank
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5.6 НАУКОВЕ УПРАВЛІННЯ. РОБОТА ДОРАДЧИХ ОРГАНІВ. МАРКЕТИНГОВА ДІЯЛЬНІСТЬ 

 

№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи 

Результат, 

обсяг 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

5.6.1 Організаційно-управлінська робота 

 Організація дистанційної роботи бібліотеки     

 Заходи з організації дистанційної роботи:      

 – складання щомісячних планів-звітів виконаної роботи (використання 

безкоштовних сервісів Google, завантаження файлів на Google Диск) Плани- 

звіти, 

онлайн- 

зустрічі 

І–IV кв. Адміністрація, 

відділи 

 

 – використання безкоштовних інструментів для спілкування, обміну 

інформацією (Viber, WhatsApp, e-mail, соціальні мережі тощо) 

І–IV кв. Адміністрація, 

відділи 

 

 – проведення дирекцій, нарад, онлайн-зустрічей І–IV кв. Адміністрація, 

відділи 

 

 Організація та технічна підтримка процесу поповнення та редагування БД. 

Консультування з налаштування ПК, інше 

 І–IV кв. ВБІСТ  

 Планування, звітність. Облік роботи     

 Розробка планів роботи відділів на 2025 р. 18 планів IV кв. Відділи  

Розробка плану роботи ХДНБ на 2025 р. План IV кв. Адміністрація, 

НМР 

З відділами- 

кураторами 

Складання звітів:     

– про роботу відділів у 2023 р. 18 звітів І кв. Відділи  

– про роботу ХДНБ у 2023 р. 2 звіти І кв. Адміністрація, 

НМР 

З відділами- 

кураторами 

Державна статистична звітність: ЕСМаР, форми 6-НК, 80-а-рвк 3 звіти І кв. НМР За 

оновленою 

формою 

Аналіз виконання основних показників діяльності відділів за 2023 рік Таблиця І кв. НМР, 

відділи 

 

Робота дорадчих органів   

Коригування складу дорадчих органів ХДНБ ім. В. Г. Короленка Наказ І кв. Адміністрація, 

НМР 
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Проведення засідань дорадчих органів бібліотеки
21

 20 засідань І–IV кв. Адміністрація, 

відділи 

 

 Проведення  науково-методичних рад (нарад) відділів 45 засідань І–IV кв. Відділи  

 
Обговорення заходів з убезпечення бібліотечного фонду внаслідок 

пошкодження приміщень книгосховищ 

Технологічна 

нарада 

 

ІІ кв. ВОФ  

 Створення електронної ТК за умов переходу на іншу АБІС ІІІ кв. ВОФ  

 

Опрацювання даних до Паспорта фізичного стану основного фонду за 2024 

рік з урахуванням пошкоджень приміщень і кількості пошкоджених 

документів 

Технологічна 

нарада 

IV кв. ВОФ  

 Робота з організаційно-управлінською документацією 

 

Розробка, доопрацювання, перегляд організаційно-управлінських 

документів
22

:  

30 док. І–ІV кв. Відділи  

– Дорожня карта переходу ХДНБ ім. В. Г. Короленка на нову АБІС Документ І–ІІ кв. Адміністрація   

– Положення про забезпечення доступу до публічної інформації в 

Харківській державній науковій бібліотеці ім. В. Г. Короленка 

Документ ІІІ–ІV кв. СЦ  

– Положення про відділ-куратор з окремого напрямку діяльності ХДНБ 

ім. В. Г. Короленка, Положення про професійний розвиток фахівців ХДНБ 

ім. В. Г. Короленка, Положення про Технологічну групу ХДНБ ім. 

В. Г. Короленка 

Документ ІІ–ІІІ кв. Адміністрація,

НМР, відділи 

 

– Положення про обмінний фонд ХДНБ ім. В. Г. Короленка та 

організацію книгообміну 

Документ ІІ–ІІІ кв. ВФД  

– Положення про систему довідково-бібліографічного обслуговування 

 у ХДНБ ім. В. Г. Короленка 

Документ ІІІ кв. ІБВ  

– Положення про алфавітний каталог періодичних та продовжуваних 

видань іноземними мовами, Положення про систематичний каталог 

підсобного фонду читального залу відділу літератури іноземними мовами та 

міжнародних зв’язків 

Документ ІІІ кв. ВЛІМ  

                                                 
21

Див. додаток 3 Організація роботи дорадчих органів. 
22

 Відповідно до Перспективного плану підготовки та перегляду організаційно-управлінської та нормативно-технологічної документації  

ХДНБ ім. В. Г. Короленка на 2019–2023 рр. 
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– Профілі комплектування підсобних та спеціалізованих фондів 

структурних підрозділів 

Документ І–ІV кв. ВЛІМ, ВОК, 

відділи 

 

– Положення про реєстраційний документ та правила користування 

інформаційно-ресурсним центром відділу обслуговування користувачів 

Документ ІV кв. ВОК  

– Положення  про структурні підрозділи, сектори  Документ І–ІV кв. ВФД, ІБВ,  

відділи 

 

– Посадові інструкції фахівців ХДНБ Документ І–ІV кв. ВОФ, ІБВ, 

відділи 

 

 – інші документи  І–ІV кв. Відділи  

5.6.2 Оптимізація інформаційно-бібліотечної технології   

 

Робота з технологічною документацією (розробка, доопрацювання та 

модифікація технологічних інструкцій та інших документів):
23

 
19 док. І–ІV кв. 

Відділи, 

НМР 
 

– розробка, перегляд технологічної документації в період поетапного 

переходу з діючої АБІС на нову 
Документ І–ІV кв. 

Адміністрація, 

відділи 
 

– «Про роботу з міжнародного книгообміну в ХДНБ ім. В. Г. Короленка», 

«Про організацію роботи з обов’язковим безоплатним примірником видань 

України», «Про організацію роботи з дефектними виданнями у відділі 

наукового формування документних ресурсів і документообміну», «Про 

ведення автоматизованої БД “Комплектування” відділу наукового 

формування документних ресурсів та документообміну» та ін. 

Документ ІІ–ІІІ кв. ВФД 

 

– «Про порядок вилучення документів з фондів ХДНБ ім. 

В. Г. Короленка» 
Документ ІІІ кв. 

 

ВОФ 
 

– «Шлях вимоги (замовлення) користувача у процесі виконання», 

«Робота з відмовленнями при видачі користувачам документів з фондів 

бібліотеки» 

Документ ІІІ кв. НМР, ВОК 

 

– «Про порядок приймання та опрацювання онлайн-замовлень у відділі 

МБА та ЕДД», «Про порядок приймання, опрацювання замовлень та видачі 

документів з фонду ХДНБ ім. В. Г. Короленка міським абонентам МБА», 

«Про роботу з ліквідації заборгованості абонентів МБА» 

Документ ІІІ кв. МБА 

 

                                                 
23

Відповідно до Перспективного плану підготовки та перегляду організаційно-управлінської та нормативно-технологічної документації Харківської державної 

наукової бібліотеки на 2019–2023 рр. 
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– «Про обов’язки чергового читальних залів», «Про порядок запису та 

перереєстрації користувачів ХДНБ у секторі контролю та реєстрації ВОК», 

«Збереження ПФ ВОК у процесі використання», «Про порядок 

обслуговування користувачів за ЦДБА та ЕК» та ін. 

Документ І–ІV кв. ВОК 

 

– Інструкція з організації дистанційної роботи співробітників Документ І кв. НМР  

– паспорти-характеристики до каталогів і картотек Документ І–ІV кв. Відділи  

– паспорти-характеристики до БД Документ І–ІV кв. Відділи  

– інші технологічні інструкції Документ І–ІV кв. Відділи  

 Внесення змін та доповнень до технологічних процесів 

 Розробка, перегляд, адаптація бібліотечної технології в період поетапного 

переходу з діючої АБІС на нову  
Технологічний 

 цикл 

ІІІ–ІV кв. Адміністрація, 

відділи 

 

 Удосконалення процесів каталогізації журналів ІІІ–ІV кв. ВАК  

5.6.3 Маркетингова та фандрейзингова діяльність 

 

Вивчення та моніторинг попиту на бібліотечно-інформаційні та інші 

послуги відділів, ХДНБ 

Моніторинг І–ІV кв. НМР, СЦ, 

відділи 

 

Формування асортименту основних та додаткових (платних) послуг 

відповідно до потреб користувачів
24

 
Послуги 

ІІІ–ІV кв.  

Відділи 

З 

бухгалтер- 

ською 

службою 
Визначення цін на додаткові (платні) послуги 

Калькуляція 
ІІІ–ІV кв. 

НМР 

Формування та підтримка позитивного іміджу ХДНБ, висвітлення 

діяльності, основних послуг шляхом: 
   

 

 – формування фірмового стилю (розробка пакета документів для 

проведення конкурсу на створення айдентики ХДНБ у рамках підготовки до 

святкування 195-річчя від часу заснування як Харківської губернської 

публічної бібліотеки) 

Заходи ІІІ–ІV кв. Адміністрація, 

СЦ 

Проведення 

конкурсу у 

2025 р. 

– проведення, участь у заходах (наукових, культурно-просвітницьких, 

інформаційних) 

Заходи І–ІV кв. Відділи  

– надання доступу до публічної інформації (актуалізація веброзділу 

«Публічна інформація» https://korolenko.kharkov.com/derzhzakupivli.html 

Актуалізація І–ІV кв. Адміністрація, 

відділи 

 

– створення та просування цифрового контенту та послуг:     

                                                 
24

 З огляду на те, що з 24.02.2022 р. доступ до інформаційних послуг і сервісів бібліотеки обмежений для фізичного відвідування, скориговано перелік основних та 

додаткових послуг. Інформація про дистанційні ресурси та послуги ХДНБ представлена на сайті https://korolenko.kharkov.com/novyny-ta-podii/3637.html. 

https://korolenko.kharkov.com/derzhzakupivli.html
https://korolenko.kharkov.com/novyny-ta-podii/3637.html
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– на вебресурсах ХДНБ: вебсайт https://korolenko.kharkov.com (у т. ч. 

розділи «Ресурси», «Сервіси», «Бібліотекарям»); блоги («Школа 

бібліотечного журналіста» http://journalist-library.blogspot.com/, «Історія 

Харкова у пам’ятних дошках» 

http://mevorydoskikharkov.blogspot.com/?zx=dbc06b367a70aa8  4, «Фестиваль 

науки» http://www.khavkinakonkurs.blogspot.com/) 

Актуалізація І–ІV кв. Заст. 

директора 

А.В.Підгайна, 

відділи 

 

– на сайтах МКІП, УБА, ХОВ УБА, організацій – партнерів ХДНБ Повідомлення І–ІV кв. Адміністрація, 

відділи 

 

– у соціальних мережах та відеохостингах (на офіційних сторінках 

ХДНБ, структурних підрозділів): фейсбук (Харківська державна наукова 

бібліотека ім. В. Г. Короленка https://www.facebook.com/hdnb.korolenko;  

інстаграм librarykorolenko18 ХДНБ ім. В. Г. Короленка 

https://www.instagram.com/librarykorolenko18/; 

твіттер Харківська державна наукова бібліотека @hgnb_korolenko 

https://twitter.com/hgnb_korolenko 

https://www.youtube.com/channel/UC_GqTOWBOeVnp3Ej-UyNYZQ 

Повідомлення 

відео, аудіо 

І–ІV кв. Заст. 

директора 

А.В.Підгайна  

відділи 

 

– використання інструментів месенджеру (WhatsApp, Viber, Telegram, 

Telegram-канал) 

Повідомлення І–ІV кв. ВОК  

– повідомлень для ЗМІ (телебачення, радіо, друковані ЗМІ, інтернет-

ресурси) 
Повідомлення І–ІV кв. 

Адміністрація, 

відділи 

 

 
– підтримка вебсайту ХДНБ (розробка, наповнення розділів до 195-

річчя ХДНБ, вебпроєкт «Архівування документів про війну» тощо)  

Актуалізація 

вебсайту 

І–ІV кв. ВБІСТ, КБ, 

відділи 

 

 
– забезпечення інклюзивності бібліотечних послуг (адаптація сайту для 

слабозорих користувачів, розділ «Бібліотечна енциклопедія Харківщини») 

Актуалізація 

вебсайту 

І–ІV кв. ВБІСТ, 

відділи 

 

 
– формування та підтримка корпоративної культури бібліотеки Заходи І–ІV кв. Адміністрація, 

відділи 

 

 Розвиток зовнішнього соціального партнерства шляхом співпраці 

 – з органами центральної виконавчої влади та місцевого 

самоврядування: МКІП, Мінцифра, Український інститут національної 

пам’яті, Департаменти науки і освіти та культури і туризму ХОВА, 

Харківська міська рада та ін.  

Проєкти, 

заходи 

І–ІV кв. Адміністрація, 

відділи 

 

https://korolenko.kharkov.com/
http://journalist-library.blogspot.com/
http://www.khavkinakonkurs.blogspot.com/
https://www.facebook.com/hdnb.korolenko
https://www.instagram.com/librarykorolenko18/
https://twitter.com/hgnb_korolenko
https://www.youtube.com/channel/UC_GqTOWBOeVnp3Ej-UyNYZQ
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 – з закладами культури та освіти, іншими установами (професійне 

партнерство, наукова, соціокультурна, просвітницька діяльність; 

комунікація в рамках реалізації проєктів та ін.) 

Проєкти, 

заходи 

І–ІV кв. Адміністрація, 

відділи 

 

 – з державними установами, підприємствами (співпраця з УІК, 

Територіальним центром надання соціальних послуг Слобідського району 

м. Харкова; заходи у рамках проєкту «Взаємодія» ін.) 

Так само І–ІV кв. Адміністрація, 

ВІП, НДВК 

відділи 

 

 – з інформаційними організаціями (книготорговельні організації, ЗМІ) Заходи І–ІV кв. 

 

Адміністрація, 

відділи 

 

 – з громадськими організаціями, діячами, шанувальниками бібліотеки 

(ВГО УБА, ХОВ УБА, ГО «Вікімедіа Україна», ГО «Центр дослідження 

міжетнічних відносин у Східній Європі» та ін.) 

Так само І–ІV кв. Адміністрація, 

відділи 

 

 – добровільними об’єднаннями, творчими спілками (просвітницька 

діяльність) 

Так само І–ІV кв. ВУ, відділи  

 – з благодійними організаціями, волонтерами  Так само І–ІV кв. Адміністрація, 

відділи 

 

 – із зарубіжними організаціями, діячами (співпраця щодо реалізації 

проєктів, участь у професійних заходах, обмін досвідом; благодійна 

допомога; інформаційний спротив)
25

 

Проєкти, 

заходи 

І–ІV кв. Адміністрація, 

відділи 

 

 Пошук додаткових джерел фінансування. Грантрайтинг     

 Реалізація грантових проєктів
26  Заходи І–ІV кв. Адміністрація, 

відділи 

У т. ч. за 

участю 

ХОВ УБА 

 Вивчення можливостей участі в грантових програмах Моніторинг 

 

І–ІV кв. Адміністрація, 

відділи 

 Розробка грантових заявок, орієнтованих на відбудову бібліотеки та  

подальший розвиток, у рамках національних, міжнародних конкурсних 

проєктів (програм)  

Документ І–ІV кв. Адміністрація, 

відділи 

 Співпраця з благодійними фондами, спонсорами, меценатами, волонтерами, 

ГО щодо матеріальної, ресурсної та технічної допомоги бібліотеці 

Комунікація І–ІV кв. Адміністрація, 

відділи  

                                                 
25

Див. розділ 4 Міжнародні зв’язки. Участь у реалізації спільних проєктів. 
26

Див. розділ сайту ХДНБ https://library.korolenko.kharkov.com/proekty-ta-granty/ 

 

https://library.korolenko.kharkov.com/proekty-ta-granty/
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6 ФОРМУВАННЯ, ЗБЕРЕЖЕННЯ ДОКУМЕНТНИХ РЕСУРСІВ. ДОКУМЕНТООБМІН 

 

№з/

п 
Напрям діяльності, зміст роботи 

Результат, 

обсяг (прим.) 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

6.1 Комплектування фондів. Вилучення документів 

 Поповнення основного, підсобних та спеціалізованих фондів 40 000  І–ІV кв. ВФД  

 у т. ч. за видами документів:     

 – книги і брошури 28 510  І–ІV кв. ВФД  

 – періодичні видання 10 400  І–ІV кв. ВФД  

 – електронні видання  400  І–ІV кв. ВФД  

 – інші види документів 690 І–ІV кв. ВФД  

 Поповнення обмінного фонду  7000  І–ІV кв. ВФД  

 Вилучення документів 20 000 ІІІ–ІV кв. ВФД, 

відділи 

 

6.2 Документообмін 

 Передача документів з обмінного фонду:     

 – до фонду ХДНБ 1000 ІІІ–ІV кв. ВФД  

 – бібліотекам України 6000  ІІІ–ІV кв. ВФД  

 Міжнародний документообмін:     

 – направлення документів до зарубіжних бібліотек 101  І–ІV кв. ВЛІМ  

 – надходження документів від зарубіжних бібліотек 200  І–ІV кв. ВЛІМ  

6.3 Організація та збереження документних ресурсів 

 Актуалізація бібліотечних фондів ХДНБ.  
– перегляд фонду з метою виявлення та вилучення документів російської 

пропаганди, морально застарілих, зношених  

 

300 000 

 

ІІІ–ІV кв. 

 

ВОФ 
 

 Здійснення заходів з упорядкування фонду:     

 – перевірка правильності розстановки фонду 1 492 900  ІІІ–ІV кв. ВОФ, 

відділи 
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 – переміщення фонду 454 691  ІІІ–ІV кв. ВОФ, 

відділи 

 

 Проведення інвентаризації     

 – фонду документних пам’яток НДВК 82 000  ІІІ–ІV кв. ВОФ, 

НДВК 

 

 – підсобного фонду ВІП 18 000  IІІ кв. ВОФ, ВІП  

 Продовження звіряння фонду  основного зберігання з топографічним 

каталогом 

47 250  ІІІ–ІV кв. ВОФ  

 Перевірка фізичного стану фондів основного книгосховища. Суцільний 

перегляд документів 

100 000  ІІІ–ІV кв. ВОФ  

 Знепилювання фонду 62 468 м/п ІІІ–ІV кв. Відділи  

 Відбір, оцінка фізичного стану та передавання документів до ВБІСТ  

на оцифрування 

10 назв ІІІ–ІV кв. ВОФ, 

ВБІСТ 

 

 Оправлення документів 4740  ІІІ–ІV кв. ВКР  

 Реставрація аркушів 400 ІІІ–ІV кв. ВКР  

 Оправлення газет 130  ІІІ–ІV кв. ВКР  

 

7 КАТАЛОГІЗУВАННЯ ДОКУМЕНТІВ. СТВОРЕННЯ БД 

 

№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи Обсяг (БЗ) 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

7.1 Каталогізування документів 

 Систематизація документів  50 772 І–ІV кв. ВСК, ВІП, 

ВЛІМ, КБ, 

ВУ 

 

 Предметизація документів 27 690 І–ІV кв.  

 Формування бібліографічного запису (усього)  32 230 І–ІV кв. Відділи  

 – у традиційному режимі 4 055 І–ІV кв. ВСК,  відділи  

 – в електронному режимі 28 175 І–ІV кв. ВАК, відділи  

 
Тиражування карток 25 090 І–ІV кв. ВАК,ВСК,відд

іли  
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7.2 Організація нонелектронних (карткових) каталогів та картотек 

 Поповнення каталогів і картотек (усього) 88 681 І–ІV кв. ВАК, ВСК, 

ін. відділи  
 Вилучення карток із каталогів та картотек 52 290 І–ІV кв. 

7.3 Поповнення електронного каталогу та інших БД 

7.3.1 Поповнення БД (усього), у т. ч.: 62 225 І–ІV кв. Відділи  

7.3.1.1 Поповнення БД, представлених в інтернеті (нові записи) 35 055 І–ІV кв. Відділи  

 – БД «Електронний каталог» 24 415 І–ІV кв. ВАК, відділи  

 – БД «Періодичні видання» 7010 І–ІV кв. ВФД, ВЛІМ  

 – БД «ЕК Німецького читального залу» 100 І–ІV кв. ВЛІМ  

 – БД «ХДНБ ім. В. Г. Короленка: видання та публікації  про 

бібліотеку» 

160 І–ІV кв. КБ  

 – БД «Харківщина»  2500 І–ІV кв. ВУ  

 – БД «Бібліотечна журналістика» 40 І–ІV кв. КБ  

 
– БД «Фонд електронних документів» 10 І–ІV кв. ВБІСТ, ВУ, 

НВВ 
 

 у т. ч. корпоративні:     

 
– БД «Зведений каталог періодичних видань, які надійшли до 

провідних бібліотек Харкова» 

150 І–ІV кв. ІБВ  

 
– БД «Соціальні комунікації: зведений каталог надходжень  

до бібліотек Харкова» 

170 І–ІV кв. КБ  

 – БД «Метабібліографія Харківщини» 500 І–ІV кв. ВУ  

7.3.1.2 БД, представлені в локальній мережі:  170    

 – «Винахідництво та стандартизація» 150 І–ІV кв. ВІП  

 – «Пам’ятні дати України, Слобожанщини» – І–ІV кв. ВУ  

 – «Електронна картотека статей» 20 І–ІV кв. КБ  

7.3.1.3 Формування службових БД: 27 000 І–ІV кв. Відділи  

 – «Авторитетний файл предметних рубрик» 5000 І–ІV кв. ВСК  

 – «Авторитетний файл найменувань організацій (АФНО)»
27

  1000 І–ІV кв. ВАК  

 – «Авторитетний файл імен осіб» 1000 І–ІV кв. ВАК  

                                                 
27

 Раніше – Авторитетний файл колективного автора (АФКА).   
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 – «Комплектування» 20 000 І–ІV кв. ВФД  

 

8 ОБСЛУГОВУВАННЯ КОРИСТУВАЧІВ 

 

№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи Обсяг 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

8.1 Основні показники роботи з обслуговування користувачів 

 Кількість зареєстрованих користувачів:      

 – фізичних осіб (за ЄРК) 15 000 І–ІV кв. ВОК  

 – організацій  335 І–ІV кв. МБА, ВІП  

 – віртуальних користувачів – І–ІV кв. ІБВ, МБА До звіту 

 Кількість користувачів, обслугованих усіма структурними підрозділами: 30 150 І–ІV кв. Відділи  

 – у т. ч. у читальних залах 28 650 І–ІV кв. Відділи  

 Кількість відвідувань бібліотеки: 149 950 І–ІV кв. Відділи  

 – у т. ч. читальних залів  123 450 І–ІV кв. Відділи  

 Кількість звернень до вебсайту ХДНБ 130 000 І–ІV кв. ВБІСТ  

 Кількість документів, виданих усіма структурними підрозділами 1 573 435 І–ІV кв. Відділи  

 – у т. ч. у читальних залах 1 517 150 І–ІV кв. Відділи  

 – у т. ч. на міському абонементі 500 І–ІV кв. ВОК  

8.2 Міжбібліотечний абонемент та ЕДД 

 Запис та перереєстрація абонентів МБА (усього): 1500 І–ІV кв. МБА, ВІП  

 – колективних 335 І–ІV кв. МБА, ВІП  

 – персональних 1165 І–ІV кв. МБА, ВІП  

 Кількість відвідувань (усього): 26 500 І–ІV кв. МБА, ВІП  

 – колективними абонентами 9000 І–ІV кв. МБА, ВІП  

 – персональними абонентами 17 500 І–ІV кв. МБА, ВІП  

 Видача документів та їх копій (усього)  55 785 І–ІV кв. МБА, ВІП  

 – у т. ч. іншим бібліотекам 22 080 І–ІV кв. МБА, ВІП  

 Кількість замовлень (усього) 49 785 І–ІV кв. МБА, ВІП  

8.3 Бібліографічне обслуговування користувачів 

 Довідково-бібліографічне обслуговування  
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 Виконання бібліографічних довідок (усього): 23 175 І–ІV кв. Відділи  

 – письмових 134 І–ІV кв. Відділи  

 – віртуальних (електронних)  805 І–ІV кв. ІБВ, ВУ, інші  

 Бібліографічне інформування користувачів 

 Масове бібліографічне інформування (у бібліотеці):     

 – дні інформації  28 І–ІV кв. Відділи  

 – дні фахівця 10 І–ІV кв. Відділи  

 – бібліографічні огляди 23 І–ІV кв. Відділи  

 – виставки нових надходжень 60 І–ІV кв. Відділи  

 Електронне масове бібліографічне інформування (локальних та віддалених користувачів) 

 Доступ до електронних ресурсів ХДНБ:     

 – сайт ХДНБ (розділ «Ресурси» розміщено: «ЕК», «Нові надходження», 

«Краєзнавча електронна бібліотека», «Фонд електронних документів», 

«Віртуальні виставки», «Віртуальні проєкти», «Бази даних», «Видання та 

публікації»); 

–  блог «Історія Харкова у пам’ятних дошках» 

Актуалізація І–ІV кв. ВАК, ВФД, 

НВВ, ВУ, 

відділи 

 

 – інформація у соціальних мережах (фейсбук, твіттер, інстаграм) Повідомлення 

 

І–ІV кв. 

 

Відділи 

 

 

 Групове бібліографічне інформування (засобами соціальних мереж)     

 – повідомлення  450 

повідомлень 

І–ІV кв. ВІП, ВОК, 

ІБВ, КБ, 

відділи 

 

 – тема 1 тема І–ІV кв. КБ  

8.4 Заходи з формування основ інформаційної культури користувачів, медіаграмотності 

 Бібліографічні консультації  8504 конс. І–ІV кв. Відділи  

 Дні бібліографії 2 дні ІІІ–ІV кв. ІБВ  

 Виставки довідкових видань та бібліографічних посібників  31 виставка І–ІV кв. ІБВ, ВЛІМ, 

ВУ, НДВК 

 

 Лекції з основ інформаційної культури 32 лекції І–ІV кв. ВОК, ІБВ, 

ВУ, ВІП 

 

 Огляди довідкових та бібліографічних видань  29 оглядів І–ІV кв. ВІП, ІБВ, 

ВУ, НДВК 
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8.5 Підвищення оперативності, якості та комфортності обслуговування користувачів 

 Організація роботи віртуальної довідкової служби. Надання довідок 805 довідок І–ІV кв.  ІБВ, відділи  

 Надання доступу користувачам до інформаційних ресурсів  

в інтернет-центрах 

Відвідування ІІІ–ІV кв. ВОК, ІБВ  

 Онлайн-консультації  20 конс. І–ІV кв. ВІП  

 Надання послуг службами попереднього замовлення документів 

 та експрес-замовлення 

Замовлення ІІІ–ІV кв. ВОК, відділи  

 Використання інструментів месенджеру (WhatsApp, Viber, Telegram, 

Telegram-канал) 

Повідомлення І–ІV кв. ВОК  

 Виїзний міський абонемент Заходи І–ІV кв. ВОК, відділи  

 

9 ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УКРАЇНОЗНАВСТВА ТА КРАЄЗНАВСТВА 

 

№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи Результат 

Термін 

виконання 

Виконавці 
Примітки 

1 2 3 4 5 6 

9.1 Організація конференцій, засідань круглих столів тощо     

 В. Г. Сергеєв – головний конструктор систем управління ракетно-

космічної галузі: до 110-річчя від дня народження 

Круглий стіл ІІ кв. ВІП Онлайн 

 Сьомі бібліографічні студії «Фахова діяльність та наукові дослідження в 

умовах російської військової агресії» 

Конференція Травень ВУ  

 Формування національної історичної пам’яті в діяльності аерокосмічних 

музеїв, архівів, бібліотек (у рамках Аерокосмічних читань) 

Круглий стіл ІІІ кв. ВІП  

9.2 Участь у роботі міжнародних, всеукраїнських, регіональних 

конференцій, засідань круглих столів, українознавчих та краєзнавчих 

читань тощо 

    

 Щорічна наукова конференція «Слобожанські читання» 

(організатори: Харківський художній музей, ХОНМЦ охорони культурної 

спадщини та ін.) 

 ІІ кв., 

квітень 

ВУ  
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 Всеукраїнська наукова конференція «Теоретичні та прикладні аспекти 

біографістики» (організатор: ХНУ ім. В. Н. Каразіна) 

 ІV кв., 

листопад 

Відділи  

 Міжнародна краєзнавча конференція молодих учених (на базі історичного 

факультету ХНУ ім. В. Н. Каразіна) 

 ІV кв. 

листопад 

ВУ  

 Інші заходи (на запрошення) Заходи І–ІV кв. Відділи  

 Участь у реалізації всеукраїнських проєктів:     

 – «Українська бібліотечна енциклопедія» Статті І–ІV кв. Відділи  

 – електронна бібліотека «Оцифрування нотної спадщини українських 

композиторів ХХ–ХХІ століть» (цифрові копії видань нотних партитур) 

тощо 

Цифрові копії І–ІV кв. Відділи  

9.3 Науково-дослідна робота     

 Продовження локального дослідження «Історія ХДНБ ім. 

В. Г. Короленка», у т. ч. за темою «Українська комісія Харківської 

громадської бібліотеки, 1906–1918 рр.: склад і діяльність»: пошук і 

опрацювання матеріалів про діяльність української комісії та окремих її 

членів, зокрема про їх внесок у вшанування пам’яті Т. Г. Шевченка; збір 

та аналіз матеріалів з історії НДВК, нові матеріали Меморіального фонду 

ХДНБ, «Бібліотечна енциклопедія Харківщини» 

Збір, обробка 

матеріалів, 

підготовка 

статей 

І–ІV кв. ВУ, НДВК, 

КБ 

 

9.4 Просвітницька діяльність. Популяризація документів     

 Колекції вітчизняних та зарубіжних пам’яток писемності та друку: цикл 

лекцій  

6 лекцій І–ІV кв. НДВК  

 Душа моя, мов ніжна квітка: до 145-річчя від дня народження 

українського письменника-модерніста С. В. Васильченка  

Літературні 

читання 

8 січня СЦ  

 Січень у традиційному народному календарі українців Народознавча 

зустріч 

30 січня СЦ  

 Українська мова у серці єдина: до Міжнародного дня рідної мови Вікторина 21 лютого СЦ  

 Життя – як пісня: музичний вечір до 80-річчя від дня народження 

українського композитора В. Івасюка  

Захід  СЦ  

 Всеукраїнський  інтелектуальний студентський Digital-турнір до 210-ї 

річниці від дня народження Т. Г. Шевченка 

(спільно з бібліотекою КНУКіМ; співорганізатори: бібліотеки закладів 

вищої та передвищої фахової освіти) 

Захід Березень Заст. директора 

К.М.Вірютіна, 

ВОК 

За 

підтримки 

ХОВ УБА 
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 Шевченкове слово в наших серцях: до 210-річчя від дня народження поета Вечір поезії 

 

9 березня СЦ  

 Лицар честі і краси: до 120-річчя від дня народження українського поета 

М. Вороного  

Поетична 

зустріч 

18 березня СЦ  

 Березень у традиційному народному календарі українців Народознавча 

зустріч 

28 березня СЦ  

 Без родини – нема щастя для дитини!: Вечір бандури до Дня родини  Музичний 

вечір 

7 липня СЦ  

 Перемога в єднанні: до Дня Повітряних сил ЗСУ Зустріч 4 серпня СЦ  

 Перлина українського театру: до 170-річчя від дня народження 

 М. К. Заньковецької 

Театральна 

вітальня  

4 серпня СЦ  

 У бідах і скорбях наша заступниця… : до Різдва Пресвятої Богородиці Народознавча 

зустріч 

8 вересня СЦ  

 Безсмертний полтавець: до 255-річчя від дня народження І. П. 

Котляревського 

Літературна 

зустріч 

9 вересня СЦ  

 Зачарований Десною: до 130-річчя від дня народження О. Довженка Театральна 

зустріч 

10 вересня СЦ  

 У світі кіномистецтва: до Дня українського кіно  Засідання 

кіноклубу 

14 вересня СЦ  

 «Я власну вічність бачу без облуди…»: до 95-річчя від дня народження 

українського поета Д. Павличка 

Літературні 

читання 

28 вересня СЦ  

 Жага неспокійного серця: до 120-річчя від дня народження українського 

поета М. Бажана 

Літературні 

читання 

9 жовтня СЦ  

 Поеми на честь сонця, повітря, ніжних кольорів України: до 170-річчя від 

дня народження С. І. Васильківського  

Художня 

вітальня 

19 жовтня СЦ  

 Збережемо наш скарб – рідну мову!: до Дня української писемності  Вікторина 27 жовтня СЦ  

 Різдвяні та новорічні традиції світу: Всеукраїнський інтелектуальний 

студентський Digital-турнір (спільно з бібліотекою КНУКіМ; 

співорганізатори: бібліотеки закладів вищої та передвищої освіти) 

Турнір листопад Заст. 

директора 

К.М.Вірютіна 

ВОК 

За 

підтримки 

ХОВ УБА 

 Їх творчість завжди по життю: до Всеукраїнського дня працівників 

культури та аматорів народного мистецтва 

Творча 

зустріч 

8 

листопада 

СЦ  
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 З присвятою замордованих голодом…: до Дня памʼяті жертв голодоморів Круглий стіл 23 

листопада 

СЦ  

 Музика, народжена Львовом: до 115-річчя від дня народження  

А. Й. Кос-Анатольського 

Музичний 

вечір 

1 грудня СЦ  

 Засідання клубу «Краєзнавець»
28

  Краєзнавчі 

читання 

І–ІV кв. ВУ  

 Онлайн-зустрічі з актуальних питань історії, культури, мистецтва, 

літератури України, Харківщини
29

  

Заходи І–ІV кв. ВУ, СЦ, 

відділи 

 

9.5 Публікації (за результатами досліджень тощо)     

 «З іменем Шевченка», «Газета "Сніп" як дзеркало українського 

громадського і культурного життя початку ХХ століття» 

Публікації І–ІІ кв. ВУ  

 «Автографи, харківські видання та публікації українського історика та 

педагога Владислава Бузескула у фондах ХДНБ», «Особовий архівний 

фонд українського артиста, режисера та педагога  Леся Сердюка (1900–

1988) у ХДНБ», «Пам’ятки юридичної науки Харківщини: видання і 

публікації ХІХ – початку ХХ ст.» 

Публікації І–ІV кв. НДВК  

 «Досягнення аерокосмічної галузі крізь призму діяльності ХДНБ ім. В. Г. 

Короленка», «Популяризація української науки. Віртуальні виставки 

циклу «Зроблено в Україні» 

Публікації ІІІ кв. ВІП  

 Інші
30

  Публікації І–ІV кв. Відділи  

9.6 Формування цифрових активів     

 Поповнення ресурсу «Бібліотечна енциклопедія Харківщини». Підготовка 

та публікація енциклопедичних статей на тему: 

    

 – «Філіальні відділи Харківської громадської бібліотеки», «Комітет 

сільських бібліотек Харківського товариства грамотності» 

2 статті ІІІ кв. ІБВ, НМР  

 – «Голова української комісії М. І. Міхновський», «Голова 

української комісії М. А. Біленький» 

2 статті І–ІV кв. ВУ, НМР  

                                                 
28

 Тематика та формат засідань клубу формуватимуться у режимі реального часу. 
29

 Див. розділи 10 Інформаційне забезпечення науки та техніки та 11 Соціокультурна та науково-просвітницька діяльність. Заходи з особистісного розвитку. 
30

 Див. додаток 5. Цифрові та аналогові ресурси ХДНБ. Публікації працівників. 
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 Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного стану: хронологія 

бібліотечного спротиву: віртуальний проєкт (доповнення ресурсу) 

Публікації І–ІV кв. НМР  

 In Мemoriam. Некрологи харків’ян – джерело краєзнавчих біографічних 

студій (доповнення біобібліографічного ресурсу) 

Віртуальний 

проєкт 

І–ІV кв. ВУ  

 Мистецька Харківщина: онлайн-вікторина Ч. 1 Вікторина І–ІV кв. ВУ  

 Дружні шаржі на сторінках української періодики 1920-х років Проєкт І–ІV кв. ВУ  

 Книги з родинної бібліотеки Квіток XVIII ст. у фондах ХДНБ 

(повнотекстові копії примірників виставлятимуться у веброзділі «Фонд 

електронних документів») 

Проєкт І–ІV кв. НДВК, 

ВБІСТ 

 

 Цикл віртуальних подорожей-біографій «Маленькі вулиці великого міста» 

(за матеріалами блогу «Історія Харкова у пам’ятних дошках») 

Віртуальні 

подорожі 

І–ІV кв. ВУ  

  Краєзнавство: веброзділ на сайті ХДНБ Актуалізація І–ІV кв. ВУ  

 Інші цифрові активи з питань українознавства та краєзнавства
31

  Цифрові 

активи 

І–ІV кв. Відділи  

 Оцифровування українознавчих та краєзнавчих документів Цифрові копії 

док. 

І–ІV кв. ВУ, НДВК, 

відділи 

 

 Публікації для соціальних мереж (до сторінок ХДНБ, відділів) до 

видатних подій, ювілеїв відомих особистостей України тощо 

Публікації І–ІV кв. Відділи  

 

10 ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАУКИ ТА ТЕХНІКИ 

 

№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи Результат 

Термін 

виконання 

Виконавці 
Примітки 

1 2 3 4 5 6 

10.1 Науково-просвітницька діяльність      

 Науково-практичні конференції     

 
Історія розвитку аерокосмічної галузі та погляд у майбутнє 

(у рамках Аерокосмічних читань 2024) 
Науково- 

практична 

конференція 

16 травня ВІП  

 Винахідники та науковці: разом до перемоги 19 вересня ВІП  

                                                 
31

 Див. додаток 5. Цифрові та аналогові ресурси ХДНБ. Публікації працівників.  
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 Круглі столи     

 
В. Г. Сергеєв – головний конструктор систем управління ракетно-космічної 

галузі: до 110-річчя від дня народження 
Заходи 

 

 

14 березня ВІП  

 Молодь. Інновації. Майбутнє: до Міжнародного дня інтелектуальної власності 26 квітня ВІП  

 Екопоселення як середовище для впровадження новітніх екотехнологій 11 червня ВІП  

 
Формування національної історичної пам’яті в діяльності аерокосмічних 

музеїв, архівів, бібліотек 
1 жовтня ВІП  

 

Організація заходів у межах роботи Школи молодого винахідника 

(лекції, екскурсії, практичні заняття, тренінги з інтелектуальної власності, 

огляди довідкових посібників, творчі зустрічі, майстер-класи, презентації) 

Заходи ІІІ–ІV кв. ВІП  

 Молодий новатор  Конкурс I–IІ кв. ВІП 
Спільно з 

ХОР ТВіР 

 Книжковий дайвінг «Абетка винахідництва» Огляд березень ВІП  

 Методика пошуку літератури з ландшафтної архітектури Лекція І кв. ІБВ  

 
Космос без грифу секретності Трибуна 

вченого 
21 травня ВІП  

 Тренінги (на замовлення)     

 Методика проведення патентного пошуку в фондах ХДНБ ім. В. Г. Короленка Захід І–ІV кв. ВІП  

 Вирішення винахідницьких завдань Захід І–ІV кв. ВІП  

 Методика складання формули винаходу Захід І–ІV кв. ВІП  

 Торговельна марка – основа бренду Захід І–ІV кв. ВІП  

 Створення власної торговельної марки Захід І–ІV кв. ВІП  

 Правила створення ефективного бренду Захід І–ІV кв. ВІП  

 Майстер-класи     

 Заняття з теорії вирішення винахідницьких завдань  (на замовлення) Майстер- 

класи 

 

І–ІV кв. ВІП  

 
Основи технічної творчості (до Дня дитячих винаходів) 

 

січень 

 

ВІП 

 
 

 
Презентації     

– проєкту про інформаційне співробітництво «Взаємодія» Захід січень ВІП  
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– віртуальної виставки «О. Д. Засядько – конструктор бойових ракет» 

(з циклу «Зроблено в Україні») 
Захід червень ВІП 

 

 Робота клубів:     

 
– Лікувально-оздоровчих технологій 4 засідання ІІІ–ІV кв. ВІП  

– Екологія та енергетика 8 засідань ІІІ–ІV кв. ВІП  

 Творчі зустрічі     

 Жіноче обличчя науки: до Дня жінок і дівчат в науці Захід 11 лютого ВІП  

 
Космос у супрематизмі Казимира Малевича: до 145 річчя від дня народження 

художника 
Захід 7 квітня ВІП  

 Творча зустріч з І. В. Березюком: до Дня уфолога Захід 3 липня ВІП  

 
Творча зустріч з ветеранами ракетно-космічної галузі до Всесвітнього тижня 

космосу 
Захід 8 жовтня ВІП  

10.2 Інформаційно-бібліографічне обслуговування     

 Дні інформації за проєктом «Взаємодія» (на замовлення)     

 – Інновації і технології в галузі пожежної та техногенної безпеки Захід І–ІV кв. ВІП 
НУЦЗ 

України 

 
– Інноваційні технології на залізничному транспорті (ДП «Орган з 

сертифікації АСУ УПП ЗТ») 
Захід І–ІV кв. ВІП  

 – Інноваційні технології в дорожній галузі (НВО «Транссистема») Захід І–ІV кв. ВІП  

 – Нова література з питань архітектури та архітектурного проєктування Захід ІІ кв. ІБВ  

 Дні патентознавця (на замовлення)     

 Стан винахідницької діяльності в Україні та світі  Захід І–ІV кв. ВІП  

 Новини патентного законодавства України Захід І–ІV кв. ВІП  

 Патентний захист об’єктів інтелектуальної власності в мережі «Інтернет» Захід І–ІV кв. ВІП  

 Роль торговельної марки у створенні бренду товару Захід І–ІV кв. ВІП  

 Віртуальні проєкти, виставки     

 
Винахідники Харкова – читачі ХДНБ ім. В. Г. Короленка:  

інформаційний проєкт (доповнення матеріалами про 2-х осіб) 

Віртуальний  

ресурс 
І–ІV кв. ВІП  
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 О. Д. Засядько – конструктор бойових ракет (з циклу «Зроблено в Україні») 
Віртуальна 

виставка 
ІІ кв. ВІП  

 Віктор Глушков – ікона світової цифрової революції 
Віртуальна 

виставка 
ІІІ кв. ВІП  

 Інші проєкти, виставки
32

 Заходи ІІІ–ІV кв. 
ВІП, 

відділи 
 

 

11 СОЦІОКУЛЬТУРНА ТА НАУКОВО-ПРОСВІТНИЦЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ. ЗАХОДИ З ОСОБИСТІСНОГО РОЗВИТКУ 

 

№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи 

Результат, 

обсяг 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

11.1 Організація презентацій нових видань, літературних вечорів, творчих зустрічей з письменниками 

 Заходи з популяризації книги та читання 

 Акція «Даруй українську, читай українською!» Заходи І–ІV кв. ВОК  

 Книжкова лотерея  14 лютого ВОК, СЦ  

 Національний тиждень читання      

 
Інформаційна кампанія #тижденьчитання2024 у соціальних мережах 

бібліотеки  

Публікації Грудень 

 

ВОК, 

відділи 

 

 
Презентації книг, творчі зустрічі з письменниками та ін. 

 

Заходи Грудень СЦ, ВОК, 

відділи 

 

 
Творча зустріч  з харківським видавцем Олександром Савчуком Творча 

зустріч 

Грудень СЦ  

 
Майстер української сатири і гумору: до 135-річчя від дня народження  

українського письменника-гумориста Остапа Вишні 

Літературні 

читання 

Грудень СЦ  

 Українське національно-культурне відродження в ХХІ столітті     

 
Душа моя, мов ніжна квітка: до 145-річчя від дня народження українського 

письменника-модерніста С. В. Васильченка 

Літературні 

читання 

8 січня СЦ  

 
Січень у традиційному народному календарі українців Народознавча 

зустріч 

30 січня СЦ  

                                                 
32

 Див. додаток 5. Цифрові та аналогові ресурси ХДНБ. Публікації працівників. 
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 Українська мова у серці єдина: до Міжнародного дня рідної мови Мінівікторина 21 лютого СЦ  

 
Життя – як пісня: до 80-річчя від дня народження українського 

композитора В. Івасюка  

Музичний 

вечір 

4 березня СЦ  

 
Шевченкове слово в наших серцях: до 210-річчя від дня народження поета Поетичний 

вечір 

9 березня СЦ  

 
Лицар честі і краси: до 120-річчя від дня народження українського поета 

 М. Вороного 

Поетична 

зустріч 

18 березня СЦ  

 
Поезія – еліксир натхнення: до Міжнародного дня поезії Літературна 

зустріч 

21 березня СЦ  

 
Березень у традиційному народному календарі українців Народознавчі 

посиденьки 

28 березня СЦ  

 
Без родини нема щастя для дитини!: до Дня родини Сімейний 

вечір 

15 травня СЦ  

 
Останній кобзар Слобожанщини: до 150-річчя від дня народження  

І. Й. Кучугури-Кучеренка 

Вечір 

бандури 

7 липня СЦ  

 
Перемога в єднанні: до Дня Повітряних сил ЗСУ Патріотична 

година 

4 серпня СЦ  

 
Перлина українського театру: до 170-річчя від дня народження  

М. Заньковецької 

Театральна 

вітальня 

4 серпня СЦ  

 
«В країну знань сріблястий дзвоник кличе!»: до Дня знань Бібліотечний 

урок 

1 вересня СЦ  

 
У бідах і скорбях наша заступниця…: до Різдва Пресвятої Богородиці Народознавча 

зустріч 

8 вересня СЦ  

 
Безсмертний полтавець: до 255-річчя від дня народження  

І. П. Котляревського 

Літературна 

зустріч 

9 вересня СЦ  

 
Зачарований Десною: до 130-річчя від дня народження О. Довженка Літературна 

зустріч 

10 вересня СЦ  

 
У світі кіномистецтва: до Дня українського кіно Засідання 

кіноклубу 

14 вересня СЦ  

 
«Я власну вічність бачу без облуди…»: до 95-річчя від дня народження 

українського поета Д. Павличка  

Літературна 

година 

28 вересня СЦ  

 Усі шляхи ведуть в бібліотеку!: до Всеукраїнського дня бібліотек Зустріч 30 вересня СЦ  



84 

 

 
Жага неспокійного серця: до 120-річчя від дня народження українського 

поета М. Бажана  

Літературні 

читання 

9 жовтня СЦ  

 
Поеми на честь сонця, повітря, ніжних кольорів України: до 170-річчя від 

дня народження С. І. Васильківського 

Художня 

вітальня 

19 жовтня СЦ  

 
Збережемо наш скарб – рідну мову!: до Дня української писемності  

та мови 

Мінівікторина 27 жовтня СЦ  

 
Їх творчість завжди по життю: до Всеукраїнського дня працівників 

культури та аматорів народного мистецтва 

Творча 

зустріч 

8 

листопада 

СЦ  

 
З присвятою замордованих голодом…: до Дня памʼяті жертв голодоморів Круглий стіл 23 

листопада 

СЦ  

 
Музика, народжена Львовом: до 115-річчя від дня народження А. Й. Кос-

Анатольського 

Музичний 

вечір 

1 грудня СЦ  

 Цикл «Світ крізь культуру»     

 
Жінка – берегиня роду людського: до Міжнародного жіночого дня Тематичний 

вечір 

8 березня СЦ  

 
Мудрі й багаті літами: до Міжнародного дня літніх людей Година 

спілкування 

1 жовтня СЦ 
 

 Серце віддаємо вчителю: до Всесвітнього дня вчителя Зустріч 5 жовтня СЦ  

 
Кольорова фантазія: виставка робіт харківських художників до Дня 

художника 

Презентація 

виставки 

13 жовтня СЦ 
 

 Цикл «Наука і суспільство: перспективи взаємодії»     

 Основи технічної творчості: до Дня дитячих винаходів Майстер-клас Січень ВІП  

 Презентація проєкту про інформаційне співробітництво «Взаємодія» Захід Січень ВІП  

 Молодий новатор Конкурс І кв. ВІП  

 Жіноче обличчя науки: до Дня жінок і дівчат в науці  Зустріч Лютий ВІП  

 
В. Г. Сергеєв – головний конструктор систем управління ракетно-космічної 

галузі: до 110- річчя від дня народження 

Круглий стіл Березень ВІП 
 

 
Історія розвитку аерокосмічної галузі та погляд у майбутнє: науково-

практична конференція (у рамках Аерокосмічних читань) 

Конференція Березень ВІП 
 

 
Молодь. Інновації. Майбутнє: до Міжнародного дня інтелектуальної 

власності 

Круглий стіл Квітень ВІП 
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Космос у супрематизмі Казимира Малевича: до 145 річчя від дня 

народження художника 

Зустріч Квітень ВІП 
 

 
Космос без грифу секретності Трибуна 

вченого 

Травень ВІП 
 

 
Памʼятаємо, борімося, переможемо: до Дня памʼяті жертв геноциду 

кримськотатарського народу 

Круглий стіл 18 травня СЦ 
 

 Екопоселення як середовище для впровадження новітніх екотехнологій Круглий стіл Червень ВІП  

 
О. Д. Засядько – конструктор бойових ракет»: віртуальна виставка   з циклу 

«Зроблено в Україні» 

Презентація Червень ВІП 
 

 Творча зустріч з І. В. Березюком:  до Дня уфолога Зустріч Липень ВІП  

 
Формування національної історичної пам’яті в діяльності аерокосмічних 

музеїв, архівів, бібліотек 

Круглий стіл Вересень ВІП 
 

 Винахідники та науковці: разом до перемоги Науково- 

практична 

конференція 

Вересень ВІП  

 
Короленківські читання 2024 Жовтень ВІП 

 

 
Людина починається з добра: до Міжнародного дня людей з інвалідністю Година 

спілкування 

3 грудня СЦ 
 

 Чи існують права без обовʼязків: до Всеукраїнського тижня права Круглий стіл 9 грудня СЦ  

 
Зламані крила свободи: до Міжнародного дня памʼяті жертв геноциду Творча 

зустріч 

9 грудня СЦ 
 

 

Тематичні Всеукраїнські інтелектуальні студентські Digital-турніри 

(співорганізатор: Наукова бібліотека КНУКіМ) 

Заходи Березень, 

листопад 

Адміністрація,  

ВОК, ВУ 

За 

підтримки 

ХОВ УБА 

11.2 Заходи з психосоціальної підтримки користувачів та фахівців ХДНБ      

 
За темами: «Техніка самодопомоги при стресі», «Відновлення внутрішніх 

ресурсів», «Як керувати своїм настроєм»  

Арттренінги Щомісячно 
Заст. 

директора 

А.В.Підгайна 

 

 Індивідуальні консультації Консультація І–ІV кв. За запитом 

 Цикл «Техніки самодопомоги при стресі» Відеоролики Щомісячно  

 Тематичні виставки-перегляди з психологічного здоровʼя Виставка І–ІV кв. ВОК  

11.3 Організація роботи клубів: 

 Лікувально-оздоровчих технологій (працює з березня 2012 р.) 5 засідань І–ІV кв. ВІП  

 Екологія та енергетика (працює з січня 2016 р.) 5 засідань І–ІV кв. ВІП  
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 КЛІК (працює з листопада 2013 р.) 5 засідань І–ІV кв. ІБВ, ВЛІМ  

 ONLINE  (працює з січня 2018 р.) 10 засідань І–ІV кв. ВОК  

 Есперанто-клуб «Ардо» (працює з 2004 р.) 4 засідання І–ІV кв. ВЛІМ  

 Клуб інтелектуального кіно 12 засідань І–ІV кв. СЦ  

 
Літературна студія міжрегіональної Спілки письменників України  

(працює з жовтня 2005 р.) 
12 засідань І–ІV кв. 

СЦ Керівник  

С.Єфремова 

 Молодіжна літературна студія  17 засідань І–ІV кв. СЦ  

 Літературний клуб  3 засідання І–ІV кв. СЦ  

 Клуб художньої вишивки «Успіх» 12 засідань І–ІV кв. СЦ  

  Краєзнавець (працює з 1978 р.)
33

 Засідання І–ІV кв. ВУ  

11.4 Заходи з особистісного розвитку 

 Цикл «Колекції вітчизняних та зарубіжних пам’яток писемності та друку»  6 лекцій І–IV кв. НДВК  

 Цикл народознавчих онлайн-зустрічей 12 лекцій І–ІV кв. СЦ  

 
Заходи у рамках роботи Школи молодого винахідника Тренінги, 

майстер-класи 
І–ІV кв. 

ВІП  

 

Тематичні Всеукраїнські інтелектуальні студентські Digital-турніри 2 заходи Березень, 

листопад 

Адміністрація, 

ВОК, ВУ 

Спільно з 

НБ 

КНУКіМ 

 Тематичні вікторини, квести  Захід І–ІV кв. СЦ, ВУ  

 
Засідання клубів Захід 

І–ІV кв. 
СЦ, ВІП, 

ВУ, відділи 

 

 

Заходи з психосоціальної підтримки користувачів Арттренінги, 

консультації І–ІV кв. 

Заст. 

директора 

А.В.Підгайна 

 

11.5 Організація книжкових виставок, віртуальних проєктів, вікторин 

 Тематичні виставки 65 виставок І–ІV кв. Відділи  

 Виставки до знаменних і пам’ятних дат 16 виставок І–ІV кв. Відділи  

 Виставки нових надходжень 60 виставок І–ІV кв. Відділи  

 Віртуальні книжкові виставки
34

 9 виставок І–ІV кв. Відділи  

                                                 
33

 Тематика та формат засідань клубу формуватимуться в режимі реального часу. 
34

 Див. додаток 5. Цифрові та аналогові ресурси ХДНБ. Публікації працівників. 

about:blank
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 Віртуальні проєкти, вікторини
35

 14 проєктів, 

вікторин 

І–ІV кв. Відділи  

 
 

12 РЕДАКЦІЙНО-ВИДАВНИЧА ДІЯЛЬНІСТЬ 

 

№ 

з/п 
Найменування видання 

Обсяг  

(а. а.) 

Термін 

підготовки 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

12.1 Наукові видання 
1  

Історія розвитку аерокосмічної галузі та погляд у майбутнє: матеріали 

науково-практичної конференції   

2,0  ІІ кв. ВІП, НВВ 
 

0.  

Винахідники і науковці: разом до перемоги: матеріали науково-практичної 

конференції  

3,0  IV кв. ВІП, НВВ 
 

0.  

Фахова діяльність та наукові дослідження в умовах російської військової 

агресії: збірник матеріалів сьомих бібліографічних студій 

2,0  ІІ кв. ВУ, НВВ 
 

0.  

Фонд документних пам’яток ХДНБ ім. В. Г. Короленка. Колекції, раритети: 

путівник 

8,0  ІІІ кв. НДВК, НВВ 
 

0.  

Короленківські читання 2023: матеріали Всеукраїнської онлайнової 

науково-практичної конференції 

10,0  I кв. НМР, НВВ, 

НДВК 

 

0.  

Л. Б. Хавкіна поза часом і кордоном: збірник матеріалів 3,0  ІІ кв. КБ, НВВ 
 

 

Усього 28,0  
В   

12.2 Бібліографічні ресурси  

0.  

Харків і губернія на сторінках газети «Южный край». Ч. 12: 1913 р.  14,0  І кв. ВУ, НВВ 
 

0.  

Харків і губернія на сторінках газети «Южный край». Ч. 13: 1914 р. 14,0  ІІ кв. ВУ, НВВ 
 

0.  

Харків і губернія на сторінках газети «Южный край». Ч. 14: 1915 р. 14,0 IV кв. ВУ, НВВ 
 

0.  

Покажчик змісту українського часопису «Сніп» (1912 р., 52 числа) 2,0  I кв. ВУ, НВВ 
 

1.  

Творчий доробок Л. Б. Хавкіної: бібліографічний  покажчик прижиттєвих 

праць  

Серія: Бібліотечні діячі Слобожанщини ; вип.5 

3,0  І‒ІІ кв. КБ, НВВ 
 

                                                 
35

 Так само. 
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2.  

Харківська державна наукова бібліотека ім. В. Г. Короленка (2016–2020): 

каталог видань бібліотеки та публікацій про її діяльність 

16,0 ІІ кв. КБ, НВВ 
 

0.  

Харківщина: інформаційний  бюлетень. Вип. 2: 2019 р. 13,0 ІІІ кв. ВУ, НВВ 
 

 

Харківщина: інформаційний бюлетень. Вип. 5: 2022 р. 13,0  ВУ, НВВ 
 

 

Харківщина: інформаційний бюлетень. Вип. 6.  (попереднє редагування 

бюлетеня за 2023 р.) 

13,0 IV кв. ВУ, НВВ 
 

1.  

Глазунова Людмила Володимирівна (до 50-річчя від дня народження) : 

біобібліографічний покажчик  

Серія: Бібліотечні діячі Слобожанщини ; вип. 6 

4,0 ІІІ кв. КБ, НВВ 
 

 

Усього 106,0  
  

 

Віртуальні бібліографічні ресурси та проєкти 
0.  

Школа бібліотечного журналіста Харківської державної наукової 

бібліотеки ім. В. Г. Короленка: блог 

0,6 І–IV кв. НМР, НВВ 
 

0.  

Винахідники Харкова – читачі ХДНБ ім. В. Г. Короленка: інформаційний 

проєкт (доповнення матеріалами про 2 осіб) 

0,6  І–IV кв. ВІП, НВВ 
 

0.  

Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного стану: хронологія бібліотечного 

спротиву: віртуальний ресурс 

1,0  І–IV кв. НМР, НВВ 
 

0.  

Українські ірмолої кінця ХVII–XIX ст.: електронна колекція документних 

пам’яток з фонду ХДНБ 

1,0  І–IV кв. НДВК, НВВ 

ВБІСТ 

 

0.  

Дружні шаржі на сторінках української періодики 1920-х рр.: віртуальний 

проєкт 

1,3  І кв. ВУ, НВВ 
 

0.  

In Memoriam: Некрологи харків’ян – джерело краєзнавчих біографічних 

студій: біобібліографічний ресурс 

0,3  І–IV кв. ВУ, НВВ 
 

0.  

Історія Харкова в пам’ятних дошках (30 об’єктів): блог 1,0  І–IV кв. ВУ, НВВ 
 

0.  

Архівування документів про російсько-українську війни: вебпроєкт 1,0  І–IV кв. ВБІСТ, ВСК, 

НМР, НВВ 

Ініціатор 

УБА 
0.  

До 195-річчя ХДНБ ім. В. Г. Короленка (робоча назва ): веброзділ  ІІ–IV кв.  Адміністрація, 

НВВ, відділи 

 

0.  

Історія бібліотеки: інформаційний проєкт 2,0  І–IV кв. КБ, ВБІСТ,  

НВВ,відділи 
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0.  

Інтерактивний ресурс з історії ХДНБ ім. В. Г. Короленка 1,7  І–IV кв. КБ, НВВ 
 

0.  

Актуальна спадщина Л. Б. Хавкіної: інтегрований меморіальний курс 1,0  І–IV кв. КБ, НВВ 
 

0.  

 Валентина Дмитрівна Ракитянська ‒ берегиня бібліотечних скарбниць 

Слобожанщини: інтегрований меморіальний ресурс 

1,0  І–IV кв. КБ, НВВ 
 

0.  

Волинські рукописні скарби у фондах ХДНБ: проєкт (повнотекстові копії 

пам’яток виставлятимуться у веброзділі «Фонд електронних документів»)  

5,0  І–IV кв. НДВК, НВВ 

ВБІСТ 

З Центром 

дослідження 

і відроджен- 

ня Волині 
 

Усього 17,5  
  

 

Віртуальні виставки та вікторини  
0. 1 

Маленькі вулиці великого міста: цикл віртуальних виставок за матеріалами 

блогу «Історія Харкова в пам’ятних дошках» 

0,5  ІІ кв. ВУ, НВВ 
 

0.  

З історії винахідництва: видатні вчені та винахідники Харківщини:  

(доповнення матеріалами про 2 осіб) 

0,6   ВІП, НВВ 
 

0.  

Бібліотечна династія Габель 0,2  І кв. ІБВ, НВВ 
 

 О. Д. Засядько – конструктор бойових ракет (з циклу «Зроблено в Україні») 0,3  І кв. ВІП, НВВ  

 Мистецька Харківщина: онлайн-вікторина. Ч. І 0,5  ІІ кв. ВУ, НВВ  
1  

Віктор Глушков – ікона світової цифрової революції 1,0  ІІІ кв. ВІП, НВВ 
 

0.  

Останній кобзар Харківщини: до 150-річчя від дня народження  

І. Й. Кучугури-Кучеренка 

0,2  ІІІ кв. СЦ, НВВ 
 

0.  

Перлина українського театру:  до 170-річчя від дня народження  

М. К. Заньковецької 

0,2  ІІІ кв. СЦ, НВВ 
 

 

Нотні видання українських композиторів у фонді ХДНБ ім. В. Г. 

Короленка. Ч.1: Видання до 1917 р. 

0,5  ІV кв. ВАК 
 

0.  

Поеми на честь сонця, повітря, ніжних кольорів України: до 170-річчя від 

дня народження С. І. Васильківського 

0,2  ІІІ кв. СЦ, НВВ 
 

 

Усього 4,2   
  

12.3 Методичні та інформаційні матеріали 
 

Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного стану: OSINT-розвідка на основі 

відкритих джерел  

    

0.  

– Випуск 1: зима-весна (2022 р.) (2 ч.) 4,0  І кв. НМР, НВВ 
 

0.  

– Випуск 1: зима-весна (2022 р.) (3 ч., 4 ч.) 4,0  ІV кв. НМР, НВВ 
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0.  

– Випуск 2: літо (2022 р.) (в 4 ч.) 8,0  ІII–ІV кв. НМР, НВВ Перехід  

на 2025 р. 
0.  

План роботи ХДНБ ім. В. Г. Короленка на 2025 рік 

 

7,0  ІV кв. Адміністрація, 

НМР, НВВ 

 

0.  

Звіт про роботу ХДНБ ім. В. Г. Короленка в 2023 році (скорочений) 1,0  І кв. Адміністрація, 

НМР, НВВ 

 

0.  

Звіт про роботу ХДНБ ім. В. Г. Короленка в 2023 році (розгорнутий) 10,0  І кв. Адміністрація, 

НМР, НВВ 

 

1.  

Зведений план науково-методичної та науково-дослідної роботи бібліотек ‒ 

головних методичних центрів Харкова та громадських бібліотечних 

об’єднань на 2024 рік 

1,5  І кв. НМР, НВВ Файл для 

спільної 

роботи на 

гугл диску 

0.  

БібліоSpace: дайджест бібліотечних інновацій (вип. 10) 1,0  ІІІ кв. НМР, НВВ 
 

0.  

Редагування інформації для представлення на офіційних сторінках ХДНБ 

ім. В. Г. Короленка у соціальних мережах 

1,0  І–ІV кв. НВВ 
 

0.  

Редагування дописів у адміністративному розділі сайту 1,0  І–ІV кв. НВВ 
 

 

Усього 38,5   
и  

 

РАЗОМ 194,2   
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ДОДАТКИ 
ДОДАТОК 1 

ОСНОВНІ ПОКАЗНИКИ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

№ з/п Показники 
План на 

2023 р. 

План на 

2024 р. 

у т. ч. за кварталами 

І ІІ ІІІ IV 

1 Наукова діяльність       

1.1 Науково-організаційна робота       

1.1.1 Кількість науково-організаційних заходів  8 10 3 4 2 1 

1.2 Науково-дослідна робота       

1.2.1 Кількість досліджень, які проводяться у ХДНБ,  12 12 Протягом року 

 – у т. ч. участь у дослідженнях (всеукраїнських) 3 3 Протягом року 

1.3 Науково-методична робота        

1.3.1 Кількість організаційно-методичних заходів  20 15     

1.3.2 Відвідування бібліотек 10 10 2 2 3 3 

1.3.3 Відрядження  – – – – – – 

1.3.4 Кількість методичних лекцій:       

 – підготовка нових лекцій 18 10     

 – читання лекцій 29 17     

1.3.5 Кількість методичних консультацій 600 500 100 100 100 200 

1.4 Цифрові та аналогові ресурси. Підготовка публікацій       

 – аналогові  документи та цифрові ресурси 32 47 Протягом року 

 – публікації 34 34 Протягом року 

2 Формування і використання бібліотечних фондів       

2.1 Надходження документів 40 000 40 000 10 000 10 000 10 000 10 000 

2.2 Вилучення документів 22 200 20 000 – – 10 000 10 000 

 Видача документів та їх копій  1 590 185 1 573 435 30 000 30 000 757 435 756 000 

2.3 Оцифрування документів з фонду ХДНБ  21 92     

3 Користувачі, відвідування, звернення до бібліотеки       

3.1 Кількість зареєстрованих користувачів       

 – фізичних осіб (за ЄРК) 15 000 15 000 500 1500 6500 6500 
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 – організацій 390 335 115 100 50 70 

 – віртуальних користувачів – – – – – – 

3.2 
Кількість користувачів, обслугованих усіма 

структурними підрозділами 
30 150 30 150 2000 4000 12 000 12 150 

3.3 Кількість відвідувань бібліотеки 149 200 149 950 10 000 15 000 65 000 59 950 

3.4 Кількість звернень до вебсайту ХДНБ 130 000 130 000 32 000 33 000 31 000 34 000 

 Кількість соціокультурних заходів – усього, 140 165 40 40 30 50 

 – у т. ч. з особистісного розвитку 115 120 30 30 20 40 

4 Електронні ресурси        

4.1 Кількість власних вебсайтів, од. 1 1     

4.2 Кількість блогів, сторінок у соціальних мережах 19 19     

4.3 
Поповнення власних електронних баз даних (нових 

записів)  
 62 225 5000 5000 26 000 26 225 

 – у т. ч. електронного каталогу   24 415 1000 1000 11 200 11 215 

4.4 Кількість оцифрованих документів, прим. 32 56 10 15 15 16 

5 Довідково-бібліографічне обслуговування       

5.1 Кількість бібліографічних довідок,  25 322 23 175 4000 4000 7000 8175 

 – у т. ч. віртуальних 800 805 105 100 300 300 

6 Міжбібліотечний абонемент        

6.1 Кількість документів, виданих  іншим бібліотекам 22 080 22 080 5350 5900 5850 4980 

 Кількість документів, отриманих з інших бібліотек  100 100 25 25 25 25 

  



93 

 

ДОДАТОК 2 

 

ПРОФЕСІЙНЕ НАВЧАННЯ ПРАЦІВНИКІВ. РОЗВИТОК ЦИФРОВИХ ТА ІНШИХ КОМПЕТЕНЦІЙ  

 

№№  

з/п 
Форма та назва заходу 

Термін 

проведення 
Організатор 

 

Учасники 

 

Примітки 

1 2 3 4   

 Організація та проведення заходів на базі ХДНБ 

 Заходи з професійного розвитку працівників      

1.  Заняття в рамках проєкту «Долучайся до української Вікіпедії!»: 

Віківишколи (написання та редагування статей до Вікіпедії); 

Вікімарафон 2024 

І–ІV кв. ІБВ Відділи  

2.  Заняття з питань наповнення вебпроєкту «Архівування 

документів про російсько-українську війну» (у рамках роботи 

Технологічної групи ХДНБ) 

І–ІV кв. ВБІСТ, відділи ВСК, НМР,  

відділи 

 

3.  Навчання роботі в новій АБІС ХДНБ  ІI–IV кв. ВБІСТ Відділи  

4.  ХІІІ Всеукраїнська онлайн-школа бібліотечного журналіста Травень Адміністрація, 

НМР 

Відділи  

5.  ХХVІІ Всеукраїнська онлайнова науково-практична конференція 

«Короленківські читання 2024» 

Жовтень Адміністрація, 

НМР,  НДВК 

Відділи  

6.  Стажування працівників на базі відділів: ІБВ, ВУ, ВЛІМ, інших  ІІІ–ІV кв. ВОК,  відділи Відділи  

7.  Заняття для фахівців ВОК з метою організації оперативного 

пошуку користувачами необхідної інформації з питань 

індексування документів із соціальних (суспільних), 

гуманітарних, технічних, природничих, сільськогосподарських і 

медичних наук; лінгвістичного забезпечення електронного 

каталогу і формування авторитетного файлу предметних рубрик 

І–ІV кв. ВСК ВОК Для фахівців 

сектору 

інформаційно- 

консультаційної 

допомоги 

користувачам 

 Заходи з розвитку інших компетенцій     

8.  Арттренінг «Техніка самодопомоги при стресі» Щомісяця Заст. директора  

А. В. Підгайна  

Відділи  

9.  Арттренінг «Відновлення внутрішніх ресурсів» Щомісяця Відділи  

10.  Арттренінг «Як керувати своїм настроєм» Щомісяця Відділи  

about:blank
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11.  Заходи з охорони праці в умовах воєнного стану, протипожежної 

безпеки 

І–ІV кв. Інженер з 

охорони праці 

 Г. Г. Живолуп 

Відділи  

 
Участь у професійних міжнародних, всеукраїнських, регіональних наукових та науково-методичних заходах 

12.  Міжнародний симпозіум бібліотекарів на базі Школи інформації 

Університету Сан-Хосе (SJSU iSchool), штат Каліфорнія, США  

ІІ кв. SJSU iSchool, 

УБА 

Адміністрація, 

відділи 

 

13.  ІІІ міжнародна науково-практична конференція «Стратегії 

розвитку бібліотек: від ідеї до втілення – 2024» за темою 
«Стратегічне управління в умовах війни» 

9–13 

квітня 

ВГО УБА,  

НТБ НТУ  

«КПІ імені Ігоря 

Сікорського» 

Адміністрація, 

відділи 

У рамках 

роботи ХОВ 

УБА 

14.  ІХ Всеукраїнська наукова конференція «Теоретичні та прикладні 

аспекти біографістики» 

Вересень ХНУ 

ім. В. Н. Каразіна 

ВУ, відділи  

15.  Щорічна конференція ВГО УБА Листопад ВГО УБА Адміністрація, 

відділи 

 

16.  Перегляд професійних онлайн-конференцій, вебінарів, 

 у т. ч. у записі  

І–ІV кв. Бібліотеки 

України, 

зарубіжні, УБА 

тощо 

Відділи  

17.  Інші заходи
36

  І–ІV кв. Так само Відділи  

Участь у заходах з розвитку цифрових та інших компетентностей працівників 

18.  Перегляд серіалів (базові курси) проєкту «Дія. Освіта» І–ІV кв. Мінцифра Відділи Отримання 

сертифікатів 

 

19.  Проходження національних тестів на цифрову грамотність 

громадян – Цифрограм (онлайн-платформа Дія. Освіта) (ICDL 

Український цифровий громадянин та ін.).  

І–ІV кв. Мінцифра Відділи 

20.  Національний проєкт з медіаграмотності «Фільтр» 

https://filter.mkip.gov.ua/#mediaosvita_yak  

І–ІV кв. МКІП Відділи  

21.  Національна платформа з вивчення української мови МКІП 

(онлайн-ресурси, мобільні додатки тощо) https://speakukraine.net/  

І–ІV кв. МКІП Відділи  

                                                 
36

 Згідно з «Планом основних заходів бібліотек України на 2024 рік», «Зведеним планом науково-методичної та науково-дослідної роботи бібліотек – головних 

методичних центрів Харкова на 2024 рік», Планом УБА на 2024 рік тощо. 

https://filter.mkip.gov.ua/#mediaosvita_yak
https://speakukraine.net/
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22.  Радіодиктант національної єдності 2024: до Дня української 

писемності та мови 

27 

жовтня 

Українське 

радіо/ Суспільне 

Відділи  

23.  Продукти та сервіси Національної програми популяризації 

англійської мови як мови міжнародного спілкування в Україні 

Future Perfect (платформи Empower, Promova та ін.; вивчення мови 

у зручному та доступному форматі)
37

 

https://osvita.diia.gov.ua/future-perfect   

І–ІV кв. Координатори: 

Мінцифра,  

МОН України, 

МКІП 

Відділи  

24.  Онлайн-курси українською мовою від кращих університетів світу 

на Prometheus
38

: «CS50: Вступ до штучного інтелекту з Python» 

від Гарвардського університету; «Програмування для всіх: 

Основи Python» та «Python: Структури даних» від університету 

Мічигану; «Основи програмування з HTML, CSS та JavaScript» та 

«Програмування на Java: Програмне забезпечення» від 

університету Дюка; «Цифрові медіа та маркетингові стратегії» та 

«Основи корпоративних фінансів» від університету Іллінойсу; 

«Основи проєктного менеджменту» від Каліфорнійського 

університету, Ірвайн; «Перша психологічна допомога» від 

університету Джонса Гопкінса тощо 

https://prometheus.org.ua/prometheus-plus/worldwide-

university/?utm_source=sendy&utm_medium=email&utm_campaign=

email-worldwideuniversity-announce-all3  

І–ІV кв. Prometheus Відділи  

25.  Освітні програми (вебінари, семінари, конференції) на українській 

сторінці Clarivate (Europe – Regional Pages: Ukraine) 

https://clarivate.libguides.com/europe/ukraine 

І–ІV кв. Clarivate Відділи Отримання 

сертифікатів 

                                                 
37

 Стартувала у листопаді 2023 р. за підтримки USAID / UK Aid проєкту «Прозорість та підзвітність у державному управлінні та послугах / TAPAS» фонду «Східна 

Європа». Партнер — міжнародна технологічна компанія Mastercard. 
38

 Prometheus за підтримки Посольства США в Україні в партнерстві з Міністерством освіти і науки України ініціювали і запустили наприкінці 2023 р. безоплатний 

Всесвітній онлайн-університет. Протягом трьох років Prometheus першим в Україні здійснить переклад українською мовою 50 онлайн-курсів кращих світових 

університетів. Проєкт покликаний створити унікальну освітню систему та забезпечити рівний доступ до знань для всіх українців. 

 
 

https://osvita.diia.gov.ua/future-perfect
https://prometheus.org.ua/prometheus-plus/worldwide-university/?utm_source=sendy&utm_medium=email&utm_campaign=email-worldwideuniversity-announce-all3
https://prometheus.org.ua/prometheus-plus/worldwide-university/?utm_source=sendy&utm_medium=email&utm_campaign=email-worldwideuniversity-announce-all3
https://prometheus.org.ua/prometheus-plus/worldwide-university/?utm_source=sendy&utm_medium=email&utm_campaign=email-worldwideuniversity-announce-all3
https://clarivate.libguides.com/europe/ukraine
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26.  Онлайн-курси Projector Institute & INCO Academy – Work in Tech 

(безкоштовні курси для українців з вивчення основ цифрового 

маркетингу, вебдизайну тощо) 

І–ІV кв. Projector Institute 

та INCO 

Academy 

Відділи  

27.  Дистанційні курси та вебінари від Відкритого Університету 

Майдану (ВУМ online) https://vumonline.ua/our-partners/  

І–ІV кв. ВУМ online Так само  

 

ДОДАТОК 3 

ОРГАНІЗАЦІЯ РОБОТИ ДОРАДЧИХ ОРГАНІВ 

 

№ 

з/п Питання для розгляду 
Дата 

засідання 
Відповідальні 

1 2 3 4 

Вчена рада 

1.  Про проведення Аерокосмічних читань 2024 І кв. Заст. директора Л. В. Глазунова, 

ВІП 

2.  Про підготовку ХХVІІ Всеукраїнської онлайнової науково-практичної конференції 

«Короленківські читання 2024» 

І кв. Заст. директора Л. В. Глазунова, 

НМР, НДВК 

3.  Про організацію діяльності з розробки Дорожньої карти переходу на нову АБІС на 

2024–2026 рр. 

І кв. Адміністрація 

4.  Про проведення ХІІІ Всеукраїнської онлайн школи бібліотечного журналіста  ІІ кв. Заст. директора 

Л.В.Глазунова, НМР 

5.  Про затвердження Дорожньої карти переходу на нову АБІС на 2024–2026 рр. ІІ кв. Адміністрація 

6.  Сьомі бібліографічні студії «Фахова діяльність та наукові дослідження в умовах 

російської військової агресії» 

ІІ кв. Заст. директора Л. В. Глазунова, 

ВУ, інші відділи 

7.  Про підготовку науково-практичної конференції «Винахідники та науковці: разом до 

перемоги» 

ІІ кв. Адміністрація, ВІП 

8.  Обговорення та затвердження до друку рукописів видань, інших документів І–ІV кв. Заст. директора Л. В. Глазунова, 

в. о. зав. НВВ А. М. Миколюк 

9.  Основні підсумки виконання Перспективного плану підготовки та перегляду 

організаційно-управлінської та нормативно-технологічної документації ХДНБ ім. 

В. Г. Короленка на 2019–2023 рр., формування перспективного плану на наступні 

роки  

IІІ кв. Дирекція, 

НМР, відділи 

Рада завідувачів відділами при директорі 

https://vumonline.ua/our-partners/
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10.  Про проведення заходів, спрямованих на забезпечення роботи бібліотеки в умовах 

воєнного стану, післявоєнний період (щомісяця) 

І–ІV кв. Директор Н. В. Петренко, заст. 

директора Л. В. Глазунова, 

К. М. Вірютіна, А. В. Підгайна, 

зав. відділами 
11.  Основні підсумки роботи ХДНБ ім. В. Г. Короленка за 2023 рік (розширене 

засідання) 

І кв. 

12.  Про підготовку до 195-річчя від часу заснування ХДНБ ім. В. Г. Короленка ІІ кв. 

13.  Основні завдання та напрямки роботи ХДНБ ім. В. Г. Короленка в 2025 році 

(розширене засідання) 
IV кв. 

Рада з формування та збереження документних ресурсів 

14.  Робота відділу архіву та діловодства з ліквідації заборгованості за результатами 

звіряння документів із індикаторною системою відділу наукової організації та 

використання основного фонду 

ІІІ кв. 

Заст. директора К. М. Вірютінаа, 

ВОФ, ВАД 

15.  Основні результати локального дослідження архівного фонду технічної документації 

ХДНБ (1920–2023 рр.). Проблеми індексування документів 

IV кв. 

 

Вчений секретар О. І. Танько, 

ВАД 

16.  Робота комісії з вилучення документів із фондів ХДНБ (2 засідання) 
ІІI–IV кв. 

Заст. директора К. М. Вірютіна, 

ВОФ 

Рада з питань технологічного забезпечення бібліотечних процесів 

17.  Удосконалення процесів каталогізації журналів IV кв. ВАК 

18.  Обговорення та затвердження нормативно-технологічної документації, пов’язаної з 

проєктом «Архівування документів про війну» 
І кв. 

Заст. директора А. В. Підгайна, 

відділи 

19.  Обговорення та затвердження нормативно-технологічної документації з переходу на 

нову АБІС 
IІ кв. 

Заст. директора А. В. Підгайна, 

відділи 

Технологічна группа при Раді з питань технологічного забезпечення бібліотечних процесів 

20.  Завдання роботи технологічної групи при Раді з питань технологічного забезпечення 

бібліотечних процесів на 2024 р.  

I кв. А. В. Підгайна, В. В. Лужанчук 

21.  Заняття з працівниками ХДНБ у зв’язку з переходом на нову АБІС ІІI–IV кв. ВБІСТ 

22.  Обговорення питань технологічної взаємодії I–IV кв. А. В. Підгайна, В. В. Лужанчук, 

відділи 

Рада з питань обслуговування користувачів 

23.  Проблеми адаптації бібліотек до цифрової культури ІІІ кв. Заст. директора К. М. Вірютіна, 

ВОК 

Експертна група з питань відбору та опису документів з фонду ХДНБ 

до Державного реєстру національного культурного надбання 
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24.  Відбір та опис документів із фонду ХДНБ до Державного реєстру національного 

культурного надбання 

ІI–IV кв. Заст. директора К. М. Вірютіна, 

НДВК 

 

ДОДАТОК 4 

ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН ВИСТАВОК, ВІРТУАЛЬНИХ ПРОЄКТІВ, ВІКТОРИН 

 

№ з/п Тематика (назва) виставки 
Термін 

відкриття 
Виконавці 

1 2 3 4 

 Тематичні виставки 

1.  О незламний мій народе..: до Дня Автономної Республіки Крим 20 січня СЦ 

2.  Акт злуки: навіки разом: до Дня Соборності України 22 січня СЦ 

3.  Скорботна свічка пам’яті святої: до Міжнародного дня памʼяті жертв Голокосту 27 січня СЦ 

4.  Пам’ятки та посібники з геральдики у фондах ХДНБ: виставка книжкових пам’яток 

до Дня Державного герба України  
Лютий НДВК 

5.  Радіо і мир сьогодні: до Всесвітнього дня радіо 13 лютого СЦ 

6.  Гардероб – це спосіб життя (Ів Сен Лоран) 14 лютого ВЛІМ 

7.  Це зорі твої, Україно: до Дня Героїв Небесної Сотні 20 лютого СЦ 

8.  Крим. Нескорений: до 10-річчя спротиву окупації Криму 26 лютого СЦ 

9.  Майбутнє природи в наших руках: до Всесвітнього дня дикої природи 3 березня ВЛІМ 

10.  День білої ромашки: до Всесвітнього дня боротьби з туберкульозом 24 березня СЦ 

11.  Шлях мужності і слави: до Дня Національної гвардії України 26 березня СЦ 

12.  Бренд: створення і просування Квітень ВІП 

13.  Подбай про себе і планету: до Дня довкілля Квітень ВІП 

14.  Рідкісні та цінні ілюстровані видання з історії України: до Дня пам’яток історії та культури 

(виставка книжкових пам’яток) 
Квітень НДВК 

15.  Хочу і можу бути здоровим: до Всесвітнього дня здоровʼя 7 квітня СЦ 

16.  Вікна в пізнанні різних культур: до Всесвітнього дня книги і авторського права 23 квітня ВЛІМ 

17.  Читання – назавжди!: до Всесвітнього дня книги і авторського права 23 квітня СЦ 

18.  Різномовні словʼянські видання колекцій книжкових памʼяток ХДНБ: до Дня словʼянської 

писемності та культури 
Травень НДВК 

19.  Українські імена  у світовій науці Травень ВІП 
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20.  Наука і космос Травень ВІП 

21.  Великдень – світле і рідне свято життя: до Христового Воскресіння 5 травня СЦ 

22.  Спасибі за ласку, за щире тепло!: до Дня матері 8 травня СЦ 

23.  Ніколи знову!: до Дня памʼяті та примирення  8 травня СЦ 

24.  Щаслива родина – сильна країна: до Міжнародного дня сім’ї 15 травня СЦ 

25.  Коштовності музеїв світу: до Міжнародного дня музеїв 18 травня СЦ 

26.  Людина та бджола – добрі сусіди: до Всесвітнього дня бджіл 20 травня ВЛІМ 

27.  Душа, що не знає літер, – мертва душа..: до Дня слов’янської писемності і культури 24 травня СЦ 

28.  Ukraine Forever. Як виглядала б бібліотека українця, якщо б не процес русифікації: мандрівна 

виставка мисткині Надії Харт 
2 травня - 2 

червня 
ВОК 

29.  Екологічна безпека харчових продуктів червень ВІП 

30.  Дитинство. Яскрава мить: до Міжнародного дня захисту дітей 1 червня СЦ 

31.  Люди творчої та неспокійної професії: до Дня журналіста України 6 червня СЦ 

32.  Неповторна нордична краса пейзажів: виставка документів іноземними мовами до національного 

свята – Національного дня Швеції 
6 червня ВЛІМ 

33.  Нехай у світі пульсує життя: до Всесвітнього дня донора крові 14 червня СЦ 

34.  Надія вдалині від дому: до Всесвітнього дня біженців 20 червня СЦ 

35.  Минуле живе поки ми памʼятаємо: до Дня скорботи і вшанування памʼяті жертв війни в Україні 22 червня СЦ 

36.  Сила закону – сила держави!: до Дня Конституції України 26 червня СЦ 

37.  Молодість – неповторна пора!: до Дня молоді 30 червня СЦ 

38.  До дня архітектури України (назва умовна) Липень ВІП 

39.  Блокпост памʼяті: до Дня Військово-морських сил Збройних Сил України 7 липня СЦ 

40.  Держава єдина – наша Україна!: до Дня Української Державності 15 липня СЦ 

41.  Злочин, якого не має бути в світі: виставка документів іноземними мовами до Всесвітнього дня 

протидії торгівлі людьми  
30 липня ВЛІМ 

42.  Документальні видання з історії незалежної України: виставка книжкових пам’яток 

до Дня Незалежності України  
Серпень НДВК 

43.  Книга рекордів, яка сама стала рекордом: історія та сучасність видання «Світові рекорди 

Гіннесса» (виставка документів іноземними мовами) 
11 серпня ВЛІМ 

44.  Жовто-блакитне серце України: до Дня Державного прапора України 23 серпня СЦ 

45.  Хай сонце сяє над Україною: до Дня Незалежності України 24 серпня СЦ 

46.  Винахідник – професія творча: до Дня винахідника і раціоналізатора України Вересень ВІП 
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47.  Метрологія вчора і сьогодні: до Всесвітнього дня метролога Вересень ВІП 

48.  «Залізні» герої: до Дня танкістів 8 вересня СЦ 

49.  Покращуй грамотність – завітай до бібліотеки!: до Міжнародного дня грамотності 8 вересня СЦ 

50.  Країна чотирьох морів: виставка документів іноземними мовами до Національного свята – Дня 

незалежності Мексики 
16 вересня ВЛІМ 

51.  
Мініатюрні видання українською мовою: до Дня української писемності та мови (виставка 

книжкових пам’яток) 
Жовтень НДВК 

52.  Стандартизація і сертифікація продукції в умовах ринкової економіки: до Всесвітнього дня 

стандартів 
Жовтень ВІП 

53.  Внесок Збройних Сил України у світовий технічний прогрес Жовтень ВІП 

54.  Гордість і надія України: до Дня захисників та захисниць України 1 жовтня СЦ 

55.  Краще місто – краще життя: виставка документів іноземними мовами до Всесвітнього дня міст 4 жовтня ВЛІМ 

56.  Лист у конверті: до Всесвітнього дня пошти 9 жовтня СЦ 

57.  А памʼять священна..: до 80-річчя визволення України від німецько-фашистських загарбників 28 жовтня СЦ 

58.  Міст дружби: до Всесвітнього дня міст 31 жовтня СЦ 

59.  Розумне місто – безпека руху (у рамках Десятиліття дій з безпеки дорожнього руху  

2021–2030 рр.) 
Листопад ВІП 

60.  Права дитини в дорослому світі: до Всесвітнього дня дитини 20 листопада ВЛІМ 

61.  Країна нескорених: до Дня Гідності і Свободи 21 листопада СЦ 

62.  Інноваційні технології в галузі енергозбереження Грудень ВІП 

63.  Маленька країна з великими минулим: виставка документів іноземними мовами  

до національного свята Португальської Республіки – Дня відновлення незалежності Португалії 
1 грудня ВЛІМ 

64.  Там, де сторіччя залишили свій слід: до 95-річчя заснування ХДАК 1 грудня СЦ 

65.  «…Уклін усім, хто край свій боронить»: до Дня Збройних Сил України 6 грудня СЦ 

66.  Міграційні процеси в епоху глобальних змін: до Міжнародного дня мігрантів 18 грудня ВЛІМ 

 Виставки до знаменних і пам’ятних дат 

1.  Український першодрук: до 450-річчя львівського «Апостола» 1574 року Січень НДВК 

2.  Життя як кіно, кіно як життя: до 100-річчя від дня народження українського і вірменського 

кінорежисера-новатора С. Параджанова 
9 січня СЦ 

3.  Адольф Сакс – батько саксофона: до 130-річчя від дня народження винахідника інструмента 4 січня СЦ 
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4.  Твори Кобзаря у мініатюрних виданнях: виставка книжкових пам’яток до 210-річчя з дня 

народження Тараса Шевченка 
Березень НДВК 

5.  Видатні діячі краю: до 185-річчя від дня народження лікаря-офтальмолога Л. Л. Гіршмана 25 березня СЦ 

6.  Автор безсмертних творів: до 215-річчя від дня народження М. В. Гоголя 1 квітня СЦ 

7.  Золотий фонд української науки: до 170-річчя від дня народження етнографа і літературознавця 

М. Ф. Сумцова  
18 квітня СЦ 

8.  Художник слова українського: до 175-річчя від дня народження українського письменника 

 Панаса Мирного 
13 травня СЦ 

9.  Легенда світового авіабудування: до 135-річчя від дня народження українсько-американського 

конструктора І. І. Сікорського  
24 травня СЦ 

10.  Співець покутського краю: до 150-річчя від дня народження українського письменника Марка 

Черемшини 
13 червня СЦ 

11.  Світ очима митця: до 130-річчя від дня народження українського художника М. М. Ге 13 червня СЦ 

12.  Світло добра і любові: до 175-річчя від дня народження української письменниці  Олени Пчілки 17 липня СЦ 

13.  Диво української літератури: до 100-річчя від дня народження українського письменника  

П. Загребельного 
25 серпня СЦ 

14. 1
4 

«…Я весь серед своїх героїв»: до 160-річчя від дня народження М. М. Коцюбинського 
17 вересня СЦ 

15. 1
5 

Практик широкого діапазону: до 165-річчя від дня народження українського хірурга  

М. П. Трінклера  
19 листопада СЦ 

16. 1
6 

Феєрія барв: до 140-річчя від дня народження художниці З. Серебрякової 
10 грудня СЦ 

 Віртуальні виставки 

1.  О. Д. Засядько – конструктор бойових ракет (з циклу «Зроблено в Україні») Лютий ВІП 

2.  Віктор Глушков – ікона світової цифрової революції (з циклу «Зроблено в Україні») Вересень ВІП 

3.  Лев Ценковський – український Луї Пастер (робоча назва) Квітень ВІП 

4.  Останній кобзар Слобожанщини: до 150-річчя від дня народження І. Й. Кучугури-Кучеренка  ІІІ кв.           СЦ 

5.  Перлина українського театру: до 170-річчя від дня народження М. К. Заньковецької ІІІ кв. СЦ 

6.  Поеми на честь сонця, повітря, ніжних кольорів України: до 170-річчя від дня народження   

С. І. Васильківського 

 

ІV кв. 

 

СЦ 

7. 7 З історії винахідництва: видатні вчені та винахідники Харківщини 

 (доповнення ресурсу інформацією про 2 осіб) 
I–IV кв. ВІП 

8. 8 Реклама (актуалізація) I–IV кв. СЦ 
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9. 9  Нові надходження (постійно діюча віртуальна виставка документів іноземними мовами) I–IV кв. ВЛІМ 

 Віртуальні проєкти, вікторини   

1.  

Винахідники Харкова – читачі ХДНБ ім. В.Г. Короленка: інформаційний проєкт (доповнення 

матеріалами про 2 осіб) 

 

I–IV кв. ВІП 

2.  Рукописні ірмолої ХVII–XIX ст. у фондах ХДНБ. Електронна колекція I–IV кв. НДВК, ВБІСТ 

3.  Інші
39

 I–IV кв. Відділи 

 

 

ДОДАТОК 5 

ЦИФРОВІ ТА АНАЛОГОВІ РЕСУРСИ ХДНБ. ПУБЛІКАЦІЇ ПРАЦІВНИКІВ 
 

№ з/п Найменування видання 
Термін 

підготовки 
Обсяг  
(а. а.) 

Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 
 Наукові видання 

1.  Історія розвитку аерокосмічної галузі та погляд у майбутнє: 

матеріали науково-практичної конференції  

ІІ кв. 2,0  ВІП  

2.  Винахідники і науковці: разом до перемоги: матеріали науково-

практичної конференції 

IV кв. 3,0  ВІП  

3.  Фахова діяльність та наукові дослідження в умовах російської 

військової агресії: збірник матеріалів сьомих бібліографічних 

студій 

Травень 2,0  ВУ  

4.  Фонд документних пам’яток ХДНБ ім. В. Г. Короленка. Колекції, 

раритети: путівник 

ІІІ кв. 8,0  НДВК  

5.  Короленківські читання 2023: матеріали Всеукраїнської онлайнової 

науково-практичної конференції 

I кв. 10,0  Адміністрація, 

НМР, НДВК 

 

6.  Л. Б. Хавкіна поза часом і кордоном: збірник  матеріалів ІІ кв. 3,0 КБ  

a.  Бібліографічні ресурси 

7.  Харків і губернія на сторінках газети «Южный край»: Ч. 12: 1913 р. І кв. 14,0  ВУ Онлайн 

                                                 
39

 Див. додаток 5. Цифрові та аналогові ресурси ХДНБ. Публікації працівників. 
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8.  Покажчик змісту українського часопису «Сніп» (1912 р., 52 числа) І кв. 2,0 ВУ  

9.  Творчий доробок Л. Б. Хавкіної: бібліографічний  покажчик 

прижиттєвих праць  

Серія: Бібліотечні діячі Слобожанщини ; вип.5 

І‒ІІ кв. 3,0  КБ  

10.  Харків і губернія на сторінках газети «Южный край». Ч. 13: 1914 р. ІІ кв. 14,0  ВУ  

11.  Харківська державна наукова бібліотека ім. В. Г. Короленка (2016–

2020): каталог видань бібліотеки та публікацій про її діяльність 

ІІ кв. 16,0 КБ  

12.  Харківщина: інформаційний бюлетень. Вип. 2: 2019 р. ІІІ кв. 13,0 ВУ  

13.  Харківщина: інформаційний бюлетень. Вип. 5: 2022 р. IV кв. 13,0 ВУ  

14.  Харківщина: інформаційний бюлетень. Вип. 6: 2023 р.  IV кв. 13,0 ВУ  

15.  Глазунова Людмила Володимирівна (до 50-річчя від дня 

народження) : біобібліографічний покажчик  

Серія: Бібліотечні діячі Слобожанщини ; вип. 6 

ІІІ кв. 3,0 КБ  

16.  Харків убернія на сторінках газети «Южный край»: Ч. 14: 1915 р. IV кв. 14,0 ВУ  

a.  Віртуальні бібліографічні ресурси та проєкти 

17.  Дружні шаржі на сторінках української періодики 1920-х рр.: 

віртуальний проєкт 

І кв. 1,3 ВУ  

18.  Архівування документів про російсько-українську війну: вебпроєкт І–IV кв. 1,0 ВБІСТ, ВСК, 

НМР, відділи 

Ініціатор УБА 

19.  Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного стану: хронологія 

бібліотечного спротиву: віртуальний ресурс 

І–IV кв. 1,0 НМР  

20.  Історія Харкова в пам’ятних дошках: блог (30 об’єктів) І–IV кв. 0,2 ВУ  

21.  Винахідники Харкова – читачі ХДНБ ім. В. Г. Короленка: 

інформаційний проєкт (доповнення матеріалами про 2 осіб) 

І–IV кв. 0,6 ВІП  

22.  Школа бібліотечного журналіста Харківської державної наукової 

бібліотеки ім. В. Г. Короленка: блог 

І–IV кв. 0,6 НМР  

23.  Актуальна спадщина Л. Б. Хавкіної: інтегрований меморіальний 

ресурс 

І–IV кв. 1,0 КБ  

24.  Валентина Дмитрівна Ракитянська ‒ берегиня бібліотечних 

скарбниць Слобожанщини: інтегрований меморіальний ресурс 

І–IV кв. 1,0 КБ  

25.  Українські ірмолої кінця ХVII–XIX ст.: електронна колекція 

документних пам’яток з фонду ХДНБ 

І–IV кв. 1,0 НДВК, ВБІСТ  
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26.  In Memoriam: Некрологи харків’ян – джерело краєзнавчих 

біографічних студій: біобібліографічний ресурс 

І–IV кв. 0,3  ВУ  

27.  Волинські рукописні скарби у фондах ХДНБ: проєкт (повнотекстові 

копії пам’яток виставлятимуться у веброзділі «Фонд електронних 

документів»)  

І–IV кв. 5,0 НДВК, ВБІСТ З Центром 

дослідження і 

відродження 

Волині  

28.  Інтерактивний ресурс з історії ХДНБ ім. В. Г. Короленка І–IV кв. 1, 7  КБ  

29.  До 195-річчя ХДНБ ім.В. Г. Короленка (назва умовна): веброзділ ІІ–IV кв. Публ. Адміністрація, 

ВБІСТ, КБ, інші 

 

 Віртуальні виставки та вікторини 

30.  Бібліотечна династія Габель І кв. 0,2 ІБВ  

31.  О. Д. Засядько – конструктор бойових ракет (з циклу «Зроблено в 

Україні») 

І кв. 1,0  ВІП  

32.  Маленькі вулиці великого міста: цикл віртуальних  виставок 

 (за матеріалами блогу «Історія Харкова в пам’ятних дошках») 

ІІ кв. 0,5  ВУ  

33.  Мистецька Харківщина: онлайн-вікторина. Ч. І ІІ кв. 0,5  ВУ  

34.  Віктор Глушков – ікона світової цифрової революції  ІІІ кв. 1,0  ВІП  

35.  З історії винахідництва: видатні вчені та винахідники Харківщини: 

(доповнення інформацією про 2 осіб) 

І–IV кв. 0,6 ВІП  

36.  Нотні видання українських композиторів у фонді ХДНБ ім. В. Г. 

Короленка. Ч.1: Видання до 1917 р. 

IV кв.  ВАК  

37.  Останній кобзар Харківщини: до 150-річчя від дня народження І. Й. 

Кучугури-Кучеренка  

ІІІ кв. 0,2  СЦ  

38.  Перлина українського театру: до 170-річчя від дня народження М. 

К. Заньковецької 

ІІІ кв. 0,2  СЦ  

39.  Поеми на честь сонця, повітря, ніжних кольорів України: до 170-

річчя від дня народження С. І. Васильківського 

ІІІ кв. 0,2  СЦ  

 Методичні та інформаційні матеріали 

40.  Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного стану: OSINT-розвідка 

на основі відкритих джерел: електронне видання  

    

41.  – Випуск 1: зима-весна (2022 р.) (2 ч.) І кв. 4,0  НМР  

42.  – Випуск 1: зима-весна (2022 р.) (3 ч., 4 ч.) ІV кв. 4,0 НМР  
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43.  – Випуск 2: літо (2022 р.) (в 4 ч.) ІII–ІV кв. 8,0 НМР Перехід  

на 2025 р. 

44.  План роботи ХДНБ ім. В. Г. Короленка на 2024 рік І кв. 9,0 Адміністрація, 

НМР 

 

45.  Звіт про роботу ХДНБ ім. В. Г. Короленка в 2023 році 

(розгорнутий) 

І кв. 10,0 Адміністрація, 

НМР 

 

46.  Звіт про роботу ХДНБ ім. В. Г. Короленка в 2023 році (скорочений) І кв. 1,0 Адміністрація, 

НМР 

 

47.  Зведений план науково-методичної та науково-дослідної роботи 

бібліотек ‒ головних методичних центрів Харкова та громадських 

бібліотечних об’єднань на 2024 рік 

І кв. 1,5 НМР Файл для 

спільної 

роботи на гугл 

диску 

48.  БібліоSpace: дайджест бібліотечних інновацій (вип. 10) ІІІ 1,0    

ПУБЛІКАЦІЇ ПРАЦІВНИКІВ 

 Статті до збірника матеріалів науково-практичної конференції 

«Короленківські читання 2024»: 

    

1  Популяризація української науки. Віртуальні виставки циклу 

«Зроблено в Україні» 

ІІІ кв. 0,5  В. Г. Прохорова  

2  Репрезентація української культури в контексті сучасних 

бібліотекознавчих досліджень 

ІІІ кв. 0,5  В. В. Сафонова  

3  Бібліотеки та нові медіа у формування інтернет-комунікацій ІІІ кв. 0,5  О. В. Соцков  

4  Віктор Рапп (робоча назва) ІІІ кв. 0,5  В. Є. Мамон  

5  Актуальні питання експертної оцінки українських книжкових 

пам’яток 

ІІІ кв. 0,5  І.Я. Лосієвський Також  у 

Віснику ХДАК 

6  Автографи, харківські видання та публікації українського історика 

та педагога Владислава Бузескула у фондах ХДНБ ім. В. Г. 

Короленка  

ІІІ кв. 0,5 І.Я.Лосієвський, 

В. Г. Биков 

 

7  Архівний фонд українського артиста, режисера та педагога 

Леся Сердюка (1900–1988) у ХДНБ ім. В. Г. Короленка  

ІІІ кв. 0,5 О. Л. Грабарчук  

8  Харківська науково-бібліотечна школа у 2000-х роках ІІІ кв. 0,5 В. В. Сєдих 
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9  Українська бібліотекознавча періодика 1920‒30-х рр. у фонді 

ХДНБ ім. В. Г. Короленка (за матеріалами віртуальних експозицій 

кабінету бібліотекознавства ім. Л. Б. Хавкіної)  

ІІІ кв. 0,5  О. П. Скорик  

10  З досвіду меморіальної діяльності кабінету бібліотекознавства  

ім. Л. Б. Хавкіної (за підсумками заходів до визначних дат та подій) 

ІІІ кв. 0,5  Ю. В. Ходарєва  

 Статті до збірника матеріалів науково-практичної конференції 

«Винахідники і науковці: разом до перемоги» 

11  Запровадження інновацій – шлях до розбудови 

конкурентоспроможної держави 

IV кв. 0,5  Є. С. Стогній  

12  Діяльність ВІП ХДНБ ім. В. Г. Короленка ‒ стратегічні інвестиції  

в майбутнє 

IV кв. 0,5  В. Г. Прохорова  

13  Вступна стаття  ІІІ кв. 0,25 І. П. Кроленко  

 Статті до збірника матеріалів науково-практичної конференції  

«Історія  розвитку аерокосмічної галузі та погляд у майбутнє» 

    

14  Вступна стаття IІ кв. 0,25 В. Г. Прохорова  

 Матеріали бібліографічних студій «Фахова діяльність та 

наукові дослідження в умовах російської військової агресії»  

    

15  Газета «Сніп» як дзеркало українського громадського життя 

початку ХХ століття (презентація покажчика) 

ІІ кв. 0,35  Г. М. Лях  

 Статті до збірника матеріалів  

«Л. Б. Хавкіна поза часом і кордоном» 

    

16  Проєкт «Бібліотекознавець Л. Б. Хавкіна поза часом і кордоном» ІІІ кв. 0,5 Н. І. Капустіна  

17  Враження Л. Б. Хавкіної від поїздки бібліотеками України у 1925  

році 

ІІІ кв. 0,5 Н. І. Капустіна  

18  Меморіальний проєкт «Актуальна спадщина Л. Б. Хавкіної: 

розробка та реалізація 

ІІІ кв. 0,5 Ю. В. Ходарєва  

 Статті до цифрового  регіонального  ресурсу 

 «Бібліотечна енциклопедія Харківщини» 

    

19  Міхновський Микола ІІ кв. 0,5  О. М. Дмитрієва  

20  Філіальні відділи Харківської громадської бібліотеки ІІ кв. 0,5  В. Є. Мамон  

21  Комітет сільських бібліотек Харківського товариства грамотності ІІ кв. 0,5 В. Є. Мамон  

22  Бібліотечні цифрові проєкти (регіон; стаття-огляд) ІІ кв. 0,5  В. В. Сафонова  
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23  Біленький Михайло ІІІ кв. 0,5  О. М. Дмитрієва  

24  Екологія довкілля ‒ пріоритетний напрям просвітницької діяльності 

(назва умовна) 

ІІІ кв. 0,25  В. Г.Прохорова  

25  Креативність та інновації у проєкті «БібліоSpase» (оновлення 

статті) 

ІІІ кв. 0,3  О. В. Соцков  

 Статті до Збірника наукових праць ХДНБ     

26  Пам’ятки юридичної науки Харківщини: видання і публікації ХІХ‒ 

початку ХХ ст.  

ІІІ кв. 0, 7  О. Л. Грабарчук, 

 О. О. Будецька 

 

 Статті до періодичних та інших видань     

27  Збереження бібліотечного фонду ХДНБ ім. В. Г. Короленка  

в умовах воєнного часу 

ІІ кв. 0,5  О.В. Непочатова «Бібліотечний 

форум України: 

історія, теорія і 

практика» 
28  З іменем Шевченка (робоча назва) ІІ кв. 0,5  Н. І.Полянська, 

О. М.Дмитрієва 

29  Досягнення аерокосмічної галузі крізь призму діяльності ХДНБ 

 ім. В. Г. Короленка 

IІ кв. 0,5 В. Г. Прохорова 

30  Багрич Микола Ілліч ІІІ кв. 0,5 В. В. Сафонова Там само 

31  Короленківські читання 2024 (робоча назва) IV кв. 0,5   О. П. Куніч Там само 

 Сайт ХДНБ     

32  Матеріали до електронних копій унікальних пам’яток з фондів 

ХДНБ 

І–IV кв. 0,5 І.Я.Лосієвський, 

О. Я. Ісаєнко 

 

 

33  Веброзділ «Краєзнавство» І–IV кв. 1,0  ВУ  

34  Інформаційний звіт про роботу науково-практичної конференції 

«Короленківські читання 2024» (розділ «Короленківські читання») 

IV кв. 0,4  О. П. Куніч  

35  Інші І–IV кв. 2,0 Відділи  
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ДОДАТОК 6 

ПЕРЕЛІК ВИДАНЬ, ЯКІ ПЛАНУЄТЬСЯ ОЦИФРУВАТИ 

 

№ 

з/п 
Бібліографічний запис Виконавці Примітки 

1 2 3 4 
 

Електронна бібліотека «Культура України»   

1.  Алампієв П. Спроба викладання історії культури : розмови з дітьми в сільській школі / П. Алампієв. – 

Харків, 1922. – 120 с. 
ВУ  

2.  Антонович В. Чари на Україні / В. Антонович ; переклав В. Гнатюк. – Львів, 1905. – 78 с. ВУ  

3.  Антонович Д. Скорочений курс історії українського мистецтва / Д. Антонович. – Прага, 1923. – 340 с. – 

На правах рукопису. 

ВУ 
 

4.  Бажанський П. Малоруська народна мелодика / П. Бажанський. – Львів, 1892. – 208 с.: ноти. ВУ  

5.  Баран С. З поля національної статистики галицьких середніх шкіл / С. Баран. – Львів, 1910. – 75 с. ВУ  

6.  Баран С. Конфесійні і національні переміни в галицьких середніх школах в рр. 1869–1908 / С. Баран. –  

Б. м., б. р.  - 66 с. 

ВУ 
 

7.  Барвисті квітки : декламатор : (хрестоматія) / уложив С. Гаєвський. – Київ, 1919. – 160 с.  ВУ  

8.  Барвінський Б. В справі підручника рідної історії для І класу середніх шкіл / Б. Барвінський. – Львів, 

1911. – 79 с. – Текст укр., нім., пол. мовами. 

ВУ 
 

9.  Біднова Л.  Михайло Коцюбинський : (спроба характеристики) / Л. Жигмайло [Л. Біднова]. – 

Катеринослав, 1915. – 32 с. 

ВУ 
 

10.  Білецький Л. До питання про початок історії української літератури / Л. Білецький. – Кам'янець на 

Поділлі, 1920. – 14 с. 

ВУ 
 

11.  Білецький Л. Народність чи національність в творах Т. Шевченка? / Л. Білецький. –  Кам'янець на 

Поділлі, 1920. – 46 с. 

ВУ 
 

12.  Бодянський О. Наські українські казки запорожця Іська-Матиринки / запорожець Ісько Матиринка [О. 

Бодянський]. – Львів, 1903. – 88 с. 

ВУ 
 

13.  Буда С. За український університет / С. Буда. – Київ, 1912. – 50 с. ВУ  

14.  Ваврисевич М. Слава Кобзареві : сценічна картина, присвячена пам’яті Тараса Шевченка. – Львів, 1923. 

– 67 с.: портрет, ноти. 

ВУ 
 

15.  Василевський Т. Записки українця з побуту між полудневими слов’янами / Софрон Круть [Т. 

Василевський]. – Львів, 1905. – 199 с. 

ВУ 
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16.  Вахнянин А. Листи до Пантелеймона Куліша (1869 р.) / А. Вахнянин ; видав К. Студинський. – Львів, 

1908. – 120 с. 

ВУ 
 

17.  Вахнянин А. Спомини з життя / А. Вахнянин ; зладив К. Студинський. – Львів, 1908. – 138 с. ВУ  

18.  Вержбицький А. Школа і культура : (замітки сільського вчителя) / А. Вержбицький. – Катеринослав, 

1911. – 47 с. 

ВУ 
 

19.  Веселий оповідач / упорядкував Б. Грінченко. – Полтава, 1919. – ІІІ, 115 с. ВУ  

20.  Веснянки : (весняний концерт Харківського українського хору) : збірка. – Харків, 1920. – 31 с. ВУ  

21.  Вовк Ф. Тарас Шевченко і його думки про громадське життя / Ф. Сірко [Ф. Вовк]. – Львів, 1906. – 99 с. ВУ  

22.  Григор’єв Н. Про навчання  дітей рідній історії / Григор’єв-Наш. – Київ, 1917. – 38 с. ВУ  

23.  Коваленко Г. Оповідання з української історії : для початкових шкіл / Г. Коваленко. – Черкаси ; Київ, 

1918. – 130 с. 

ВУ 
 

24.  Коряк В. Поет української інтелігенції М. Коцюбинський / В. Коряк. – Харків, 1923. – 48 с. ВУ  

25.  Курило О. Початкова граматика української мови. Ч. 1 / О. Курило. – Київ, 1923. – 104 с. ВУ  

26.  Курило О. Паралельні форми в українській мові, їх значення для стилю / О. Курило. – Київ, 1923. – 23 

с.. 

ВУ 
 

27.  Левицький М. Рідна мова / М. Левицький. – Біла Церква, 1917. – 15 с. ВУ  

28.  Мазепа К. Самонавчатель української мови : найпростіший спосіб для самостійного вивчення 

української розмовної мови : з додатком короткої фразеології і словника / К. Мазепа. – Київ, 1918. – 32 

с. 

ВУ 
 

29.  Русова С. Нова школа / С. Русова. – Київ, 1917. – 20 с. ВУ  

30.  Русова С. Про колективне та групове читання / С. Русова. – Київ, 1917. – 20 с. ВУ  

31.  Синявський О. Вчимось писати : початкова наука письма / О. Синявський. – Харків, 1918. – 96 с. ВУ  

32.  Стеценко К. Початковий курс навчання дітей нотного співу : методично-дидактичні матеріали / К. 

Стеценко. – Київ, 1918. – 32 с. 

ВУ 
 

33.  Топольницкий Г. Хустина [Ноти] : поема Тараса Шевченка : для хору в супроводі ф-но / Г. 

Топольницкий. – Львів, 1906. – 20 с. 

ВУ 
 

34.  Українська мова : російсько-український словник та зразки паперів українською мовою / склав Д. 

Лебідь. – Чернігів, 1918. – 254 с. 

ВУ 
 

35.  Шевченко Т. Г. Гайдамаки / Т. Г. Шевченко. – Харків, [1918]. – 86 с.  ВУ  

36.  Шевченко Т. Г. Єретик, або Іван Гус : з 1 мал. і портр. / Т. Г. Шевченко. – Санкт-Петербург, 1911. – 18 

с. : іл., портр.  

ВУ 
 

37.  

Оцифрування документів із фонду рідкісних та цінних видань    
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38.  Цифрові копії 10 документних пам’яток з фондів ХДНБ для електронної колекції «Українські ірмолої 

кінця ХVII–XIX ст.» 

ВБІСТ, 

НДВК 

 

39.  

Документи у незадовільному фізичному стані   

40.  Бюлетень декадний Укрмету: 1923–1926 рр. ВБІСТ 
 

41.  Бюлетень Музею Слобідської України ім. Г. С. Сковороди ВБІСТ 
 

42.  Бюлетень Наркомосвіти офіціальних розпоряджень і повідомлень: 1921, 1922 рр. ВБІСТ 
 

43.  Бюлетень Народного Комісаріату освіти: 1924–1934 рр. ВБІСТ 
 

44.  Бюлетень Народного комісаріату охорони здоров’я УСРР: 1927–1934 рр. ВБІСТ 
 

45.  Бюлетень Редакційного Комітету для видання творів О. П. Потебні: 1922 р. ВБІСТ 
 

46.  Офіційний бюлетень Наркомфіну УСРР:1926–1930 рр. ВБІСТ 
 

47.  Офіційний бюлетень Наркомфіну УСРР та Всеукрконтори Держбанку: 1931–1934 рр. ВБІСТ 
 

48.  Статистичний бюлетень Центрального статистичного управління України: 1925 р. ВБІСТ 
 

49.  Циркуляр по Харьковскому учебному округу: 1865, 1873, 1874, 1878, 1881, 1889, 

1892, 1894, 1896, 1898, 1901–1909, 1912, 1914 гг. 

ВБІСТ 
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ПЕРЕЛІК АБРЕВІАТУР ТА СКОРОЧЕНЬ 

 

Структурні підрозділи бібліотеки 

ВАД відділ архіву та діловодства 

ВАК відділ наукової обробки документів і організації алфавітних каталогів 

ВБІСТ відділ впровадження бібліотечно-інформаційних систем і технологій та підтримки баз даних 

ВІП відділ науково-інформаційного забезпечення інноваційних процесів 

ВКР відділ консервації і реставрації 

ВЛІМ відділ літератури іноземними мовами та міжнародних  зв’язків 

ВОК відділ обслуговування користувачів 

ВОФ відділ наукової організації і використання основного фонду 

ВСК відділ наукової систематизації, предметизації та організації систематичних каталогів 

ВУ відділ «Україніка» ім. Т. Г. Шевченка 

ВФД відділ наукового формування документних ресурсів і документообміну 

ГАК генеральний алфавітний каталог 

ІБВ відділ інформаційно-бібліографічної роботи 

ІРЦ інформаційно-ресурсний центр 

КБ кабінет бібліотекознавства ім. Л. Б. Хавкіної 

МБА та ЕДД відділ міжбібліотечного абонементу та електронної доставки документів 

НВВ науково-видавничий відділ 

НДВК науково-дослідний відділ документознавства, колекцій рідкісних видань і рукописів 

НМР відділ науково-методичної роботи 

СЦ соціокультурний центр 

ФДП фонд документних пам’яток 

ХДНБ Харківська державна наукова бібліотека імені В. Г. Короленка 

  

Інші скорочення 
АІБС автоматизована інформаційно-бібліотечна система 

АРМ автоматизоване робоче місце 

БД база даних 

БЕР бібліографічні електронні ресурси 

БЗ бібліографічний запис 

ГО громадське об’єднання 
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ДАХО Державний архів Харківської області 

ДП 

ДНТБУ 

державне підприємство 

Державна науково-технічна бібліотека України 

ЕК електронний каталог 

ЗВО заклад вищої освіти 

ЗМІ засоби масової інформації 

ІФЛА 

КЛІК 

Міжнародна федерація бібліотечних асоціацій та установ 

Клуб інтернет-користувачів 

МКІП Міністерство культури та інформаційної політики України 

МС УБА Молодіжна секція УБА 

НБУ Національна бібліотека України імені Ярослава Мудрого 

НБУВ 

НЕБУ 

Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського 

Національна електронна бібліотека України 

НІБ 

НТУ «ХПІ» 

Національна історична бібліотека України 

Національний технічний університет «Харківський політехнічний інститут» 

НУЦЗУ 

ОННБ  

Національний університет цивільного захисту України 

Одеська національна наукова бібліотека 

ОП 

ОС 

обов’язковий примірник 

операційна система 

ПЗ програмне забезпечення 

СК систематичний каталог 

СКС систематична картотека статей 

УБА Українська бібліотечна асоціація 

УДК Універсальна десяткова класифікація 

УІК 

УКФ 

Український інститут книги 

Український культурний фонд 

ХГБ Харківська громадська бібліотека 

ХДАК Харківська державна академія культури 

ХОБЮ 

ХОВА 

Харківська обласна бібліотека для юнацтва 

Харківська обласна військова адміністрація 

ХОВ УБА Харківське обласне відділення (філія) Українська бібліотечна асоціація 

ХОДА Харківська обласна державна адміністрація 

ХОР ТВіР Харківська обласна рада Товариства винахідників і раціоналізаторів 
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ХОУНБ Харківська обласна універсальна наукова бібліотека 

ЦМБ Центральна міська бібліотека імені В. Г. Бєлінського 

ЦНБ ХНУ Центральна наукова бібліотека Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна 

CERL 

DAAD 

Consortium of european research libraries 

Німецька служба обмінів 

OеAD 

 

Українсько-австрійський центр співробітництва з питань науки, освіти і культури 

 

  

  

  

 


